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REGISTER SKRATIEK 

ADOS – agentúra domácej ošetrovateľskej starostlivosti 
BSK – Bratislavský samosprávny kraj 
CPS – Centrum podporných služieb 
DPNB – Do práce na bicykli 
DSSpDD – Domov sociálnych služieb pre deti a dospelých 
ECB – Európska centrálna banka 
EŠIF – Európske štrukturálne a investičné fondy 
ETM – Európsky týždeň mobility 
HPV – Human papillomavirus/ľudský papilomavírus 
IDS – Integrovaný dopravný systém 
IROP – Integrovaný regionálny operačný program 
IÚS – Integrovaná územná stratégia 
JMK – Juhomoravský kraj 
KIRA – Krajská inovačná rozvojová agentúra 
KOCR – Krajská organizácia cestovného ruchu 
MAD – mestská autobusová doprava 
MD SR – Ministerstvo dopravy Slovenskej republiky 
MIRRI SR – Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky 
MSP – malé a stredné podnikanie 
MZVaEZ SR – Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí Slovenskej republiky 
MŽP SR – Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky 
NEET – Not in Education, Employment, or Training/mladí ľudia mimo vzdelávania, zamestnania alebo 
praxe 
NFP – nenávratný finančný príspevok 
OOCR – oblastná organizácia cestovného ruchu 
OS – očakávaná skutočnosť 
OvZP – organizácia v zriaďovateľskej pôsobnosti 
POO – Plán obnovy a odolnosti 
PZ – projektový zámer 
RAD – regionálna autobusová doprava 
RP – Rada partnerstva 
S - skutočnosť 
SDV – systém duálneho vzdelávania 
SSC – Slovenská správa ciest 
SÚC TTSK - Správa a údržba ciest Trnavského samosprávneho kraja 
ŠÚ SR – Štatistický úrad Slovenskej republiky 
TTSK – Trnavský samosprávny kraj 
TC – Talentcentrum 
ZSSK – Železničná spoločnosť Slovensko 
 

 

 

 

 

 

Hodnoty finančného vyjadrenia sú v texte dokumentu primerane zaokrúhlené (okrem tabuliek a grafov). 
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ÚVOD 
 

 

Vážené spoluobčianky, vážení spoluobčania,  
vážené čitateľky a vážení čitatelia, 
 

s veľkou úctou a zodpovednosťou vám spolu s poslancami zastupiteľstva predkladám druhý 

odpočet našej spoločnej práce od začiatku volebného obdobia v roku 2022. Tento dokument nie 

je len súhrnom faktov, čísiel a projektov – je odrazom našej ambície, ktorú sme spoločne  

s poslancami naprieč politickým spektrom zakotvili vo Vízii pre moderný kraj, programovom 

vyhlásení na roky 2022–2026. 

Stanovili sme si jasné ciele a priority, ktoré reflektovali na potreby vás – obyvateľov 

Trnavského kraja. Keď hodnotíme výsledky našej činnosti v polovici štvorročného mandátu, 

vidíme, že sa podarilo premeniť mnohé z týchto cieľov na konkrétne výsledky. Pracujeme 

systematicky, v duchu spolupráce a s dôrazom na transparentnosť. Iba tak môžeme zabezpečiť 

rozvoj kraja, ktorý bude dlhodobo udržateľný a prospešný pre všetkých. 

V roku 2024 sme už tradične čelili pokračujúcim, aj novým výzvam. Viaceré externé vplyvy sa 

udiali mimo nás, napriek tomu ovplyvnili naše hospodárenie. V roku 2024 sa znížili príjmy kraja 

a zvýšili sa naše výdavky. 

Na ponúknuté výzvy sme sa snažili reagovať rozvážne a s princípom zodpovedného 

hospodára. Čo najzodpovednejšie sme vyvažovali našu túžbu pokračovať v ambicióznych 

plánoch a potrebu aplikácie úsporných opatrení. Aj vďaka tejto rozvahe sa TTSK podarilo udržať 

si dobrú finančnú kondíciu a pritom opäť o kus znížiť dlh župy. Inštitút pre ekonomické a sociálne 

reformy (INEKO) opakovane vyhodnotil finančné zdravie Trnavskej župy ako jedno z najlepších 

na Slovensku. Osobne to považujem za jeden z hlavných úspechov TTSK v tomto náročnom 

období. 

Naša doprava sa postupne stáva modernejšou a dostupnejšou. V roku 2024 sme 

zrekonštruovali 5 mostov a skvelou správou pre okresy Trnava, Hlohovec Piešťany a Senica je aj 

74 nových moderných autobusov prímestskej dopravy. 
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Investovali sme do zdravotníctva, pretože zdravie je základom kvalitného života, Otvorili sme 

nové ambulancie kardiológie a neurológie, aj nové psycho-sociálne centrum v Trnave. 

Dotáciami a grantami podporujeme lekárov, najmä špecialistov v nedostatkových odboroch, 

aby sme im vytvorili atraktívne prostredie pre prácu v našom kraji. 

Naše stredné školy vedieme k tomu, aby boli miestami, ktoré pripravujú mladých ľudí na výzvy 

21. storočia. Rok 2024 bol v znamení debarierizácie dvadsiatky škôl, ale aj investícií do 

odborných učební a športovísk. Modernizovali sme učebne, postavili novú telocvičňu, internát, 

ale aj skleník. Zvýšil sa počet študentov zapojených do nášho systému duálneho vzdelávania  

a skvelo sa rozbehlo aj župné TalentCentrum. To pomáha žiakom základných škôl pri výbere 

povolania.  

Nezabúdame ani na sociálnu oblasť, kde sa snažíme vytvárať dôstojné podmienky pre 

seniorov. Modernizujeme a rozširujeme kapacity v zariadeniach sociálnych služieb, staviame tiež 

špecializované zariadenia pri Moravskom Sv. Jáne či zariadenia podporovaného bývania  

v Medveďove. 

Kultúra a inovácie sú oblasti, ktoré formujú identitu nášho kraja a otvárajú brány novým 

možnostiam. V tomto duchu budujeme priestor, ktorý spája tradície s modernými technológiami 

a pripravuje náš kraj na budúcnosť. Modernizujeme divadlo, múzeá a galérie. Grantami 

podporujeme festivaly, výstavy, koncerty a ďalšie umelecké projekty. Strategicky sa 

sústreďujeme na rozvoj inteligentných riešení. Spolupracujeme s univerzitami a výskumnými 

inštitúciami na realizácii spoločných projektov v oblasti energetiky, dopravy a životného 

prostredia. 

Vážení spoluobčania, odpočet, ktorý máte pred sebou, je dôkazom toho, že náš kraj 

napreduje správnym smerom. Ale je to zároveň aj pripomienka, že nás čaká ešte veľa práce. 

Verím, že s pokorou a  odhodlaním dokážeme spoločne naplniť všetky ambície, ktoré sme si 

stanovili. 

Chcem sa poďakovať všetkým, ktorí svojou prácou a angažovanosťou prispievajú  

k napĺňaniu tejto vízie. Zároveň by som chcel zdôrazniť, že každý z nás má možnosť ovplyvniť 

budúcnosť tohto kraja – spolupracujme, diskutujme a hľadajme spoločne tie najlepšie riešenia. 

Nech sa nám všetkým darí aj naďalej vytvárať moderný kraj, na ktorý môžeme byť právom hrdí. 

Pretože spolu tvoríme kraj. 

Nech sa nám všetkým darí aj naďalej vytvárať moderný Trnavský kraj, na ktorý môžeme byť 

právom hrdí.  

 

 

 

 

Jozef Viskupič 
trnavský župan 



 

 
 

7 

KRAJ AKO DOBRÝ HOSPODÁR 
 

• Po veľmi náročnom, pandémiou poznačenom období, začiatok vojny na Ukrajine vyvolal vlnu reakcií 
na spoločenskej, ale najmä na hospodárskej úrovni. Nárast cien energií navýšil priamo v roku 2022 
výdavky TTSK o vyše 800 tis. EUR. Vyvolal aj rast cien tovarov a služieb, čo vytvorilo tlak 
na zvyšovanie platov zamestnancov naprieč všetkými sektormi ekonomiky.  

• Finančné trhy reagovali na vzniknutú situáciu ukončením obdobia nízkych resp. nulových sadzieb 
a aj Európska centrálna banka začala zvyšovať referenčnú úrokovú sadzbu. Tento jav ovplyvnil 
hospodárenie krajov, najmä v podobe rastúcich úrokov z úverov s pohyblivými úrokovými sadzbami. 
Našťastie, väčšinu požičaných finančných prostriedkov TTSK načerpal v minulosti s nízko fixovanou 
úrokovou sadzbou.  

• Zlú hospodársku situáciu umocnili viaceré významné zásahy vlády SR, ktoré mali vplyv na rozpočty 
krajov. Išlo o celý rad rozhodnutí s vplyvom na príjmovú a výdavkovú stránku rozpočtu, pričom 
viaceré z opatrení negatívne ovplyvnili nielen hospodárenie v roku 2022 ale aj nasledujúce obdobia: 

 

 

Graf 1 Vplyv vládnych legislatívnych zásahov a opatrení na výšku prebytku v roku 2022 v tis. EUR. 

• Opatrenia uvedené v grafe pôsobili výrazne v neprospech kraja a spôsobili, že skutočný prebytok 
rozpočtu TTSK po zohľadnení finančných operácií za rok 2022 dosiahol úroveň „len“ 6,2 mil. EUR. 

Napriek všetkému, TTSK v ťažkých skúškach roku 2022 viac ako len obstál. V analýze finančného zdravia 
miest a krajov Inštitútu pre ekonomické a sociálne reformy INEKO sa TTSK umiestnil na prvom mieste ako 
najlepšie hospodáriaci samosprávny kraj v roku 2022. Za rok 2023 sme skončili tesne druhí. 

• Aj v roku 2023 významne ovplyvnili celý ekonomický priestor vyššie ceny energií. Pre TTSK to opäť 
znamenalo rast bežných aj kapitálových výdavkov. Nárast cien energií o 66 % spôsobil vyššie výdavky 
župy o vyše 4 mil. EUR. Vyššie úrokové sadzby zvýšili úrokové výdavky kraja. Vo výdavkovej časti 
rozpočtu bol výrazne citeľný aj dopad Dodatku č.1 ku Kolektívnej zmluve vyššieho stupňa pre 
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zamestnancov organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti TTSK, ktorí vykonávajú originálne 
kompetencie župy (Zákon č. 553/2003 Z.z.). Dodatok vyvolal potrebu valorizácie platov, čo zaťažilo 
rozpočet TTSK o viac ako 3,6 mil. EUR.  

• Najvýznamnejším zásahom do hospodárenia kraja bola legislatívna zmena v podobe navýšenia 
daňového bonusu a zmena jeho výpočtu. V dôsledku uvedených zmien sa znížil príjem do štátneho 
rozpočtu z daní z príjmu fyzických osôb. Podiel z tejto danej je najdôležitejším zdrojom príjmov 
slovenských žúp. Znížením príjmu z tejto dane sa výrazne znížil aj príjem do rozpočtu TTSK.  

• Všetky tieto opatrenia hrali výrazne v neprospech samospráv a spôsobili, že skutočný prebytok 
rozpočtu TTSK za rok 2023 dosiahol výšku „len“ 8,5 mil. EUR. Tým bola značne obmedzená možnosť 
tvorby rezerv pre ďalšie náročné obdobia, ktoré kraj v zmysle prognóz čakajú. Na zmiernenie 
nepriaznivej hospodárskej situácie samospráv a vplyvu legislatívnych zásahov do rozpočtov sme od 
vlády SR dostali dve dotácie v celkovom objeme 2,9 mil. EUR. 

• Aj napriek nepriaznivej situácii, TTSK ďalej riadne a včas plnil svoje záväzky a pokračoval v realizovaní 
investičných zámerov. Financoval ich z vlastných rozpočtových prostriedkov, ako aj zo zdrojov 
európskych štrukturálnych fondov. Treba však uviesť, že bez zapojenia ušetrených finančných 
prostriedkov peňažných fondov TTSK z minulých rokov by to nebolo možné. Na kapitálové výdavky 
TTSK bolo v roku 2022 použitých viac ako 24,4 mil. EUR,  v roku 2023 12,7 mil. EUR a v roku 2024 
predbežne vo výške 25,6 mil. EUR.  Okrem nich boli použité prostriedky z peňažných fondov aj na 
vykrytie straty dopravcov v oblasti prímestskej autobusovej dopravy za predošlý rok. Vzhľadom na 
zložitú situáciu a viaceré zásahy do príjmov i výdavkov samospráv sa však tieto rezervy míňajú 
a absentuje možnosť ich tvorby. 

• V roku 2024 sme naďalej pokračovali v aplikácii úsporných opatrení. Inflácia a úrokové sadzby síce 
zaznamenali pokles, ale vývoj daňových príjmov poznačila negatívna kulminácia dopadu legislatívnej 
úpravy daňového bonusu.  

• Ako ukázali aj nasledujúce mesiace, ani táto kompenzácia nepostačovala na krytie výpadku 
daňových príjmov samospráv. Medziročný pokles daňových príjmov TTSK predstavoval viac ako 
2 mil. EUR. Vzhľadom na to, že de o najdôležitejší zdroj príjmu TTSK, opäť sa prehĺbila nepriaznivá 
hospodárska situácia župy a donútilo nás to ešte viac tlačiť na šetrenie. Výrazne sa obmedzili aj 
možnosti TTSK riešiť investičný dlh na majetkoch, ktoré nám boli zverené.  V konečnom dôsledku 
opatrenia vlády pribrzdili ďalší rozvoj TTSK. 
 

 
*výsledok hospodárenia v r. 2023 zahŕňa dotáciu vlády SR na kompenzáciu negatívnych dopadov vo výške 3 mil. € 

Graf 2 Vývoj celkového výsledku hospodárenia TTSK vrátane finančných operácií v období 2019-2024 
v mil. EUR (rok 2024 - predpoklad, v čase spracovania materiálu prebieha uzávierka). 
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Manažment cudzích finančných prostriedkov 

• V priebehu roku 2023 sme upotrebili zostatok prvej 12 miliónovej tranže z úverového rámca LD2093 
načerpanej z Rozvojovej banky Rady Európy v decembri 2021 na krytie kapitálových výdavkov.  

• V závere roku 2023 sme načerpali poslednú III. tranžu v objeme 14 mil. EUR, so splatnosťou 
15 rokov, dvojročným odkladom splátok istiny, pri fixnej úrokovej sadzbe 3,49 % p.a. Tým došlo 
k vyčerpaniu celého schváleného úverového rámca z Rozvojovej banky Rady Európy vo výške 30 mil. 
EUR na obdobie rokov 2021-2023. 

• V úvode roku 2024 začal TTSK postupne načerpávať úver zo Štátneho fondu rozvoja bývania, ktorý 
bol schválený ešte v roku 2023 vo výške 3,2 mil. EUR. Úver je určený na financovanie prestavby 
bývalej školy v prírode na zariadenie sociálnych služieb v Moravskom Sv. Jáne a jeho dočerpanie sa 
predpokladá v prvých mesiacoch roku 2025.  

• V priebehu roku 2024 bol schválený nový úverový rámec LD2190 v celkom objeme 40 mil. EUR 
z Rozvojovej banky Rady Európy. Úver je na obdobie rokov 2024-2026 na krytie kapitálových 
výdavkov. V závere roku 2024 sme načerpali I. tranžu z tohto nového úverového rámca v objeme 10 
mil. EUR, so splatnosťou 15 rokov, dvojročným odkladom splátok istiny, pri fixnej úrokovej sadzbe 
2,62 % p.a. 

• Prostriedky z peňažných fondov TTSK boli použité aj na splátku časti istín z úverov, a taktiež na 
vykrytie straty dopravcov za predošlý rok. Väčšie časti zostatku peňažných fondov sa použili aj na 
financovanie projektov, ktoré boli spolufinancované z prostriedkov európskych štrukturálnych 
fondov. 

Aj napriek ťažkej situácii sa TTSK darí znižovať podiel celkovej sumy dlhu na bežných príjmoch 
predchádzajúcich rokov. K 31.12.2021 bol dlho 38,56 %. V roku 2022 to bolo 33,06 %, k 31.12.2023 sa 
dlh znížil na úroveň 32,53 % a následne k 31.12.2024 dlh dosiahol 30,53 %. Dlhová služba za rok 2024 
bola na úrovni 3,74 %. 

 
Graf 3 Vývoj celkového dlhu TTSK v rokoch 2017 až 2024 vo vzťahu k bežným príjmom 

predchádzajúceho roka bez dlhu nemocníc v %. 
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Graf 4 Vývoj celkového dlhu TTSK v rokoch 2017 až 2024 vo vzťahu k bežným príjmom 

predchádzajúceho roka s dlhom nemocníc v %. 

 
Na hodnotenie finančného zdravia slúžia parciálne indikátory finančnej stability. Finančné zdravie 
samosprávneho kraja vypovedá o tom, do akej miery je hospodárenie udržateľné a či príslušnému 
kraju hospodárenie spôsobuje alebo nespôsobuje problémy. Finančné zdravie je počítané na základe 
údajov za 4 po sebe idúce roky ako kombinácia piatich vybraných indikátorov finančnej stability: 
Celkového dlhu, Dlhovej služby, Bilancie bežného účtu, Záväzkov po lehote splatnosti a Záväzkov 
aspoň 60 dní po splatnosti. 

 

Samosprávny kraj 
Finančné zdravie  
(min=0 ... max=6) 

Dlh  
(% bežných príjmov) 

Bilancia bežného účtu  
(%) 

2021 2022 2023 2021 2022 2023 2021 2022 2023 

Trnavský 4,90 4,88 4,83 38,57 % 33,06 % 32,53 % +12,67 % +10,00 % +9,90 % 

Nitriansky 4,99 4,87 5,04 9,30 % 14,61 % 8,99 % +3,39 % +5,35 % +9,14 % 

Banskobystrický 4,82 4,73 4,54 22,87 % 28,28 % 28,70 % +7,06 % +7,58 % +1,07 % 

Trenčiansky 4,87 4,66 4,55 36,97 % 34,96 % 35,71 % +8,25 % +8,51 % +12,75 % 

Bratislavský 4,64 4,66 4,82 41,40 % 43,76% 41,51 % +6,99 % +10,61 % +14,84 % 

Prešovský 4,66 4,52 4,68 34,59 % 34,34 % 32,01 % +11,82 % +9,91 % +11,35 % 

Košický 4,67 4,38 4,34 30,90 % 36,08 % 35,88 % +11,92 % +4,82 % +10,41 % 

Žilinský 4,20 4,23 4,47 34,55 % 35,56 % 28,11 % +4,33 % +4,77 % +7,27 % 

Všetky kraje spolu 4,47 4,35 4,66 30,63 % 32,35 % 29,89 % +8,33 % +7,60 % +9,53 % 

 
Tabuľka 1 Finančné zdravie samosprávnych krajov a ďalšie ukazovatele ich hospodárenia. 

 Zdroj: dáta-VÚC, zber dát MF SR, metodika a prepočet – INEKO 
 

Procesne i štrukturálne napredujeme 

• Od roku 2022 rozpočtujeme výdavky s presnejším zatriedením EŠIF projektov do programových 
oblastí, s ktorými vecne a príslušne súvisia. Táto bližšia špecifikácia dáva presnejší obraz  
o realizácií EŠIF projektov v jednotlivých programových oblastiach. 

• Taktiež v roku 2023 sme uviedli do života softwarový nástroj Register investícií ako systém na 
manažérske spravovanie investičných zámerov. 

• V polovici roku 2023 bola schválená Finančná stratégia TTSK, ktorá udáva smer pre hospodárenie 
TTSK do ďalšieho obdobia. Okrem iného vymedzuje nové jednotné nastavenia  
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procesov a postupov v oblasti účtovníctva a rozpočtovníctva TTSK. Finančná stratégia TTSK taktiež 
definuje mantinely pre zdravé hospodárenie kraja. V neposlednom rade poukazuje na nutnosť 
vytvorenia ekonomických centier zastrešujúcich viaceré spoločné agendy organizácií 
v zriaďovateľskej pôsobnosti TTSK (účtovníctvo, rozpočet personalistika, verejné obstarávanie, 
právne služby a pod.). 

• V úvode roku 2024 prebiehali prípravné procesy pre administratívne a procesné nastavenie 
fungovania centier ekonomických činností. Bolo zriadené prvé pilotné centrum, ktoré zastrešuje 
naša organizácia Centrum podporných služieb. Centrum prevzalo rozpočtovo-účtovnú agendu prvej 
organizácie Strednej odbornej školy poľnohospodárstva a služieb na vidieku v Trnave. 

• V priebehu roku 2024 prebiehali prípravné a procesné práce nastavovania jednotného účtovného 
rozvrhu, ktorý chceme v zmysle našej finančnej stratégie zaviesť pre všetky organizácie v našej 
zriaďovateľskej pôsobnosti. 

Nepredávame, ale zveľaďujeme majetok župy 

• Uplatňujeme politiku uprednostnenia transformácie nevyužívaných budov na nové verejné funkcie. 

• Investičné a rozvojové zámery subjektov spolufinancované z európskych zdrojov podporujeme 
vysporiadaním pozemkov pod cestami II. a III. triedy a pod areálmi župných organizácií. 

• V rokoch 2022 až 2024 sme delimitáciou od Slovenského pozemkového fondu nadobudli pozemky 
pod cestami vo výmere 345 hektárov a od Slovenskej správy ciest vo výmere 17 hektárov. 

Realizujeme spoločné verejné obstarávanie energií 

• V roku 2024 sme opäť zorganizovali spoločné verejné obstarávanie energií (zemného plynu 
a elektriny) pre všetky organizácie v zriaďovateľskej pôsobnosti TTSK. V rámci toho procesu sme sa 
znova vysporiadali s komplikovanou legislatívou a mimoriadnou reguláciou pre rok 2025 v oblasti 
regulovaných cien pre zraniteľné subjekty – zariadenia sociálnych služieb.  

• Vďaka spoločnému verejnému obstarávaniu všetkých druhov energií sme dosiahli: 

- zabezpečenie energií pre všetky OvZP so zohľadnením všetkých eventualít jednotlivých 
odberných miest, 

- odbremenenie OvZP od procesov verejného obstarávania a riešenia komplikovanej agendy 
v oblasti energetiky. Túto úlohu sme delegovali na Centrum podporných služieb. 

- Vytvorenie väčšieho balíka objednávaných služieb (tzv. flotilu) s predpokladom získania 
výhodnejšej ceny (pri plyne sme napriek avizovanému nárastu cien dosiahli rovnakú cenu ako 
pri spoločnom verejnom obstarávaní v minulom roku. Pri elektrine sa nám podarilo dosiahnuť 
úsporu vo vysúťaženej cene aditívneho príplatku pri spotových cenách o 68 % oproti minulému 
roku).  

- Flexibilitu pri prípadných zmenách vzhľadom na čo najvyššiu unifikáciu zmluvných vzťahov. 
- Kvalitnejšie dáta pre monitorovanie spotrieb na jednotlivých odberných miestach. 

  

https://trnava-vuc.sk/kraj-vyrazne-napreduje-vo-vysporiadavani-pozemkov/
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ZDRAVIE JE VŽDY NA PRVOM MIESTE 
 

Zdravotníctvo patrí medzi naše najvyššie priority, pretože zdravie obyvateľov Trnavského kraja je 
základom kvalitného života. TTSK uplatňuje koncepčný prístup k rozvoju zdravotnej starostlivosti v rámci 
svojich kompetencií na základe Stratégie rozvoja zdravotníctva na území TTSK pre roky 2023 – 2027. 

V uplynulých rokoch sme intenzívne pracovali na zabezpečení dostupnej a kvalitnej zdravotnej  
a lekárenskej starostlivosti, vrátane vydania nových povolení a vykonania desiatok kontrol. 
Prostredníctvom motivačných programov a dotácií podporujeme mladých lekárov a špecialistov, aby 
mohli poskytovať svoje služby priamo v našom kraji. 

Zároveň organizujeme osvetové podujatia, ako Dni zdravia či špeciálne očkovacie kampane, ktoré 
zdôrazňujú význam prevencie. Naše vlastné zdravotnícke zariadenia rozšírili portfólio služieb, aby ešte 
viac reflektovali potreby našich občanov. 

 

Zabezpečenie dostupnosti zdravotnej a lekárenskej starostlivosti 

• TTSK ako povoľovací orgán výrazne prispel k zlepšeniu dostupnosti zdravotnej a lekárenskej 
starostlivosti v kraji. V rokoch 2023 a 2024 vydal celkovo 70 nových povolení na prevádzkovanie 
zdravotníckych zariadení a 23 povolení na prevádzku lekární, čím podporil rozšírenie siete 
zdravotníckych služieb pre obyvateľov. 

• TTSK naďalej vykonával dozornú činnosť nad poskytovaním zdravotnej a lekárenskej starostlivosti. 
V roku 2023 bolo uskutočnených 44 a v roku 2024 až 45 kontrol u poskytovateľov týchto služieb. 
Zároveň bolo prešetrených viac ako 140 podnetov, vrátane sťažností. Denne boli riešené desiatky 
telefonických, e-mailových či osobných otázok a žiadostí zo strany pacientov aj poskytovateľov 
zdravotnej a lekárenskej starostlivosti. 

• TTSK priebežne aktualizoval a prerozdeľoval zdravotné obvody s cieľom zabezpečiť, aby všetky 
obvody na území kraja boli pridelené kapitovaným lekárom. Tým bolo zaručené, že každá osoba  
s trvalým alebo prechodným pobytom v TTSK mala prideleného lekára a dostupnú zdravotnú 
starostlivosť. 

• TTSK pravidelne schvaľoval rozpisy služieb, aby zabezpečil dostupnosť ambulantnej  
a lekárenskej pohotovostnej služby na území kraja. V prípadoch, keď organizátori neboli schopní 
službu zabezpečiť, TTSK poskytovanie pohotovostnej služby zaistil prostredníctvom zverejnených 
rozpisov. 
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Dotačný program pre lekárov 

• V rokoch 2023 a 2024 sme pokračovali v podpore rozvoja zdravotníctva a v snahe o zvyšovanie 
kvality zdravotnej starostlivosti v Trnavskom kraji prostredníctvom motivačného dotačného 
programu „Rozvoj a podpora zdravotníctva“. Tento program poskytuje finančné príspevky pre 
lekárov a ambulancie všeobecného lekárstva. Cieľom je prilákať mladých a nových lekárov do kraja, 
ktorí tu budú dlhodobo poskytovať zdravotnú starostlivosť. V roku 2023 sme podporili sedem 
poskytovateľov zdravotnej starostlivosti a v roku 2024 sme takto podporili ďalších dvoch. 

• Vzhľadom na neustále zvyšujúci sa priemerný vek všeobecných lekárov považujeme za kľúčové 
vytvárať podmienky, ktoré prilákajú a udržia mladých lekárov v Trnavskom kraji. Motivujeme ich  
k práci v našom regióne nielen poskytovaním pravidelného finančného príspevku na bývanie, ale aj 
vytváraním stabilného pracovného prostredia. Cieľom je doplniť počet chýbajúcich lekárov  
a zabezpečiť ich dlhodobú stabilitu v kraji. 

• V roku 2024 sme otvorili aj motivačný dotačný program pre lekárov poskytujúcich špecializovanú 
ambulantnú zdravotnú starostlivosť. Tento program podporuje nových aj existujúcich 
poskytovateľov v kritických a nedostatkových odbornostiach, čím sa snažíme zlepšiť dostupnosť 
špecializovanej starostlivosti v jednotlivých okresoch TTSK. 

Podporené osvetové aktivity zdravia v kraji 

• V spolupráci s Červeným krížom sme v roku 2023 úspešne zorganizovali už tretí ročník súťaže „Mladý 
záchranár“ o putovný pohár župana TTSK. Zapojilo sa do nej 22 stredných škôl. V roku 2024 sa 
uskutočnil štvrtý ročník s účasťou 15 stredných škôl. Táto súťaž motivovala mladých ľudí osvojiť si 
základné zručnosti prvej pomoci, aby boli lepšie pripravení zvládať krízové situácie, ktoré môžu 
nastať v každodennom živote. 

• TTSK premiérovo zorganizoval 15. apríla 2023 „Špeciálny deň očkovania proti vírusu HPV“ pod 
záštitou Ministerstva zdravotníctva SR, Slovenskej spoločnosti primárnej pediatrickej starostlivosti 
SLS a v spolupráci s pacientskymi organizáciami NIE RAKOVINE, Ligou proti rakovine a župnými 
strednými zdravotníckymi školami. Cieľom tejto iniciatívy bolo zvýšiť povedomie o prevencii pred 
rakovinotvorným vírusom HPV. Očkovanie sa v roku 2023 uskutočnilo v troch okresných mestách – 
Trnave, Skalici a Dunajskej Strede. Pre veľký záujem boli zorganizované ďalšie očkovacie dni 17. júna 
a 21. októbra 2023. V roku 2024 očkovanie pokračovalo v Trnave, a to 6. apríla, 8. júna a 12. októbra. 

• V decembri 2023 a 2024 zorganizoval Úrad TTSK pre svojich zamestnancov Dni zdravia, ktoré 
zdôrazňovali význam aktívneho a zdravého životného štýlu, ako aj potrebu pravidelných 
preventívnych prehliadok. Zamestnanci si mohli dať zmerať vitálne funkcie, hladinu  
cholesterolu, glykémie a krvný tlak. Súčasťou akcie bola aj ochutnávka zdravých pokrmov  
a nápojov, možnosť zrelaxovať pri masáži a praktický nácvik prvej pomoci. 
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Župa ako poskytovateľ zdravotnej starostlivosti 

• Zdravotnícke zariadenie Zdravá župa, s. r. o., v roku 2023 výrazne prispelo k zvýšeniu kvality 
a dostupnosti zdravotnej starostlivosti v Trnavskom kraji, a to otvorením špecializovanej 
kardiologickej a neurologickej ambulancie, Agentúry domácej ošetrovateľskej starostlivosti (ADOS) 
a mobilného hospicu. 

• V roku 2024 sa začala prevádzkovať špecializovaná ambulancia diabetológie a porúch látkovej 
premeny a výživy. TTSK nie je ľahostajné duševné zdravie svojich obyvateľov, preto v decembri roku 
2024 predstavil novovybudované priestory Psycho-sociálneho centra, ktoré bude pacientom 
poskytovať služby psychiatrickej ambulancie, ambulancie klinického psychológa, psychiatrický 
stacionár a taktiež sociálne poradenstvo. 

• V priebehu roka 2024 sa spoločnosť Zdravá župa, s. r. o., taktiež stala prevádzkovateľom pevnej 
ambulantnej pohotovostnej služby pre deti a dorast pre spádové oblasti okresov Trnava, Piešťany 
a Hlohovec. 
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KVALITNÉ CESTY A MODERNÁ VEREJNÁ DOPRAVA 
 

Integrovaná doprava 

• Od roku 2023 bolo zavedené zónové členenie územia Trnavského samosprávneho kraja a zároveň 
bol spustený predaj predplatných cestovných lístkov (PCL) v regionálnej (prímestskej) autobusovej 
doprave. Tento nový produkt bol cestujúcou verejnosťou prijatý veľmi pozitívne. Online nákup PCL 
cez e-shop tvorí približne 40 až 45 % celkového predaja, pričom ďalšie možnosti zakúpenia zahŕňajú 
predpredaj priamo u dopravcov alebo u vodiča v autobuse. Množstvo predaných PCL sa každý 
mesiac zvyšuje, čo svedčí o rastúcom záujme o tento produkt. 

• Aby sme zvýšili atraktivitu nového produktu pre cestujúcu verejnosť, spustili sme webovú stránku 
www.cestujlahko.sk, kde cestujúci nájdu kompletné informácie o nových druhoch cestovných 
lístkov, ktoré sú určené najmä pre pravidelných cestujúcich. Pravidelne riešime aj podnety 
cestujúcich, čím zabezpečujeme neustále zlepšovanie našich služieb. 

• Vydali sme jednotný Prepravný poriadok Trnavského samosprávneho kraja, ktorý platí pre všetkých 
dopravcov zabezpečujúcich dopravnú obslužnosť v kraji. Tento dokument stanovuje prepravné 
podmienky, tarify cestovného, kategórie cestujúcich a podmienky nároku na zľavnené cestovné. 
Zároveň sme zosúladili názvy zastávok a zabezpečili obsluhu vybraných autobusových zastávok 
spojmi regionálnej (prímestskej) autobusovej dopravy v meste Trnava, čím sa výrazne zvýšila 
flexibilita prestupov cestujúcich z regiónu na mestské linky. 

• V spolupráci s mestom Trnava sme sa sústredili na integráciu regionálnej (prímestskej) autobusovej 
dopravy (RAD) a mestskej autobusovej dopravy (MAD) na území mesta. Naším cieľom bolo vytvoriť 
spoločný produkt, ktorý prinesie výhody a komfort cestujúcej verejnosti v meste Trnava, zjednoduší 
prepravu a umožní lepšie prepojenie medzi oboma druhmi dopravy. 

• S Bratislavským samosprávnym krajom spolupracujeme na úprave cestovných poriadkov na hranici 
našich krajov a zavádzame spoločný systém integrovanej dopravy medzi BSK a TTSK. 

• Zosúladili sme a optimalizovali cestovné poriadky v Trnavskom kraji, sprehľadnili ich a zjednodušili, 
pričom sme vytvorili prestupné body na linky IDS v Bratislavskom kraji v oblasti Záhoria. Týmto 
spôsobom chceme zvýšiť dopravnú obslužnosť v našom regióne a uľahčiť cestovanie medzi oboma 
krajmi. 

Verejná autobusová doprava 

• Priebežne optimalizujeme nadväznosť spojov regionálnej autobusovej dopravy na regionálne vlaky 
v spolupráci so Železničnou spoločnosťou Slovensko, a. s. Týmto krokom sme vytvorili efektívne 
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nadväznosti v kľúčových železničných prestupných uzloch, čo cestujúcim umožňuje jednoduchší  
a rýchlejší prestup medzi autobusovou a železničnou dopravou. 

• Zabezpečili sme, aby všetci dopravcovia realizujúci dopravnú obslužnosť na území kraja, boli 
vybavení gravírovanými tlačiarňami na potlač dopravných čipových kariet. 

• Od 1. júla 2024 sme zrušili tlačenie papierových cestovných lístkov pre PCL a Senior Pase TTSK, čím 
sa podieľame na ochrane životného prostredia. V reakcii na túto zmenu sme dopravcov v TTSK 
vybavili revízorskými čítačkami, ktoré umožňujú kontrolu cestujúcich priamo vo vozidlách 
regionálnej autobusovej dopravy. Tento krok zjednodušuje proces kontroly a zároveň prispieva 
k ekologickejšiemu prístupu v oblasti dopravy. 

• Stanovili sme jednotný vizuál dopravných čipových kariet pre jednotlivé kategórie cestujúcich  
u všetkých dopravcov, ktorý jasne identifikuje cestujúcich TTSK. Tento systém farebného odlíšenia 
kategórií cestujúcich zjednodušuje ich identifikáciu a prispieva k väčšej prehľadnosti a efektívnosti 
cestovného procesu. 

• Spustením projektu „Autobus na zavolanie“ sme zvýšili dopravnú obslužnosť v oblastiach 
Trnavského kraja s nižším počtom obyvateľov, ako aj počas víkendov v okrese Senica. Tento flexibilný 
dopravný systém umožňuje efektívnejšiu prepravu obyvateľov v menej frekventovaných lokalitách. 

• V rámci spolupráce združenia samosprávnych krajov SK8 sme sa podieľali na príprave, 
pripomienkovaní a implementácii nového zákona o verejnej osobnej doprave, čím sme prispeli 
k posilneniu postavenia samosprávnych krajov v oblasti verejnej dopravy. 

• Na základe zmeny zákona o sociálnom poistení a s tým spojeným posunom veku odchodu do 
dôchodku sme schválili úpravu podmienok pre cestovanie za zľavnené cestovné, a to pre osoby vo 
veku 63 a viac rokov. 

• V súlade s vyhláškou k zákonu o verejnej osobnej doprave sme predĺžili platnosť zľavy pre študentov 
z 16 na 18 rokov. Tento krok umožní študentom v tomto vekovom rozpätí využívať zľavy na 
cestovanie a podporí ich prístup k verejnej doprave. 

• V rámci aktivity „Európsky týždeň mobility“ sme sa aj v rokoch 2023 a 2024 aktívne zapojili do 
podpory udržateľnej dopravy. Takto motivujeme obyvateľov k využívaniu alternatívnych spôsobov 
osobnej dopravy a znižovaniu negatívnych vplyvov dopravy na životné prostredie. V roku 2023 sme 
ponúkli možnosť zakúpenia predplatného cestovného lístka (PCL) za polovičnú cenu, zatiaľ čo v roku 
2024 sme poskytli 65 % zľavu na 30-dňový základný sieťový PCL. 

• Prostredníctvom SO pre IROP sme sprostredkovali finančné zdroje pre dopravcu Arriva Trnava 
na nákup 34 nových autobusov, ktoré jazdia na území nášho kraja. 

• Sprostredkovali sme tiež finančné zdroje pre dopravcu Arriva Trnava na nákup 195 ks tarifno-
odbavovacích zariadení (strojčekov) pre zavedenie benefitov s využívaním moderných technológií, 
napr. platba bankovou kartou, mobilným telefónom a pod. 
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Rekonštrukcie ciest a mostov vo vlastníctve TTSK 

V rámci kapitálových výdavkov sme v roku 2023 úspešne realizovali rozsiahlu rekonštrukciu ciest  
a mostov, ktoré sú vo vlastníctve Trnavského samosprávneho kraja, v celkovej hodnote presahujúcej 
24 mil. EUR. Financovanie pochádzalo z rozpočtu župy, ako aj z eurofondov. Z tejto sumy sme dokončili 
projekty v hodnote 19 mil. EUR, pričom na rekonštrukciu ciest sme vynaložili 10,1 mil. EUR a na mosty 
viac ako 8,5 mil. EUR. Súčasne sme pripravili projektovú dokumentáciu pre ďalšie plánované 
rekonštrukcie ciest a mostov, ktoré budú realizované v nadchádzajúcich rokoch. 

V roku 2023 sme úspešne dokončili projekt rekonštrukcie a modernizácie mosta cez rieku Váh  
č. M6702 v Hlohovci, čím sme výrazne predĺžili jeho životnosť. Okrem zosilnenia konštrukcie boli na 
moste pridané pruhy pre cyklistov a chodcov, čo zlepšilo jeho bezpečnosť a využiteľnosť. Novinkou 
je aj osvetlenie mosta, ktoré zvyšuje viditeľnosť a estetiku. Tento projekt predstavuje jednu  
z najväčších infraštruktúrnych investícií v Trnavskom kraji za posledných šesť rokov. 

V roku 2024 sme pokračovali v rozsiahlej rekonštrukcii ciest a mostov vo svojom vlastníctve. 
Zrekonštruovali sme takmer 20 km ciest II. a III. triedy v celkovej hodnote približne 7 mil. EUR. Okrem 
toho sme obnovili 5 mostov v hodnote približne 1,7 mil. EUR a začali rekonštrukciu mosta cez potok 
Chvojnica pri meste Holíč, ktorá bude ukončená v prvej polovici roku 2025. Taktiež sme zabezpečili 
projektovú dokumentáciu na rekonštrukciu ďalších úsekov ciest a mostov, ktorých realizáciu plánujeme 
na rok 2025. Detaily o realizovaných rekonštrukciách sú uvedené v tabuľkách 2 a 3. 

 

P.č. Okres Miesto a popis 

  1. Dunajská Streda Rekonštrukcia cesty II/510 Janíky - Zlaté Klasy 

  2. Dunajská Streda Rekonštrukcia cesty II/507 Vrakúň - Gabčíkovo 

  3. Dunajská Streda Rekonštrukcia a modernizácia cesty II/572 Lehnice - prieťah 

  4. Galanta Rekonštrukcia cesty II/507 Čierny Brod - Galanta (II. etapa) 

  5. Galanta 
Rekonštrukcia a modernizácia mosta cez potok Jarčie na ceste II/513 Šoporňa vrátane časti úseku 
cesty č. II/513 

  6. Hlohovec Asfaltový kryt - cesty II/513 pred mestom Hlohovec 

  7. Hlohovec Rekonštrukcia a modernizácia mosta cez rieku Váh č. M6702 v Hlohovci 

  8. Piešťany Rekonštrukcia cesty III/1265 rekonštrukcia cesty - prepojovacia (II. etapa) 

  9. Senica Rekonštrukcia cesty III/1144 Moravský Sv. Ján - hr. SR/A (Hohenau) 

10. Skalica Rekonštrukcia M406 most cez potok Chvojnica Popudinské Močidľany (II. etapa) 

11. Trnava Modernizácia cesty II/502 Dolné Orešany 

12. Trnava Rekonštrukcia M5931 most cez potok v Horných Orešanoch 

Tabuľka 2 Rekonštrukcie ciest II. a III. triedy a mostov v roku 2023. 
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P.č. Okres Miesto a popis 
1. Dunajská Streda Rekonštrukcia cesty II/510 od hranice okresu Senec-D. Streda-Dolné Janíky, pokračovanie 

2. Dunajská Streda Rekonštrukcia cesty II/561Veľký Meder-Okoč, pokračovanie 

3. Dunajská Streda Rekonštrukcia cesty III/1394 Pataš-Padáň, pokračovanie 

4. Dunajská Streda Rekonštrukcia cesty II/ 1428 Okoč-Dolný Štál od želez. priecestia cez most Chotárneho kanála 

5. Dunajská Streda Rekonštrukcia cesty III/1385 Holice-Malá Budafa, intravilán 

6. Dunajská Streda Rekonštrukcia cesty III/1387 Holice - Stará Gala intravilán 

7. Galanta Rekonštrukcia cesty II/561 od Matúškovo koniec obce po Kráľov Brod 

8. Galanta Rekonštrukcia cesty II/573 od obce Šoporňa  - hranica okresu Šaľa 

9. Galanta Výmena mostných záverov na moste M9488-Most cez Stoličný potok pred obcou Sládkovičovo 

10. Hlohovec Rekonštrukcia cesty II/507 Bojničky-Hlohovec, III.etapa 

11. Senica Rekonštrukcia cesty II/500, prieťah cez mestskú časť Čáčov 

12. Skalica Rekonštrukcia cesty III/1133, od križovatky s cestou II/590 cez obec Petrova Ves, smer Letničie 

13. Skalica Rekonštrukcia mosta M433-Most cez Chvojnicu pri Holíči – výstavba dočasného premostenia 

14. Skalica Rekonštrukcia mosta M433-Most cez Chvojnicu pri Holíči (ukončenie v r. 2025) 

15. Skalica Rekonštrukcia mosta M932-Most cez Skalický potok a poľnú cestu pred mestom Skalica 

16. Trnava Rekonštrukcia cesty II/560 v obci Dolné Dubové 

17. Trnava Rekonštrukcia cesty III/1287, prieťah obcou Zeleneč 

18. Trnava Rekonštrukcia cesty III/1337, prieťah obcou Zavar 

19. Trnava Rekonštrukcia mosta M3636-Most cez Kozárovský potok v obci Dlhá 

20. Trnava Rekonštrukcia mosta M5497-Most cez bezmenný potok za obcou Dlhá 

Tabuľka 3 Rekonštrukcie ciest II. a III. triedy a mostov v roku 2024. 
 

Zlepšovanie cestnej infraštruktúry a bezpečnosti v Trnavskom kraji 

TTSK sa naďalej zameriava na odstraňovanie havarijných stavov ciest a mostov s cieľom zvýšiť 
bezpečnosť cestnej infraštruktúry, čo prispeje k znižovaniu nehodovosti a zlepší komfort pre vodičov.  
V tejto oblasti intenzívne komunikuje s Ministerstvom dopravy a výstavby SR ohľadom projektov 
strategických investícií, prioritizácie výstavby obchvatov miest a riešenia nevyhovujúceho stavu cestnej 
siete v kompetencii MDaV SR a Slovenskej správy ciest. TTSK tiež aktívne spolupracuje so zástupcami 
SSC na zlepšení letnej a zimnej údržby ciest I. triedy v rámci kraja. 
Rekonštrukcia a modernizácia cestnej infraštruktúry v Trnavskom kraji sa vykonáva systémovo, pričom 
v investičnom pláne na nasledujúce roky sú jasne definované priority rekonštrukcií úsekov ciest  
a mostov. 

V rámci Združenia samosprávnych krajov SK8 pokračuje TTSK v komunikácii s MDaV SR a Národnou 
diaľničnou spoločnosťou ohľadom spoplatnenia ciest II. triedy mýtom. Tento krok má za cieľ ochranu 
regionálnych ciest, ktoré sú často využívané ťažkotonážnou tranzitnou nákladnou dopravou, čím sa zníži 
ich opotrebovanie a celkovo  sa zlepší kvalita cestnej siete. 

Rozvoj inteligentnej dopravy a udržateľnej mobility v TTSK 

V rámci Trnavského kraja sa venujeme budovaniu Centra riadenia mobility, ktoré zahŕňa aj výstavbu  
a správu informačného dopravného systému, v súlade s Plánom udržateľnej mobility a Smart stratégiou 
TTSK. Spolupracujeme s partnermi na postupnom zavádzaní integrovaného dopravného systému  
a podieľame sa na odborných aktivitách projektu Clean Mobility. 
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Odborné aktivity 

V rámci našich odborných aktivít sa zameriavame na všetky vekové skupiny obyvateľov Trnavského kraja. 
V poslednom období sme v oblasti zvyšovania povedomia o udržateľnej mobilite realizovali nasledovné 
aktivity: 

Elektromobilita 

• Počas Dňa otvorených dverí TTSK sme ponúkli priestor verejnosti na skúšobnú jazdu elektromobilom 
a zabezpečili sme odborné poradenstvo v tejto oblasti. 

• Pre úspešnú realizáciu projektových a implementačných aktivít sme zabezpečili školenie vybraným 
zamestnancom TTSK v oblasti elektromobility a nabíjacej infraštruktúry. 

• Pre stredoškolských učiteľov odborných technických predmetov sme organizovali vzdelávací 
program vo výrobnom závode KIA, kde sa učitelia oboznámili so skúsenosťami a odbornými 
znalosťami o výrobe a údržbe elektromobilov. Tieto vedomosti následne poskytnú svojim 
študentom, čím pripravíme budúce generácie odborníkov v oblasti elektromobility. 

Osvetová činnosť 

• V siedmich stredných školách v našom kraji sme zorganizovali workshopy na tému udržateľnej 
mobility, ktorých sa zúčastnilo viac ako 200 študentov a pedagógov. 

• Počas Dňa otvorených dverí TTSK sme žiakom základných škôl prezentovali výrobu energie 
z obnoviteľných zdrojov, ako sú solárna energia a vodík. 

• Počas Dní zdravia na Strednej spojenej škole a Gymnáziu Bottova v Trnave sme v spolupráci s 80 
študentami zmapovali dopravnú situáciu a merali úroveň znečistenia ovzdušia na školskej ulici 
Bottova. Zamerali sme sa na sčítanie dopravy, meranie rýchlosti automobilov a monitorovanie 
prachových častíc PM10 a PM2,5 v dvoch časových intervaloch – počas dopravnej špičky  
a v dopravnom sedle. 

• Zorganizovali sme vedomostno-zábavný kvíz o udržateľnej mobilite v elektronickej forme s názvom 
„Zaži atmosféru udržateľného Aspernu“, ktorý edukoval viac ako 800 študentov stredných škôl  
v kraji. 

• Participovali sme na environmentálnej akcii na Základnej škole J. A. Komenského v Seredi. Projekt 
pod názvom „Do školy po vlastných“ vznikol vďaka aktivitám projektu Populair LIFE - IP v spolupráci 
so ZŠ J.A. Komenského, MŽP SR, TTSK, mestom Sereď a OZ Mám rád. Počas Európskeho týždňa 
mobility bola na jeden týždeň uzatvorená školská ulica pre automobilovú dopravu. Organizátori 
zabezpečili pre deti "pešibus", ktorý ich spoločne s pedagogickým dozorom odvádzal zo stanovíšť 
priamo do školy. Táto aktivita získala 1. miesto v súťaži Európsky týždeň mobility. 

• Pre aktívnych študentov stredných škôl v kraji sme zorganizovali exkurziu do SeeStadt Aspern – 
udržateľnej mestskej časti Viedne. Exkurzia bola spojená s odborným výkladom, počas ktorého sme 
študentom predstavili využívanie obnoviteľných zdrojov energie, rozvinutú sieť verejnej dopravy, 
infraštruktúru modrej a zelenej siete a podporu ekologických foriem mobility v praxi. 

• Zorganizovali sme „Dni udržateľnosti TTSK“ v spolupráci s Nadáciou Dar a Kreatívnym centrom 
Trnava, čím sme sa zapojili do celosvetovej iniciatívy zameranej na zvyšovanie povedomia  
o udržateľnosti, podpore udržateľného rozvoja, znižovaní uhlíkovej stopy a ochrane prírodných 
zdrojov. Zamerali sme sa na udržateľnú dopravu a cirkulárnu ekonomiku. Verejnosť sme informovali 
o udržateľných riešeniach v doprave, pričom sme v spolupráci s mestom Trnava predstavili 
plánované zmeny v mestskej autobusovej doprave. S projektom Populair sme informovali aj  
o správnom vykurovaní, keďže doprava a vykurovanie domácností tuhým palivom sú najväčšími 
znečisťovateľmi ovzdušia. 
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SPOĽAHLIVÝ SOCIÁLNY KRAJ 
 

Našim cieľom je nielen rozširovať sociálne služby, ale aj vytvárať nové druhy služieb, ktoré sú cielené  
a pomáhajú ľuďom v núdzi čo najlepšie sa začleniť do svojho prirodzeného prostredia. V poslednom 
období sme sa zameriavali na zlepšovanie sociálnej starostlivosti podporou týchto služieb, s dôrazom na 
potreby regiónu a rešpektovanie individuality každého človeka. Podľa schválenej Koncepcie rozvoja 
sociálnych služieb TTSK na roky 2023 – 2030 je hlavným cieľom kraja zabezpečiť regionálne a druhovo 
vyváženú sieť zariadení sociálnych služieb, stabilizovať celý systém a neustále vylepšovať štruktúru 
jednotlivých služieb a zariadení tak, aby zodpovedali demografickému a spoločenskému vývoju. 
 
Financovanie sociálnych služieb 

Postupne zvyšujeme celkový objem finančných prostriedkov vyčlenených v sociálnej oblasti. V priebehu 
štyroch rokov vzrástol tento objem o približne 10 mil. EUR na 40,2 mil. EUR. 
 

Záverečný účet 2021 S 2022 S 2023 S 2024 OS 

Bežné výdavky 30 668 342 33 351 219 39 551 128 41 062 000 

Kapitálové výdavky 862 724 3 814 455 6 563 610 7 733 000 

Celkom 31 531 066 37 165 674 46 114 739 48 795 000 

Tabuľka 4 Financovanie sociálnych služieb  

 

• Trnavský samosprávny kraj má 21 župných zariadení sociálnych služieb, v ktorých sa poskytujú 
nasledovné druhy sociálnych služieb:  
- domov sociálnych služieb 
- špecializované zariadenie 
- zariadenie podporovaného bývania 
- rehabilitačné stredisko 
- zariadenie pre seniorov 

• V rámci zlepšovania kvality poskytovaných sociálnych služieb sme v roku 2024 poskytli župným 
zariadeniam sociálnych služieb financie v celkovej výške 49 000 EUR. Tieto prostriedky boli využité 
na zabezpečenie potrebného prístrojového vybavenia zdravotných úsekov, ako napríklad CRP 
prístroje a externé defibrilátory, ktoré sú prítomné vo všetkých zariadeniach. Týmto sme naplnili 
jeden z cieľov Koncepcie rozvoja sociálnych služieb na území Trnavského samosprávneho kraja pre 
roky 2023 – 2030. 

• V súlade so zákonom o sociálnych službách uhrádzame ekonomicky oprávnené náklady za fyzické 
osoby, ktoré požiadali o poskytovanie sociálnej služby v zariadeniach zriadených inými vyššími 
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územnými celkami, keďže tieto osoby majú právo vybrať si poskytovateľa sociálnej služby. V roku 
2023 sme zabezpečili sociálnu službu pre 54 občanov s trvalým pobytom v Trnavskom kraji v 25 
zariadeniach sociálnych služieb iných VÚC. Ekonomicky oprávnené náklady na tieto služby boli 
uhradené v celkovej výške 558 900 EUR. V roku 2024 sme sociálnu službu poskytli pre 60 občanov  
s trvalým pobytom v Trnavskom kraji v 29 zariadeniach sociálnych služieb iných VÚC, pričom celková 
výška uhradených ekonomicky oprávnených nákladov dosiahla sumu 644 800 EUR. 

• Od januára 2023 sme zvýšili hodinovú sadzbu finančného príspevku na prevádzku neverejnému 
poskytovateľovi, ktorý poskytuje tlmočnícke služby v posunkovej reči pre nepočujúcich občanov, na 
sumu 15 EUR za hodinu. Od januára 2024 sme túto sumu opäť zvýšili na 20 EUR za hodinu. Týmto 
krokom sme posilnili dostupnosť tejto sociálnej služby pre nepočujúcich občanov v kraji a zároveň 
finančne ocenili tlmočníkov. 

• V roku 2023 sme zvýšili hodinovú sadzbu neverejnému poskytovateľovi, ktorý zabezpečuje 
artikulačné tlmočenie v Trnavskom kraji, na 15 EUR za hodinu, čo predstavuje nárast o 5 EUR 
v porovnaní s predchádzajúcim rokom. V roku 2024 hodinová sadzba zostala zachovaná na rovnakej 
úrovni. 

• V roku 2023 sme finančne podporili nového neverejného poskytovateľa, ktorý začal poskytovať 
tlmočnícku službu inou formou, predovšetkým telefonicky alebo prostredníctvom 
telekomunikačných technológií – online formou. Pre túto službu bola stanovená hodinová sadzba 
10 EUR, ktorá zostala platná aj v roku 2024. 

• V roku 2023 poskytovali službu včasnej intervencie v Trnavskom kraji 4 neverejní poskytovatelia. 
Týmto poskytovateľom sme zvýšili hodinovú sadzbu finančného príspevku na prevádzku z 15,60 EUR 
na 16 EUR. V roku 2024 sme túto sadzbu opäť zvýšili na 16,70 EUR. Týmto krokom sme podporili 
rozvoj nedostatkovej sociálnej služby, ktorá je určená pre rodiny s deťmi vo veku do 7 rokov, ktoré 
majú zaostávajúci, oneskorený alebo rizikový psycho-motorický vývin či zdravotné postihnutie. 

• V roku 2023 sme zvýšili hodinovú sadzbu na poskytovanie špecializovaného sociálneho poradenstva 
a vykonávanie sociálnej rehabilitácie z 8,70 EUR na 11 EUR. V roku 2024 zostala hodinová sadzba 
v rovnakej výške a celková poskytnutá suma bola  431 900 EUR. 

• Od januára 2023 sme zvýšili finančné príspevky na prevádzku vybraných druhov služieb krízovej 
intervencie poskytovaných neverejnými poskytovateľmi v zákonnej kompetencii VÚC. Pre útulky sa 
príspevok zvýšil na 187 400 EUR (v roku 2022 bol príspevok 177 130 EUR). V roku 2024 však jeden 
neverejný poskytovateľ ukončil poskytovanie služby, a preto bol finančný príspevok v roku 2024 
poskytnutý v nižšej sume, a to vo výške 133 000 EUR. 

• Pre zariadenia núdzového bývania bol v roku 2023 poskytnutý finančný príspevok vo výške 457 700 
EUR. V roku 2024 bol príspevok zvýšený na 469 000 EUR, čím sa prispelo k zlepšeniu kvality 
poskytovaných sociálnych služieb v týchto zariadeniach. 

• V roku 2023 sme opäť poskytli finančný príspevok na prevádzku osemnástich DSS a ŠZ vo výške 
2 007 800 EUR, a v roku 2024 vo výške 2 357 400 EUR, čo predstavuje navýšenie oproti roku 2023 
o 349 600 EUR. 

• V roku 2023 sme poskytli finančný príspevok 21 poskytovateľom mimo územia Trnavského kraja vo 
výške 490 708 EUR. Na rok 2024 sme poskytli finančný príspevok na prevádzku 23 neverejným 
poskytovateľom sociálnych služieb v územných obvodoch iných VÚC vo výške 382 753 EUR. 
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Sociálnoprávna ochrana detí a sociálna kuratela 

Finančným príspevkom župa podporuje tiež subjekty sociálnoprávnej ochrany a sociálnej kurately (SPOD 
a SK) v územnom obvode TTSK. Finančný príspevok je určený na činnosť týchto subjektov a na realizáciu 
preventívnych programov. Týmto sa župa snaží pomáhať obyvateľom, ktorí sa ocitli v krízovej situácii. 
Zároveň podporuje realizáciu preventívnych programov, ktoré sú zamerané na predchádzanie 
a zamedzenie nárastu sociálnopatologických javov. 

• V roku 2023 bol poskytnutý finančný príspevok pre subjekty na výkon SPOD a SK vo výške 
515 000 EUR, čo predstavovalo zvýšenie o 71 400 EUR v porovnaní s predchádzajúcim rokom. V roku 
2024 bol poskytnutý finančný príspevok vo výške 525 600 EUR, čo je o 10 600 EUR viac ako v roku 
2023. 

• V tomto období bol do evidencie zariadení (subjektov) vykonávajúcich opatrenia sociálnoprávnej 
ochrany detí a sociálnej kurately zaradený nový subjekt – OZ PRIMA. 
 

Modernizácia zariadení sociálnych služieb 

Z dôvodu nevyhovujúcich priestorov a pre veľký záujem o sociálne služby sme začali s výstavbou nových, 
s rekonštrukciou, alebo projektovou prípravou nasledovných objektov: 

Umiestnenie nových priestorov Špecifikácia 
Kapacita  

(počet miest) 

Objekt bývalej obchodnej akadémie v Hlohovci pre deti a dospelých 
30 + 10  

(plánované zvýšenie kapacity) 

Priestory bývalej školy v prírode Dobrá voda 
(pri ŠZ Trnava) 

pobytová forma, 
zariadenie pre dospelých 

s diagnózou autizmus 
10 

Príprava nových priestorov pre Špecializované 
zariadenie Trnava 

ambulantná forma 
20 + 5  

(plánované zvýšenie kapacity) 

Špecializované zariadenie v Moravskom sv. 
Jáne 

celoročná pobytová forma 40 

Špecializované zariadenie v obci Smolinské (pri 
DSSpD Moravský Sv. Ján) 

celoročná pobytová forma 30 

Špecializované zariadenie v obci Osuské (pri 
DSSpD Bojková) 

celoročná pobytová forma 12 

Špecializované zariadenie v obci Dojč (pri CSS 
Rohov) 

ambulantná forma  20 

Zariadenie podporovaného bývania v obci Dojč 
(pri CSS Rohov) 

celoročná pobytová forma 12 

2 Zariadenia podporovaného bývania v obci 
Medveďov  (pri DSSpDD Medveďov) 

celoročná pobytová forma 2 x 12 

Nový pavilón pri DD, DSSpD Sereď celoročná pobytová forma 40 

Prístavba k zariadeniu a prestavba 
administratívnych priestorov DSSpDD Šoporňa - 
Štrkovec 

celoročná pobytová + 
ambulantná forma 

55  
(bez zmeny kapacity) 

*Prístavba DSSpDD v Galante pre dospelých 
20 + 20  

(plánované zvýšenie kapacity) 

Špecializované zariadenie v Galante (pri 
DSSpDD Galanta) 

pre deti a dospelých 6 

Zariadenie podporovaného bývania v Galante 
(pri DSSpDD Galanta) 

pre dospelých 6 

Nadstavba pavilónov v Zariadení sociálnych 
služieb Zelený dom Skalica 

pre deti a dospelých 
35 + 5  

(plánované zvýšenie kapacity) 

Špecializované zariadenie Piešťany  pre deti a dospelých 30 
*investičná akcia plánovaná na roky 2026, 2027 

Tabuľka 5 Modernizácia ZSS v ZP TTSK. 
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• S podporou európskych fondov prostredníctvom projektu „Deinštitucionalizácia Domova sociálnych 
služieb pre deti a dospelých v Okoči – Opatovský Sokolec“ bolo v októbri 2023 odovzdaných päť 
rodinných domov s plne bezbariérovým prístupom. V prvom kvartáli 2024 boli tieto domy vybavené 
nábytkom a následne sa do nich presťahovali klienti z pôvodných priestorov zariadenia CSS Okoč – 
Opatovský Sokolec. V týchto nových priestoroch sa začali poskytovať nové druhy sociálnych služieb 
– špecializované zariadenie a zariadenie podporovaného bývania, pričom každé zariadenie má 
kapacitu 30 miest. 

• V auguste 2024 sme začali s výstavbou dvoch nových objektov v obci Medveďov, pričom tieto 
objekty rozšíria kapacitu zariadenia DSS Medveďov na poskytovanie sociálnych služieb. V nových 
objektoch bude poskytovaná sociálna služba – zariadenie podporovaného bývania, pričom každý 
objekt bude mať kapacitu 12 miest. Projekt je podporený finančnými prostriedkami z Plánu obnovy 
a odolnosti Slovenska. DSS Medveďov je zapojený do procesu deinštitucionalizácie, podobne ako 
CSS Okoč – Opatovský Sokolec. Na rozdiel od CSS Okoč, kde už došlo k úplnej deinštitucionalizácii, 
DSS Medveďov prechádza týmto procesom etapovito. 

• Plánujeme zriadiť dve nové organizačné jednotky pri DSS Galanta: Špecializované zariadenie 
s kapacitou 6 miest a Zariadenie podporovaného bývania, tiež s kapacitou 6 miest, obe v meste 
Galanta. Tieto zariadenia vzniknú prestavbou bývalých školských objektov. V rámci projektu už boli 
uskutočnené úpravy interiérov a pokračujeme v úpravách exteriérov. Naším zámerom je pri 
Zariadení podporovaného bývania zriadiť sociálny podnik. 

• S rekonštrukciou priestorov pre nový sociálny podnik sme začali tiež v meste Trnava pod 
organizačnou zložkou DSS Zavar 

Schválené koncepčné materiály v Zastupiteľstve TTSK 

Koncepcia rozvoja sociálnych služieb na území TTSK 2023 – 2030 bola vypracovaná ako jedna z aktivít 
projektu „SMART región TTSK“ v rámci operačného programu Efektívna verejná správa. Vychádza 
z Národných priorít rozvoja sociálnych služieb na roky 2021-2030 a komunitných plánov sociálnych 
služieb obcí vo svojom územnom obvode. 

Schválením nového Všeobecne záväzného nariadenia TTSK o podmienkach poskytovania sociálnych 
služieb v zariadeniach zriadených TTSK, určení sumy úhrady za sociálne služby, spôsobe jej určenia  
a platenia, došlo k zvýšeniu sadzieb za poskytovanú sociálnu starostlivosť v župných zariadeniach 
sociálnych služieb. Toto zvýšenie, ktoré nadobudlo účinnosť od 1. februára 2024, je reakciou na rastúce 
ceny energií, tovarov a služieb. 

V roku 2024 bola vypracovaná Monitorovacia správa ku Koncepcii rozvoja sociálnych služieb na území 
TTSK 2023 – 2030, ktorá je prvá tohto druhu. Správa poskytuje výstupy a hodnotenie merateľných 
ukazovateľov za rok 2023. Tento dokument bol predložený Zastupiteľstvu TTSK na informáciu. 
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Prvý podporný projekt pre pomáhajúce profesie - 5P 

• Naďalej pokračujeme v aktivitách tohto projektu a plánujeme jeho ďalšie rozšírenie. V budúcnosti 
chceme doplniť služby o postcovidovú rehabilitáciu a obohatiť ich o teambuildingy, programy 
aktívneho života, diskusie, prednášky, turistiku, kognitívne programy, každoročný festival a ďalšie 
aktivity. 

• V rámci tohto projektu bol zorganizovaný II. ročník „Festivalu holistického zdravia - Tu a teraz“. 
V Centre sociálnych služieb Galanta-Hody a v priľahlých priestranných záhradách prebiehali diskusie 
s odborníkmi z psychológie, psychiatrie, zdravého životného štýlu, relaxačné techniky, meranie 
vitálnych funkcií s diskusiou k  metabolickej diagnostike. Bol predstavený aj „Inšpiratívny diár 2023“, 
ako pokračovanie knihy „Navzájom lepší“. 

• O projekt 5P prejavili záujem aj ďalšie župy. V októbri 2023 sa na pracovnom stretnutí zástupcov 
sociálnych odborov všetkých VÚC – „SK 8 sociálna sekcia“, predstavila tento projekt predsedníčka 
OZ „Navzájom lepší“ PhDr. Tatiana Pavlovičová, ktorá je jeho autorkou a zároveň aj realizátorkou. 

• Od roku 2024 sa projekt 5P sústreďuje na jednodňové a víkendové zážitkové pobyty, ktoré sú 
zamerané na podporu a prevenciu zdravia, ako aj psychickú a fyzickú regeneráciu. Tieto pobyty 
zahŕňajú tréningové terapeutické skupiny, ktoré sa venujú témam ako komunikácia, zvládanie 
stresových situácií, modely správania či podávanie spätnej väzby. Súčasťou programu sú aj relaxačné 
techniky, riadený autogénny tréning, nordic walking, rehabilitačné cvičenia a čajová degustácia. 
Projekt je určený ako benefit pre zamestnancov zariadení sociálnych služieb v zriaďovateľskej 
pôsobnosti TTSK. 

• Súčasťou projektu 5P je aj organizovanie odbornej konferencie pre pomáhajúce profesie s názvom 
„Cestou k stálosti“. Táto konferencia sa koná každý rok v marci, kedy si pripomíname Svetový deň 
sociálnej práce. Konferencia sa uskutočnila v rokoch 2023 aj 2024 a poskytuje príležitosť na 
vzdelávanie, zdieľanie skúseností a diskusie medzi odborníkmi v oblasti sociálnych služieb. 

• Pripravujeme vybudovanie Inštitútu holistického zdravia (IHZ). Zámerom IHZ je podpora holistického 
zdravia v jeho plnom kontexte, pričom súčasťou inštitútu bude aj vytvorenie sociálneho podniku. 
IHZ bude poskytovať sociálnu službu v podobe špecializovaného zariadenia a ambulantnej formy. 
Vybudovanie tohto inštitútu bude zároveň splnením jedného z cieľov Koncepcie rozvoja sociálnych 
služieb na území Trnavského samosprávneho kraja na roky 2023 – 2030. 
 

Ďalšie podporné aktivity 

• Počas roka organizujeme rôzne aktivity na podporu zraniteľných a znevýhodnených skupín 
obyvateľstva. K najvýznamnejším podujatiam patrí charitatívna akcia "Vianočná kapustnica", ktorá 
podporuje Nadáciu DAR a je spojená s predajom výrobkov PSS zo ZSS – OvZP. Ďalej organizujeme 
spoločensko-kultúrne podujatie pre seniorov s názvom "Mesiac úcty k starším". 

• Pre odborných zamestnancov zariadení sociálnych služieb (ZSS) pravidelne organizujeme odborné 
semináre, ktorých cieľom je sprostredkovať im aktuálne poznatky a zručnosti. Tieto semináre sa 
často konajú v spolupráci s RÚVZ a zameriavajú sa na rôzne aspekty poskytovania sociálnych služieb. 
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VZDELANIE JE BUDÚCNOSŤ 
 

Základnou prioritou TTSK je pokračovať vo vytváraní podmienok kvalitného vzdelávania a podpore 
prepájania stredoškolského vzdelávania s praxou. Cestu vidíme najmä v skvalitňovaní procesu 
vzdelávania, vytváraní podmienok pre uplatnenie kvalitných pedagógov, v podporných motivačných 
programoch a systémovej spolupráci s inovatívnymi zamestnávateľmi. Župní poslanci v roku 2023 
schválili Stratégiu rozvoja školstva na území TTSK na roky 2023 – 2027, ktorej cieľom je skvalitniť 
vzdelávací proces na župných stredných školách a zlepšiť jeho adresnosť. 

Sieť škôl a školských zariadení v Trnavskom kraji v školskom roku 2023/2024 zahŕňa rôzne typy 
vzdelávacích inštitúcií a podporných zariadení: 

- 45 stredných odborných škôl, z toho 1 cirkevná a 10 súkromných. 
- 20 gymnázií, z toho 2 cirkevné a 4 súkromné. 
- 2 stredné športové školy. 
- 6 spojených škôl s organizačnými zložkami, zahrnutými v počtoch stredných odborných škôl, 

gymnázií a stredných športových škôl. 
- 1 škola umeleckého priemyslu. 
- 37 školských jedální, z toho 1 cirkevná a 9 súkromných. 
- 11 výdajných školských jedální, z toho 1 cirkevná a 1 súkromná. 
- 16 školských internátov, z toho 1 cirkevný a 2 súkromné. 
- 4 jazykové školy, z toho 3 súčasťou iných škôl a 1 súkromná. 
- 1 súkromná škola v prírode. 
- 1 súkromné konzervatórium. 
- 3 súkromné centrá voľného času. 
- 1 súkromné centrum odbornej praxe. 

Táto široká sieť školských a vzdelávacích zariadení podporuje rôznorodé potreby študentov a prispieva 
k rozvoju vzdelávacieho systému v kraji. 

V školskom roku 2023/2024 pôsobilo v stredných školách a školských zariadeniach v Trnavskom 
samosprávnom kraji 2133 pedagogických a odborných zamestnancov a 923 nepedagogických 
zamestnancov. Celkový počet žiakov na stredných školách v kraji bol 20 196. 

 

Centrá excelentnosti odborného vzdelávania a prípravy  (CEOVP) 
CEOVP sú významnými poskytovateľmi odborného vzdelávania zameraného na prípravu odborníkov pre 
konkrétne sektory hospodárstva. Inovatívnym prístupom presahujú rámec bežného odborného 
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vzdelávania, pričom slúžia ako vzorové inštitúcie pre ostatné stredné školy. Predstavujú partnerský 
ekosystém, ktorý spája odborné školy, zamestnávateľov, vzdelávacie centrá a ďalšie inštitúcie s cieľom 
poskytnúť kvalitné praktické vyučovanie. 

Centrá excelentnosti sa zameriavajú na vývoj špičkových vzdelávacích programov a kvalifikácií, ktoré 
rozvíjajú zručnosti v relevantných hospodárskych sektoroch. Podporujú pripravenosť absolventov na 
súčasné požiadavky trhu práce, vrátane digitálnych zručností a kritického myslenia, čím prispievajú k ich 
konkurencieschopnosti. 

V roku 2024 boli zriadené dve Centrá excelentnosti odborného vzdelávania a prípravy – jedno na 
Hotelovej akadémii Ľudovíta Wintera v Piešťanoch a druhé na Strednej odbornej škole elektrotechnickej 
v Trnave. Tieto centrá vznikli v rámci Národného projektu Centrá excelentnosti OVP. 

Duálne vzdelávanie 

Duálne vzdelávanie je systém odborného vzdelávania a prípravy úzko prepojený s praktickou prípravou 
na výkon povolania u konkrétneho zamestnávateľa. Žiak sa pripravuje na výkon povolania priamo 
v pracovnom procese, získava praktické zručnosti, pracovné návyky, umožňujúce mu po ukončení 
prípravy na povolanie zapojiť sa do pracovného procesu bez potreby ďalšieho preškoľovania  
a rekvalifikácie.  
 

• V školskom roku 2017/2018 bolo do SDV zapojených 6 stredných škôl a do školského roku 
2022/2023 sa ich počet zvýšil na 26. V šk. roku 2023/2024 sa počet škôl v SDV nezmenil. Za dané 
obdobie sme zaznamenali stúpajúci trend v počte žiakov. V školskom roku 2023/2024 študovalo 
v SDV 1060 žiakov (338 žiakov z 1.ročníka).   

• TTSK naďalej podporuje žiakov, ktorí vstúpia do systému duálneho vzdelávania prostredníctvom 
župného balíka výhod, ktorý obsahuje nasledovné podporné a motivačné nástroje:  
- Župné štipendium pre žiakov 1. ročníka vo výške 50 EUR max. po dobu 10 mesiacov, ak majú 

podpísanú učebnú zmluvu a schválenú žiadosť o štipendium. V školskom roku 2023/2024 si 
požiadalo o benefit 329 žiakov .  

- BUS karta (ďalej len „BK“) je určená pre žiakov v SDV, ktorú môžu využívať počas celého štúdia. 
BK umožňuje žiakom cestovať prímestskou dopravou v TTSK bezplatne. V školskom roku 
2023/2024 malo záujem o benefit 970 žiakov. 

- Bezplatné ubytovanie na internátoch v zriaďovateľskej pôsobnosti TTSK. V školskom roku 
2023/2024 malo záujem o benefit 68 žiakov. 

• Podporujeme vstup zamestnávateľov do systému duálneho vzdelávania, ktorí doposiaľ 
spolupracovali so školou na zmluvnom základe. 

• Spolupracujeme so stavovskými a profesijnými organizáciami, Štátnym inštitútom odborného 
vzdelávania, zamestnávateľmi pri popularizácii SDV formou prezentácií a workshopov. 

• Realizujeme návštevy žiakov 8. a 9. ročníkov priamo v základných školách za účelom zvýšenia 
informovanosti o SDV. Taktiež sa zúčastňujeme rodičovským združení. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

27 

Nedostatočne obsadené študijné a učebné odbory 

• V školskom roku 2023/2024 sme podporili 409 žiakov študujúcich nedostatočne obsadené odbory 
(ďalej len „NOO“) na stredných školách v zriaďovateľskej pôsobnosti TTSK. Cieľom podpory NOO je 
zvýšiť záujem žiakov o štúdium v odboroch, ktoré nie sú obsadené dostatočným počtom žiakov 
vychádzajúc z potrieb zamestnávateľov a trhu práce alebo je v záujme Trnavského kraja tieto odbory 
rozvíjať a podporovať pre rozvoj a podporu kraja. 

• Zoznam NOO každoročne zverejňujeme na webovej stránke TTSK po prerokovaní Krajskou radou 
pre odborné vzdelávanie do konca kalendárneho roka, ktorý predchádza školskému roku, na ktorý 
sa zoznam odborov vzťahuje. 

• Prostredníctvom župného balíka výhod podporujeme žiakov počas 1.a 2. ročníka, ktorý obsahuje 
nasledovné podporné a motivačné nástroje: 
- Župné štipendium vo výške 50 EUR. V školskom roku 2023/2024 si požiadalo o benefit 409 

žiakov, z toho  219 žiakov prvých ročníkov a 190 žiakov druhého ročníka.  
- BUS karta umožňuje žiakom cestovať prímestskou dopravou v TTSK bezplatne. V školskom roku 

2023/2024 malo záujem o benefit 349 žiakov. 
- Bezplatné ubytovanie na internátoch v zriaďovateľskej pôsobnosti TTSK. V školskom roku 

2023/2024 malo záujem o benefit 84 žiakov. 

 

Podpora žiakov v sociálnej núdzi 

Podporu je možné poskytnúť žiakovi jednorazovo alebo opakovane: 
a) ak ho postihla počas štúdia nepriaznivá sociálna situácia, 
b) ak ho postihla mimoriadna situácia spočívajúca najmä v úmrtí rodiča, príp. zákonného    zástupcu 

v priebehu štúdia na strednej škole, 
c) ak celkový príjem žiaka a/alebo fyzických osôb, ktorých príjmy sa posudzujú spoločne podľa zákona 

č. 601/2003 Z. z. o životnom minime a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov nepresahuje 1,5 - násobok sumy životného minima fyzickej osoby alebo fyzických osôb, 
ktorých príjmy sa posudzujú spoločne. 

 
V školskom roku 2023/2024 TTSK schválil 2 žiadosti o sociálne štipendium a vyplatili sme 1 000 EUR.  
 
Podpora mimoriadnych výsledkov žiakov vo vedomostných súťažiach a olympiádach: 
Župné štipendium pri mimoriadnych výsledkoch žiakov vo vedomostných súťažiach a olympiádach  
v predchádzajúcom školskom roku možno poskytnúť žiakom jednorazovo za prvé až tretie miesto  
v celoštátnych kolách predmetových olympiád a súťaží, účasť na medzinárodných kolách predmetových 
olympiád a súťaží. Výška jednorazového štipendia pre ocenenie mimoriadnych výsledkov žiakov na 
jedného žiaka predstavuje sumu 500 EUR. V školskom roku 2023/2024 bolo opäť schválených 10 žiadostí 
na podporu žiakov, ktorí dosiahli mimoriadne výsledky vo vedomostných súťažiach a olympiádach, spolu 
sme žiakom vyplatili 5 000 EUR. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zdroj: TTSK, 2024 
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Podujatie „Kam na strednú v Trnavskej župe“ 

• Aj v roku 2024 sme zrealizovali sériu podujatí stredných škôl z Trnavského kraja – „Kam na strednú 
v Trnavskej župe 2024“, ktoré sa uskutočnili v Trnave, v Dunajskej Strede a v Senici. 

• Výstava stredných škôl bola organizovaná s cieľom poskytnúť žiakom základných škôl, ich rodičom  
a učiteľom prehľad o možnostiach ďalšieho vzdelávania. Zúčastnili sa rôzne stredné odborné školy, 
gymnáziá a odborné učilištia, ktoré predstavili svoje učebné a študijné programy. 

• Okrem škôl boli medzi vystavovateľmi prítomné aj firmy a organizácie, ktoré úzko spolupracujú 
s našimi školami.   

 Trnava 
3.10.2024 

Senica 
10.10.2024 

Dunajská Streda 
17.10.2024 

Počet návštevníkov 2 661 946 1 376 

Počet vystavovateľov - SŠ 44 + 2* 12 + 13 mimo TTSK 22 

Počet vystavovateľov - zamestnávatelia, 
organizácie 

13 11 4 

Počet návštevníkov 2023 2 347 503 1 064 

Percentuálny nárast návštevnosti 13,38% 88,07% 29,32% 
*44 škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti TTSK + 2 súkromné školy 

Tabuľka 6 Počet návštevníkov na podujatí „Kam na strednú v Trnavskej župe“ 

 

• Súčasťou podujatia bol aj stánok župného TalentCentra, ktoré žiakom základných škôl pomáha pri 
rozhodovaní sa o študijnom smere na strednej škole a následnom uplatnení sa v pracovnom  
a spoločenskom živote. Premiérovo bol súčasťou podujatia aj stánok župného Centra popularizácie 
fyziky, ktoré župa oficiálne otvorila v júni 2024.  

• Základné školy mali možnosť požiadať o refundáciu nákladov za dopravu. 
 
 
TalentCentrum 

• V roku 2023 navštívili TalentCentrum žiaci 7. až 9. ročníkov zo 41 základných škôl. V danom roku 
sme zrealizovali 104 workshopov, ktorých za zúčastnilo celkovo 2 074 žiakov.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zdroj: TTSK, 2024 
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• V roku 2024 sa počet základných škôl, ktoré navštívili TalentCentrum zvýšil na 62. Počet 
workshopov, ktoré sme zrealizovali sa zvýšil na 117 a celkovo sa ich zúčastnilo 2 227 žiakov. 

• Základné školy, ktoré prejavili záujem o workshop, mohli požiadať o refundáciu cestovných 
výdavkov spojených s návštevou TalentCentra. V roku 2023 o finančný príspevok na dopravu 
požiadalo 6 základných škôl, zatiaľ čo v roku 2024 tento počet vzrástol na 13 škôl. 

• Bližšie informácie o TalentCentre sú dostupné na webovej stránke www.talentcentrumtrnava.sk.  
 
 
Centrum popularizácie fyziky 

• V roku 2024 Centrum popularizácie fyziky navštívili žiaci 6. a 7. ročníkov zo 7 základných škôl. 
Celkovo sa zrealizovalo 12 workshopov, ktorých sa zúčastnilo 300 žiakov.  

• CPF realizovalo aj 2 popularizačné prednášky pre žiakov gymnázií v priestoroch Knižnice J. Fándlyho 
v Trnave, Deň otvorených dverí pre širokú verejnosť a taktiež sa odprezentovalo počas Dňa 
otvorených dverí TTSK. Týchto aktivít sa zúčastnilo ďalších viac ako 250 osôb. 

• Základné školy, ktoré mali záujem o workshopy, mohli požiadať o refundáciu nákladov za dopravu. 
Urobili tak 2 školy. 

• Bližšie informácie o Centre popularizácie fyziky sú dostupné na webovej stránke 
https://bit.ly/centrumpopularizaciefyziky. 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: TTSK, 2024 

Zdroj: TTSK, 2024 

http://www.talentcentrumtrnava.sk/
https://bit.ly/centrumpopularizaciefyziky
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Príspevok na bývanie pre špecifické skupiny 

• V šk. roku 2023/2024 sme naďalej podporovali začínajúcich učiteľov prostredníctvom finančného 
benefitu do výšky 150 EUR po dobu školského roka, pokiaľ spĺňali podmienky VZN. Našim cieľom je 
zlepšiť kvalitu výuky na stredných školách, a to prilákaním mladých a motivovaných pedagógov  
a majstrov odbornej výchovy. V šk. roku 2023/2024 sme podporili 29 učiteľov. 

Príspevok na zvýšenie kvalifikácie zamestnancov stredných škôl 

• Od školského roka 2023/2024 sme pripravili pre zamestnancov stredných škôl v zriaďovateľskej 
pôsobnosti TTSK benefit vo forme príspevku na úhradu výdavkov spojených so zvýšením kvalifikácie 
školských zamestnancov prostredníctvom doplňujúceho pedagogického štúdia (ďalej len „DPŠ“)  
a výdavkov spojených so zvýšením kvalifikácie na vyučovanie vyučovacích predmetov podľa štátnych 
vzdelávacích programov. Cieľom podpory je získať a namotivovať nových pedagógov a majstrov 
odbornej výchovy, aby sa zvýšila kvalita výuky na stredných školách. 

• Finančný príspevok možno poskytnúť na konkrétneho zamestnanca po dobu maximálne dvoch 
rokov od začatia štúdia, jednotlivo za každý semester, čo je v počte celkom štyrikrát na zamestnanca 
a vo výške maximálne 350 EUR/semester.  

• O príspevok požiadalo 46 zamestnancov, ktorým bolo vyplatených 12 800 EUR za prvý a tretí 
semester v roku 2023. Za druhý a štvrtý semester 2024 požiadalo o príspevok 41 zamestnancov, 
ktorým bolo vyplatených 11 200 EUR. 

Príspevok na podporu mimo vyučovacej činnosti zamestnancov stredných škôl 

• V školskom roku 2023/2024 sme pripravili „Príspevok na podporu mimovyučovacej činnosti 
zamestnancov stredných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti TTSK“. Zámerom je podporiť aktivitu 
učiteľov v školách a zvýšiť ponuku mimovyučovacích aktivít pre študentov TTSK. 

Rozvoj zručností riadiacich pracovníkov a vybraných pedagogických zamestnancov  

• V šk. roku 2023/2024 sa uskutočnilo v nadväznosti na spoluprácu s IP-čkom školenie pre riadiacich 
pracovníkov škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti TTSK s názvom „Základy krízovej intervencie“, 
ktorého sa zúčastnilo všetkých 44 riadiacich pracovníkov.  

• Školenie zahŕňalo témy: 
- základné princípy krízovej intervencie, identifikácia kríz, 
- metódy a techniky krízovej intervencie, 
- špecifiká niektorých druhov kríz (suicidálna, sebapoškodzovanie, násilie, trauma, trestný čin,…), 
- praktické príklady a nácviky. 

V šk. roku 2023/2024 sa uskutočnilo aj školenie pre odborných pracovníkov, predovšetkým 
školských psychológov. Tieto školenia boli v trvaní troch dní, jeden deň sa školenie konalo 
v priestoroch TalentCentra v Trnave a zvyšné dva dni v klube IPčka. Celkové náklady na školenia 
riadiacich a odborných pracovníkov predstavovali 10 200 EUR.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: TTSK, 2024 
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Participatívny rozpočet na stredných školách 

• Cieľom participatívneho rozpočtu na stredných školách je zapájať žiakov do spolurozhodovania 
o verejnom dianí. 

• Každá škola mala možnosť požiadať o príspevok vo výške 1 tis. EUR. V roku 2024 sa 
do participatívneho rozpočtu zapojilo 39 škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti TTSK.  

• Medzi mnohými sa v roku 2024 úspešne uskutočnili aj tieto projekty: 

- Stredná zdravotnícka škola Dunajská Streda - Lavičky osobností školy.  "Lavičky osobností školy", 
slúžia na oddych počas prestávok a z časti aj počas vyučovania v exteriéri. Lavičky sú venované 
Florence Nightingaleovej, zakladateľke moderného ošetrovateľstva a dvom učiteľkám, Eve 
Szűcsovej a Vilme Mrázovej, ktoré na škole pôsobili od jej založenia až po ich odchod do 
dôchodku. 

- Hotelová akadémia Ľ. Wintera Piešťany –  Senzorický set vôní na baristiku a Senzorický set vôní 
na somelierstvo.  Tieto projekty zefektívnia odborné predmety, ktoré sa v škole vyučujú a tiež 
spestria tieto hodiny ako aj krúžkovú činnosť. 

- Gymnázium Františka Víťazoslava Sasinka Skalica - obnovenie benefičných koncertov „Gympel 
proti rakovine“ (GPR). Koncerty sú organizované na podporu tých, ktorým do života fatálnym 
spôsobom zasiahla zákerná choroba. Tím študentov pripravil pre žiakov skalických škôl program 
zložený z legendárnych filmových scénok a hudobných vystúpení v priestoroch Františkánskej 
záhrady. Počas celého dňa mohli návštevníci prispieť vo forme dobrovoľného príspevku na účet 
Organizácii Deťom s rakovinou n.o. 

 
Holokaust - nesmieme zabudnúť 

• V spolupráci so Slovenským národným múzeom - Múzeum holokaustu v Seredi sme pripravili 
výchovno-vzdelávací projekt, ktorého cieľom je zvýšenie povedomia o holokauste u študentov 
stredných škôl v kraji. Na základe tohto projektu je školám financovaná doprava a vstup. Projekt je 
opätovne spustený od školského roku 2023/2024 a trvať bude do konca školského roka 2024/2025. 
V roku 2023 sa exkurzie v múzeu zúčastnilo 720 žiakov z 10 škôl. 

 
Modernizácia škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti TTSK 

Postupným znižovaním modernizačného dlhu, zlepšovaním vybavenia škôl pokračujeme v investíciách 
do infraštruktúry škôl a školských zariadení. Na účely modernizácie škôl a školských zariadení a podporu 
rozvoja Centier odborného vzdelávania využívame vlastné zdroje, zdroje z Plánu obnovy, ako aj zdroje  
z Operačného programu Slovensko.  

• V roku 2024 bolo za účelom debarierizácie stredných škôl vyhotovených 19 projektových 
dokumentácií na 3 školách sme začali realizovať stavebné úpravy debarierizácie. Taktiež 
pokračujeme v investíciách do infraštruktúry škôl a školských zariadení: realizujeme energetický 
audit všetkých stredných škôl, znižujeme energetickú náročnosť budov, budujeme fotovoltaické 
panely, rekonštrukcie internátov, budov škôl a budovanie nových odborných učební.  

•  
 

Zdroj: TTSK, 2024 
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Škola Objekt investície Výška investície Zdroj financií Stav 

SOŠ podnikania v remeslách a 
službách Senica 

Výstavba novej 
telocvične 

1 857 000 EUR 
TTSK, Fond na 

podporu športu 
stavba sa 
realizuje 

SOŠ poľnohospodárstva a služieb na 
vidieku Trnava  

Rekonštrukcia 
telocvične 

614 000 EUR TTSK/MŠ SR 
stavba sa 
realizuje 

Stredná zdravotnícka škola Trnava 
Rekonštrukcia 

internátu 
613 982 EUR TTSK 

stavba sa 
realizuje 

Spojená škola Šamorín 
Zvýšenie kapacity 

kuchyne 
623 811 EUR TTSK 

stavba sa 
realizuje 

Gymnázium J. Dúbravu Dunajská 
Streda  

Rekonštrukcia 
striech školy 

193 000 EUR TTSK 
 zrealizované 

2024 

SOŠ poľnohospodárstva a služieb na 
vidieku Trnava 

Vybudovanie 
odbornej učebne – 

pitevňa a ambulancia 
veterinárneho 

lekárstva 

210 000 EUR TTSK 
stavba sa 
realizuje 

Stredná priemyselná škola 
elektrotechnická Piešťany 

Vybudovanie 
špecializovaných IKT 

učební 
100 000 EUR TTSK realizuje sa 

Stredná priemyselná škola 
elektrotechnická Piešťany 

Rekonštrukcia 
elektroinštalácie na 

Internáte 
256 887 EUR TTSK realizuje sa 

Obchodná akadémia Senica 
Rekonštrukcia 

strechy telocvične a 
fasády 

377 704  EUR TTSK/MŠ SR 
zrealizované 

2024 

Stredná zdravotnícka škola Skalica Rekonštrukcia fasády 173 000 EUR TTSK/MŠ SR 
zrealizované 

2024 

Hotelová akadémia Piešťany 
Rekonštrukcia 

kotolne  
132 000 EUR TTSK/MŠ SR 

zrealizované 
2024 

SOŠ Elektrotechnická Gbely 
Rekonštrukcia 

strechy 
101 000 EUR TTSK 

zrealizované 
2024 

SOŠ Obchodu a služieb Trnava 
Príprava odborných 
učební a WORKOUT 

Ihrisko 
150 000 EUR TTSK 

Zrealizované 
2024 

SOŠ Automobilová Trnava 
Rekonštrukcia 

multifunkčného 
ihriska 

100 000 EUR TTSK 
Zrealizované 

2024 

SOŠ Strojnícka Skalica 
Rekonštrukcia 

kotolní 
132 000 EUR TTSK 

Zrealizované 
2024 

Stredná priemyselná škola technická 
Trnava  

Rekonštrukcia stropu 
spoločenskej sály 

122 000 EUR TTSK 
stavba sa 
realizuje 

Talent Centrum TTSK 
Vybudovanie výťahu, 

rekonštrukcia 
odborných učební 

260 000 EUR TTSK 
stavba sa 
realizuje 

SOŠ Obchodu a služieb Trnava 
Rekonštrukcia 

výťahov 
93 000 EUR TTSK/škola 

stavba sa 
realizuje 

Spojená škola G. Szabóa, Dunajská 
Streda 

Rekonštrukcia 
kúpeľní Internát 

155 000 EUR TTSK 
stavba sa 
realizuje 

Spojená škola Holíč 
Rekonštrukcia 
strechy školy 

187 000 EUR TTSK 
Zrealizované 

2024 

Stredná odborná škola technická 
Galanta 

Vybavenie kuchyne 120 000 EUR TTSK 
stavba sa 
realizuje 

Tabuľka 7 Súhrn významných  investícií za rok 2024. 
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Projekt NEET – „Potreby mladých v Trnavskej župe“ 

Prostredníctvom realizácie projektu „Potreby mladých v Trnavskej župe“ reagovala v roku 2024 KIRA 
(Krajská inovačná rozvojová agentúra) na výzvu „PSK-MPSVR-022-2023-DV-ESF+ - Regionálne analýzy  
a partnerstvá pre mladých“. Projekt je realizovaný v partnerstve TTSK, KIRA a TRUNI (Trnavská univerzita 
v Trnave). Je zameraný na podporu zamestnanosti a zlepšenie intervencií na zvýšenie kvality života 
mladých ľudí žijúcich v Trnavskom kraji.  

Aktivity KIRA sú zamerané predovšetkým na vytvorenie a zabezpečenie zapracovania výsledkov 
regionálnej analýzy o situácii mladých ľudí ohrozených situáciou NEET (Not in Education, Employment, 
or Training) a v situácii NEET, ktoré sa stanú východiskom na vytváranie regionálnych partnerstiev na 
podporu implementácie Záruky pre mladých. Hlavnou aktivitou projektu je vypracovanie regionálnej 
analýzy, ktorá sa stane východiskom pre vznik formálnych regionálnych partnerstiev, tvorbu 
regionálneho akčného plánu, ako aj identifikáciu lokalít vhodných na zriadenie tzv. jednotných 
kontaktných miest (ďalej len „JKM“) pre prácu s mládežou. 
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KRAJ ŽIVEJ KULTÚRY 
 

V rokoch 2023 a 2024 sme pokračovali v modernizácii kultúrnych inštitúcií, pričom sme sa zamerali na 
obnovu budov, zlepšenie pracovných podmienok zamestnancov a zvýšenie kvality poskytovaných 
služieb. Po úspešnej kolaudácii sme otvorili Kreatívne centrum Trnava, ktoré vzniklo v spolupráci TTSK, 
mesta Trnava a Ministerstva kultúry SR. Okrem toho bola schválená Stratégia rozvoja kultúry na území 
TTSK na roky 2023 – 2027, ktorá určuje smerovanie kultúrnych aktivít a investícií v kraji.  

Zároveň sme dodržali záväzok päťročného funkčného obdobia riaditeľov kultúrnych inštitúcií. Cieľom 
tohto systémového opatrenia bolo vytvoriť predpoklady pre neustále zlepšovanie organizácie 
kultúrneho života v regióne. Doterajší štatutári, ktorí sa o funkciu uchádzali znova, vo výberových 
konaniach ponúkli odpočet svojho manažovania a tiež nové nápady a vízie. Príležitosť dostali aj noví 
záujemcovia o riadiace funkcie. Uskutočnili sa transparentné  výberové konania, pričom vypočutia 
všetkých kandidátov boli prenášané a dostupné online. Úspešní kandidáti boli menovaní do nového 
päťročného funkčného obdobia v roku 2024.  

 

KULTÚRA 

Divadlo J. Palárika v Trnave 

• Pokračovala rekonštrukcia priľahlého objektu Prachárne, kde vzniknú nové priestory na rozšírenie 
činnosti divadla. Budú zahŕňať skúšobne, kancelárske a skladové priestory, ako aj priestory pre 
výrobné dielne. 

• Pokračuje realizácia plánovaných investičných projektov, konkrétne rekonštrukcia strechy 
a vzduchotechniky. 

• Inscenovali sa nové projekty – Teen Theatre Fest, medzinárodný divadelný bienále festival, koncert 
v rámci festivalu Pro musica nostra Tyrnaviensi 2024 a pokračovalo sa v divadelnej tvorbe. 

Kreatívne centrum Trnava 

• Realizovali sa programy ako Slávik Trnafský, DoItYourself marketing, Strihaj ako profík, Poster design 
vo Photoshope, 3D modelovanie a 3D tlač pre začiatočníkov. 

• Produkcia podujatí zahŕňala akcie: Deň otvorených ateliérov, SWAP rastlín v KCT, Fashion mini 
Market, Vianočný tvorivý trh, Stena slobody, KCTalk s Michalom Pastierom a Otvárame LABY. 
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• Vyhlásilo sa 12 výziev na obsadenie priestoru, pričom ku koncu roka 2024 bol priestor plne 
obsadený. 

Galantská knižnica 

• Projekt výstavby novej budovy knižnice pokračuje prípravou územnoplánovacej a stavebno-
realizačnej dokumentácie. 

Záhorská galéria Jána Mudrocha v Senici 

• Prebiehala rekonštrukcia podkrovia s celkovými nákladmi. 

• Začala sa príprava revitalizácie parku a okolia kaštieľa Machatka. 

Vlastivedné múzeum v Galante 

• Prebieha rekonštrukcia Domu Ľudového bývania v Matúškove 

• Ukončili sa stavebné úpravy a pripravuje sa kolaudácia Vodného mlyna v Tomášikove. 

• Začala sa príprava stavebných prác na Estherházyho kúrii v Horných Salibách 

Balneologické múzeum Ľ. Wintera v Piešťanoch 

• Pokračuje sa v rekonštrukcii expozície Ivana Krasku. 

Žitnoostrovské osvetové stredisko v Dunajskej Strede 

• Prebiehala príprava projektovej dokumentácia a rekonštrukčné práce v budove Gallery Nova. 

Žitnoostrovské múzeum v Dunajskej Strede 

• Sprístupnili sa priestory nového depozitára a zahájila sa príprava projektovej dokumentácie 
k rekonštrukcii prízemia Žltého kaštieľa.  

Hvezdáreň a planetárium M. R. Štefánika v Hlohovci 

• Aktuálne prebieha rekonštrukcia budovy planetária. Zároveň sme v roku 2024 pokračovali 
v projektovej príprave veľkej investičnej akcie, ktorej prvá fáza realizácie je plánovaná na rok 2025.  
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Iné aktivity v oblasti kultúry 

• V roku 2024 boli odovzdané Ceny TTSK a Ceny predsedu TTSK. Verejné ocenenie pre jednotlivcov 
a kolektívy za osobitný prínos k rozvoju kraja boli odovzdané osobnostiam v oblasti kultúry, športu, 
zdravotníctva, školstva, sociálnych vecí a osobnostiam za rozvoj občianskej spoločnosti. 

• Cena slobody Antona Srholca bola odovzdaná piatim osobnostiam za mimoriadny prínos k ochrane 
ľudských práv, k upevneniu demokracie a právneho štátu a za prejavy mimoriadnej občianskej 
statočnosti. Cenu si prevzal Timothy Garton Ash, Blažej Baláž, Gyula Hodossy, kolektív občianskeho 
združenia Post Bellum SK a ocenenie in memoriam bolo udelené Václavovi Havlovi. Cenu prevzala 
pani Dagmar Havlová. 

• V letných mesiacoch sme sa podieľali na organizácii hudobného festivalu klasickej hudby Pro musica 
nostra Tyrnaviensi 2024, ktorý sa konal v priestoroch historických pamiatok Trnavského kraja. 

• V spolupráci s RTVS a Mestskou knižnicou mesta Piešťany sme organizovali 13. ročník festivalu 
Zázračný oriešok. Kniha v rozhlase – rozhlas v knihe. 

• V Západoslovenskom múzeu v Trnave bola pre verejnosť sprístupnená nová expozícia Dejiny Trnavy. 

ŠPORT 

• Usporiadali sme 4. ročník terénnych pretekov v atraktívnom formáte s názvom „Župný race TTSK“, 
ktorý sa konal v tréningovom centre P+P Partner s. r. o. Jahodník – Smolenice. Preteky absolvovalo 
viac ako 80 študentov zo 17 stredných škôl. 

• V spolupráci so Slovenskou asociáciou športu na školách sa uskutočnil 16. ročník Župnej olympiády 
stredoškolskej mládeže TTSK. Viac ako 900 študentiek a študentov z 37 župných stredných škôl 
súťažilo v deviatich športových disciplínach (mixvolejbal, basketbal, florbal, badminton, stolný tenis, 
futsal, silový päťboj a aerobik) na športoviskách pri stredných župných školách. Atletické disciplíny 
absolvovali športovci na Mestskom atletickom štadióne v Trnave. 

• V spolupráci so Slovenským olympijským a športovým výborom sa uskutočnilo premiérovo krajské 
kolo Olympijského odznaku všestrannosti. Dovedna 128 žiakov zo 16 základných škôl, vytvorilo 8 
družstiev, ktoré si v telocvični Strednej odbornej škole elektrotechnickej v Trnave otestovali svoju 
výkonnosť a pohybové schopnosti v rôznych disciplínach. 

• Zorganizovali sme ďalších 14 športových podujatí v rámci Krajského turnaja o pohár župana TTSK 
v rôznych športoch s účasťou viac ako 1300 detí a žiakov stredných škôl. Športové turnaje v rámci 
tejto série podujatí sú určené najmä pre deti a mládež s cieľom aktivovať hráčske základne aj 
menších športových klubov a tým podporiť záujem detí a mládeže o šport. 
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KRAJ MNOHÝCH JAZYKOV A KULTÚR 
 
Podpora národnostných menšín 

Aktívne prispievame k vytváraniu optimálnych podmienok na zachovanie a rozvoj identity 
národnostných menšín v našom kraji. Tento cieľ napĺňame v rámci našich kompetencií, predovšetkým  
v oblastiach vzdelávania, kultúry, sociálnej a zdravotnej starostlivosti, ako aj prostredníctvom 
uplatňovania zákona o používaní jazyka národnostných menšín. 

Na území TTSK pôsobí deväť stredných škôl, na ktorých prebieha vzdelávanie v maďarskom alebo aj  
v maďarskom jazyku. Tieto školy zabezpečujú vzdelávanie v širšom spádovom území aj pre obyvateľov 
susedných okresov, resp. krajov (najmä okres Šaľa, Senec, Komárno a Nové Zámky). Našim cieľom je  
v súlade s krajskou stratégiou rozvoja stredného školstva zachovať a podľa potreby rozširovať 
dostupnosť vzdelávania v jazyku národnostných menšín na území TTSK aj v budúcnosti. 

Posilnili sme službu domáceho tiesňového volania - SOS Gombík. Od 1.7.2023 klienti, ktorí požiadajú 
o službu v maďarčine, môžu po stlačení SOS Gombíka v núdzovej situácii komunikovať s dispečingom 
prostredníctvom tlmočníka, a to formou trojstranného konferenčného hovoru.  

Využívame novú legislatívnu možnosť a umiestňujeme dvojjazyčné, slovensko-maďarské smerové 
tabule pri cestách na území kraja. V okresoch Dunajská Streda a Galanta sme takto v roku 2023 osadili 
22 smerových tabúľ a v roku 2024 34 smerových tabúľ. 

V oblasti kultúry zabezpečujeme programové aktivity pre príslušníkov maďarskej komunity 
prostredníctvom siete knižníc, osvetových stredísk a regionálnych múzeí najmä v okresoch Dunajská 
Streda a Galanta. 

Nakoľko na území TTSK nie je v súčasnosti župné divadlo s produkciou v jazyku národnostných menšín, 
podporujeme systém hosťovania divadelných súborov zaregistrovaných v SR. V roku 2023 sme v rámci 
dotácií podporili pôsobenie 6 divadelných súborov hrajúcich v maďarskom i ukrajinskom jazyku 
v celkovej sume 15 700 EUR. V roku 2024 sme podporili pôsobenie 7 súborov v celkovej sume 13 tis. 
EUR. 

V roku 2023 sme podporili realizáciu 554 podujatí zmeraných na rozvoj kultúry národnostných menšín. 
Zúčastnilo sa ich približne 10 tis. návštevníkov. V roku 2024 bolo zrealizovaných 213 podujatí tohto typu 
s účasťou približne 6 tis. návštevníkov.  

https://www.kira.sk/sos-gombik/
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V okresoch Galanta a Dunajská Streda sa organizujú: 

• Besedy pre žiakov materských, základných a stredných škôl, ako aj pre dospelých, s autormi 
literatúry v maďarskom jazyku. 

• Výstavy v múzeách, zamerané na históriu príslušníkov národnostných menšín. 

• Výstavy vizuálneho umenia autorov maďarskej národnosti. 

• Postupové súťaže záujmovo-umeleckej činnosti, orientované na maďarskú a rómsku komunitu. 

• Tvorivé dielne zamerané na udržiavanie kultúrnych tradícií a zvykov národnostných menšín. 

V oblasti sociálnych služieb o.i. vytvárame partnerstvá zariadení sociálnych služieb v zriaďovateľskej 
pôsobnosti TTSK aj na medzinárodnej úrovni. Podporujeme výmenné a stážové pobyty pracovníkov 
sociálnych služieb s družobnými zriadeniami z Maďarska a Česka za účelom športových a kultúrnych 
aktivít, výmenu skúseností a zručností. Napríklad účasť na psychiatrickej konferencii - Tatabánya, 
Katarínskej zábave - Táplánypuszta, olympiáde, bowlingovej súťaži a pod.  

Rozvoj medzinárodných vzťahov 

Aktívne rozvíjame medzinárodné vzťahy a spolupracujeme s partnermi aj za hranicami nášho kraja, čím 
prispievame k napĺňaniu hlavných rozvojových priorít v záujme posilnenia konkurenčnej výhody kraja  
a zefektívnenia územnej samosprávy. Spolupracujeme s európskymi inštitúciami, národnými orgánmi, 
regionálnymi zastúpeniami a stakeholdermi. 

Cezhraničná spolupráca v rámci EZÚS 

V rámci európskych zoskupení územnej spolupráce (ďalej len EZÚS“) sme členom dvoch zoskupení.  
Zoskupenie EZÚS Rába – Dunaj – Váh funguje už trinásty rok a podporuje cezhraničnú spoluprácu 
prostredníctvom kooperačných programov a projektov. Z Fondu malých projektov boli podporené 
aktivity v oblasti turizmu, kultúry, životného prostredia, a tiež investície menšieho rozsahu a občianske 
projekty. Umožnilo to zrekonštruovať rôzne pamiatky, vybudovali sa ihriská, fitnes parky, pútnické cesty, 
náučné chodníky a uskutočnili sa ďalšie projekty ako workshopy či tábory. Okrem toho, tento EZÚS podal 
pomocnú ruku napríklad aj podnikateľom v potravinárskom priemysle. 

Na základe dobrej skúsenosti s cezhraničnou spoluprácou v takomto formáte sme spolu 
s Juhomoravským krajom založili EZÚS Veľká Morava. Jeho prvé valné zhromaždenie sme hostili 28. 
marca 2023 pri príležitosti 15. výročia spolupráce medzi oboma krajmi. Stanovili sme základné pravidlá 
fungovania, financovania a zvolili riadiace a kontrolné orgány zoskupenia. V roku 2024 sme zrealizovali 
zhromaždenie EZÚS Veľká Morava. Zámerom je kooperovať v oblastiach inovácií, digitalizácie, 
združených investícií, ale napríklad aj odborného vzdelávania, pričom našou snahou je aj rozšírenie 
dobrej a užitočnej spolupráce, či už ide o rozvoj cestovného ruchu a turizmu, ochrany historického 
dedičstva, životného prostredia či výmeny skúseností zamestnancov našich zariadení sociálnych služieb 
alebo stredných škôl.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://rdvegtc.eu/?lang=sk
https://www.ezusvm.sk/
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Iná cezhraničná spolupráca 

• Aktívne spolupracujeme s okolitými cezhraničnými regiónmi v Maďarsku, Rakúsku a Česku. 

• Podpísali sme Dohodu o pristúpení k memorandu o vzájomnej spolupráci a spoločnej činnosti 
„Muchova Cesta“. Projekt Muchovej cesty iniciovala Nadácia Mucha a formálne ho potvrdila 
Memorandom o spolupráci pri prezentácii odkazu a diela Alfonsa Muchu. 

• V roku 2023 TTSK navštívila 40-členná delegácia z vietnamskej provincie Ha Tinh. Delegácii sme 
predstavili automobilku Stellantis, ako aj spoločnosť Bizzcom v Bučanoch, kde dlhodobo rozvíjajú 
oblasť inovácií na území kraja. 

 
Spolu so zástupcami Mesta Trnava, Trnavským rádiom a podnikateľmi z Trnavského kraja sme na konci 
novembra 2023 absolvovali pracovnú cestu do provincií Ha Tinh vo Vietname, predmetom ktorej bol 
rozvoj vzájomných vzťahov v oblasti kultúrnej a akademickej výmeny. Následne Zastupiteľstvo TTSK 
schválilo memorandum o hospodársko-obchodnej, vedecko-technickej a kultúrnej spolupráci medzi 
Ľudovým Výborom kraja Ha Tinh (Vietnamská socialistická republika) a TTSK. 

Zastúpenie TTSK v Bruseli 

• Od leta 2019 má TTSK zastúpenie v Bruseli, vďaka ktorému sa nám podarilo etablovať v centre diania 
EÚ, nadviazať dôležité kontakty a zrealizovať významné aktivity na podporu záujmov nášho kraja 
na európskej úrovni. Získavame a sprostredkovávame informácie o európskych programoch, 
grantoch a možnostiach zapojenia sa do európskych projektov, iniciatív, sietí a partnerstiev. 
Z iniciatívy Zastúpenia sa kraj premiérovo uchádzal o získanie zdrojov z programu INTERREG Europe 
a od roku 2024 realizuje projekt REWARD. 

• TTSK je členom Združenia pre súdržnosť (Cohesion Alliance), Združenia automobilových zručností 
(Automotive Skills Alliance) a podieľal sa na vzniku Združenia automobilových regiónov (Automotive 
Regions Alliance). Tento krok bol súčasťou snáh o koordináciu adaptácie na budúcnosť 
automobilového priemyslu spolu s podobnými regiónmi v Európe. 

• Zastúpenie poskytuje súčinnosť aj zástupcom kraja v Európskom výbore regiónov, ktorými sú 
predseda J. Viskupič a podpredseda J. Berényi. Kraju to umožňuje mať výraznejší vplyv 
na rozhodovací proces o politikách EÚ s vplyvom na regióny. 

• Hlavnou náplňou činnosti Zastúpenia bolo monitorovanie diania v európskych inštitúciách, 
poskytovanie aktuálnych informácií a návrhov na projekty pre TTSK, ako aj aktívna účasť na 
medzinárodných podujatiach a projektoch v prioritných oblastiach, akými sú transformácia 
automobilového priemyslu, podpora inovácií, vzdelávania, mládeže a regionálneho rozvoja. 
Významnú pozornosť venovalo aj budovaniu strategických partnerstiev a posilňovaniu viditeľnosti 
kraja prostredníctvom kultúrnych a prezentačných aktivít. 

• Trnavský samosprávny kraj (TTSK) je členom Aliancie pre zručnosti v automobilovom priemysle (ASA), 
ktorá združuje viac ako 100 partnerov. Členstvo poskytuje TTSK prístup k inovatívnym stratégiám a 
výmene osvedčených postupov. TTSK sa podieľa na projekte TRIREME, zameranom na rozvoj 
digitálnych a ekologických zručností, a koordinuje pracovnú skupinu ASA pre regionálnu 
implementáciu, spájajúcu 15 európskych regiónov. Tieto aktivity podporujú rozvoj regionálnych 
odborných kapacít a prípravu na výzvy digitálnej a ekologickej transformácie v automobilovom 
priemysle. 

• Počas roku 2024 Zastúpenie TTSK intenzívne spolupracovalo so Stálym zastúpením SR pri EÚ, 
predovšetkým v otázkach kohéznej politiky a regionálneho rozvoja, a s tým spojených 
demografických výziev, ale aj v oblasti prezentácie Slovenska a jeho kultúrneho, ekonomického 
a turistického potenciálu. Stále zastúpenie otvorilo svoje dvere slovenským partnerom v Bruseli 
počas štyroch „debriefingov“, za účelom informovania o výsledkoch zasadnutia Rady EÚ. 

 
 
 

https://www.muchatrail.eu/sl/muchova_cesta_sk/
https://www.interregeurope.eu/reward
https://cor.europa.eu/en/our-work/cooperations-and-networks/cohesion-alliance
https://automotive-skills-alliance.eu/
https://cor.europa.eu/en/our-work/cooperations-and-networks/automotive-regions-alliance
https://cor.europa.eu/en/our-work/cooperations-and-networks/automotive-regions-alliance
https://cor.europa.eu/sk
https://automotive-skills-alliance.eu/
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• Festival regiónov a miest, ktorý sa uskutočnil paralelne so Samitom regiónov a miest v Mons v marci 
2024, bol významným podujatím, ktoré poskytlo platformu na predstavenie jedinečných 
charakteristík a potenciálu jednotlivých regiónov. Na festivale sa aktívne zúčastnil aj TTSK, ktorý 
využil túto príležitosť na propagáciu svojho kultúrneho dedičstva, miestnych produktov  
a turistického potenciálu. 

• Ochutnávka slovenských vín a regionálnych produktov, ktorá sa uskutočnila 10. októbra počas 
Európskeho týždňa regiónov a miest, poskytla TTSK jedinečnú príležitosť prezentovať svoje kultúrne 
dedičstvo a regionálne špeciality. Podujatie, organizované v spolupráci so zastúpeniami 
Bratislavského a Košického kraja, oslávilo slovenské vína a miestnu kultúru pred širokým európskym 
publikom. 

• Deň Európy 2024, oslavovaný 9. mája, bol významnou príležitosťou na prezentáciu TTSK na 
európskej úrovni. Pri príležitosti 20. výročia najväčšieho rozšírenia Európskej únie, ktorého súčasťou 
bolo aj Slovensko, sa TTSK spolu s ďalšími slovenskými regiónmi podieľal na prezentácii Slovenska  
v Rade EÚ v Bruseli. Návštevníci mali možnosť zoznámiť sa s regionálnymi pokladmi Trnavského kraja 
prostredníctvom informačných materiálov, interaktívneho kvízu a tradičných pochúťok, ako boli 
medovníky pripravené študentmi Hotelovej akadémie v Piešťanoch. 
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CYKLODOPRAVA 
 

Realizácia cyklotrás a doplnkovej infraštruktúry 

TTSK sa zameriava na rozvoj cyklistickej dopravy aj výstavbu cyklotrás. Rok 2024 bol pre náš kraj rokom 
finalizačných prác na piatich úsekoch cyklotrás v celkovej dĺžke 24,3 km.  

V rámci Moravskej cyklomagistrály sme postavili na vlastnom území 17 km cyklotrás. Prvý úsek spojil 
Baťov kanál v Skalici a Holíč v dĺžke 6,161 km (spolufinancovanie z Programu spolupráce Interreg V-A SR 
– ČR.) 

Ďalšie dva nadväzujúce úseky cyklotrás v celkovej dĺžke 10,87 km vznikli v rámci projektu Clean Mobility 
Programu spolupráce Interreg V-A SR - Rakúsko medzi Moravským Svätým Jánom a Brodským.  

Na Vážskej cyklomagistrále pribudol ďalej úsek medzi Šúrovcami a mostom ponad Horný Dudváh pri 
obci Siladice v dĺžke 5,4 km, ktorý nadväzuje na úsek zo Serede. Zámerom kraja je pokračovať vo 
výstavbe ďalších úsekov popri Váhu až po Hlohovec. Všetky cyklotrasy boli v zmysle zmlúv o poskytnutí 
nenávratných finančných prostriedkov z eurofondov po finalizácii odovzdané do správy SÚC TTSK. 

Z vlastných zdrojov sme v roku 2023 postavili cyklotrasu Jaslovské Bohunice – atómová elektráreň 
v dĺžke 1,9 km, ktorej súčasťou je aj cyklolávka ponad potok Blava. Napojenie lávky na existujúcu 
cyklotrasu bolo realizované v jarných mesiacoch 2024. 

Zámerom kraja je pokračovať vo výstavbe ďalších úsekov popri Váhu až po Hlohovec. 

V roku 2024 bolo vytvorených 550 parkovacích miest pre bicykle naprieč celým územím nášho kraja, 
pričom táto aktivita pokračuje aj v roku 2025. Všetkým stredným školám a inštitúciám v zriaďovateľskej 
pôsobnosti TTSK, bola ponúknutá možnosť bezplatného osadenia stojanov na bicykle. 

Dotačné výzvy 

Rozvoj cyklodopravy a cykloturistiky podporujeme v rámci výziev regionálneho rozvoja  
a participatívneho rozpočtu vo viacerých obciach kraja. Týmto spôsobom sme podporili napríklad 
projekty Rozhľadňa troch chotárov, Vinohradnícky cykloregión Pondus, Dopravné ihrisko v Kyselici. 
V rámci výziev sme podporili napríklad projekty: 

- Cyklo Holeška tour 2024. 
- Spoznaj klenoty Považia na bicykli. 
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- XIV. Danube Bike Maraton. 
- Sereďmaratón. 
- MTB maratón Hlohovec. 
- Sezóna 2024. 
- Rozvoj cyklistickej infraštruktúry v obci Kočín-Lančár. 

Vzdelávacie aktivity TTSK a osveta 

Vzdelávanie na úrade - znalosť predpisov v oblasti nemotorovej dopravy je dôležitou súčasťou 
vzdelávania našich zamestnancov. Trnavská župa sa každoročne zapája do celosvetových 
a celoslovenských kampaní ako je Európsky týždeň mobility, či Do práce na bicykli SR. 

Pumptracky, traily, cykloturistické značenie - cieľom workshopu bolo priblížiť záujemcom proces 
realizácie pumptrackových dráh, trailov a cykloturistických trás od nápadu až po realizáciu. 

Jarná škola cyklodopravy – v spolupráci s mimovládnymi organizáciami a akademickým sektorom 
pod záštitou MDaV SR sme pripravili pokračovanie unikátnej vzdelávacej aktivity - Jesennej školy 
cyklodopravy. Aktivita priblížila témy ako verejný priestor pre všetkých, spôsoby využitia dát pre lepšie 
pochopenie a plánovanie cyklistickej dopravy, priateľské a bezpečné školské ulice, doplnkovú 
infraštruktúru, využívanie potenciálu škôl, podnikateľskej sféry a neziskového sektora pre samosprávy. 

Rozvoj regiónov v čase kríz - Konferencia obsahovala tri panelové diskusie na aktuálne spoločenské témy 
a päť workshopov v oblasti cyklodopravy, ktoré pripravilo SK8 v spolupráci s TTSK a neziskovým 
sektorom. Konferenciu zorganizovalo Združenie SK8 v spolupráci s portálom Euractiv v roku 2023. 

V rámci Európskeho týždňa mobility, ktorého cieľom je povzbudiť samosprávy v zavádzaní a podpore 
udržateľnej mestskej mobility a umožniť obyvateľom miest a obcí vyskúšať si alternatívne spôsoby 
dopravy voči preprave autom, sme v kategórii „Aktívny samosprávny kraj“ obsadili 1.miesto za dlhodobé 
aktivity na podporu udržateľnej mobility. 

Crash test – simulovaná zrážka cyklistu s autom pri rýchlosti 30 km/h a 50 km/h. Táto aktivita počas ETM 
zaujala celoslovenské médiá a Políciu SR. Cieľom crash testu bolo poukázať na potrebu riešenia 
cyklistickej infraštruktúry a nutnosti riešenia rýchlosti v cestnej premávke  

Rozvoj a manažment cykloturizmu – cieľom workshopu bolo priblížiť kompetencie samospráv v oblasti 
cykloturizmu, financovanie cykloprojektov, legislatívu, značenie a obnovu cykloturistických trás, potrebu 
a využitie dát, či potrebu vypracovania trvalého finančného mechanizmu a pravidiel jeho fungovania. 

V októbri 2024 na „Národní konferenci o cyklistice a cykloturistice City Changers“ v Hodoníne TTSK 
prezentoval svoje výsledky v oblasti cykloturistiky.  
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Na konferencii REGION DATA FORUM v októbri 2024 prezentoval TTSK svoj open cykloportal. REGION 
DATA FORUM je platforma podporujúca vzájomnú spoluprácu regionálnych samospráv v oblasti 
územného plánovania, geografických informačných systémov a zdieľania dát.  

Na medzinárodnej konferencii „CIVINET X: Proměnou mobility k udržitelné budoucnosti měst“ 
odprezentoval TTSK Dáta pre lepšiu dopravu. Konferencia sa konala v novembri 2024 v Brne pri 
príležitosti osláv 10 rokov spolupráce s českými a slovenskými mestami. 

Systémová spolupráca a rozhodovanie na základe dát  

Aj v roku 2024 sme sa zapojili do kampane „Do práce na bicykli“ (ďalej len „DPNB“). Našou prioritou je 
poskytnúť samosprávam Trnavského kraja všetky relevantné spracované dáta z tejto kampane 
pre lepšie pochopenie, plánovanie, realizáciu a rozvoj cyklistickej dopravy a cykloturistiky v kraji.  

VÚC Počet tímov 
Počet 

účastníkov 
Umiestnenie km CO2 (kg) 

km na 
účastníka 

Bratislavský kraj 1 030 3 538 1 416 922,31 104 227,15 117,84 

Žilinský kraj 873 3 049 2 324 317,65 81 083,83 106,37 

Trenčiansky kraj 658 2 271 3 345 104,33 86 279,92 151,96 

Trnavský kraj 485 1 668 4 213 820,59 53 458,18 128,19 

Nitriansky kraj 458 1 581 5 161 681,95 40 423,02 102,27 

Banskobystrický kraj 312 1 000 6 90 694,72 22 674,85 90,69 

Prešovský kraj 273 901 7 104399,67 26 101,52 115,87 

Košický kraj 236 766 8 59 630,79 14 908,56 77,85 

Tabuľka 8 Výstupy kampane Do práce na bicykli z rok 2024. 

 

Za týmto účelom sme ako jediný samosprávny kraj spracovali dáta z celoslovenskej súťaže Do práce na 
bicykli a to do úrovne porovnania rokov 2022 až 2024. Takto spracované dáta sme poskytli 
samosprávam, ktoré ich môžu využívať pri plánovaní cyklistickej infraštruktúry na svojich územiach. 

 

 

Ilustračný obrázok intenzity kampane „Do práce na bicykli“. Podrobné mapové prehľady vytvorené na 
základe dát z projektu sú dostupné tu: Do práce na bicykli. 

 

 

https://www.civinet.cz/10-vyrocni-konference/
https://experience.arcgis.com/experience/ea0ac17b71a94ca09eeabab118a3d090/
https://experience.arcgis.com/experience/ea0ac17b71a94ca09eeabab118a3d090/
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Sčítače cyklistov  

Úrad TTSK má v súčasnosti osadených 16 sčítačov cyklistov na rôznych strategických miestach nášho 
kraja (v roku 2022 bol osadený len 1 sčítač). Osadenie sčítačov nám poskytuje informácie o úrovni 
využitia cyklotrás počas celého roka. Z doterajšieho vyhodnotenia vyplýva, že najvyťaženejšou 
cyklotrasou je Vážska cyklomagistrála, najmä v okolí Piešťan a Vodného diela Kráľová a Eurovelo 6. 

 

Graf 5 Súčet prejazdov na cyklosčítačoch TTSK od 1.1.2024 do 31.12.2024. 
 

 

Graf 6 Denné priemery počtov prejazdov na cyklosčítačoch TTSK. 

Všetky údaje sú voľne dostupné na https://opendata.trnava-vuc.sk/. 
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Cyklojazdy  

TTSK sa snaží o propagáciu udržateľnej dopravy aj prostredníctvom cyklojázd. Spoločne s mestom 
Trnava sme zorganizovali detskú cyklojazdu Kidical Mass, ktorá mala veľký úspech. Zorganizovali sme aj 
dvoj dňový výlet pre zamestnancov Úradu TTSK na bicykloch po krásach nášho kraja na Moravskej 
cyklomagistrále. Pre veľký úspech plánujeme výlet zopakovať aj v budúcnosti. 
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PULZUJÚCE LETISKO PIEŠTANY 
 

Medzinárodné letisko Piešťany, ako vstupná brána do Trnavského kraja, ponúka cestujúcim viacero 
výhod, ktorými sú napr. blízkosť diaľnice D1, Kúpeľného ostrova s množstvom špičkových ubytovacích 
kapacít, rýchle odbavenie cestujúcich i batožiny. 

• Letisková spoločnosť rozširuje svoje aktivity v oblasti prenájmov priestorov letiska Piešťany. 

• Pokračujú prípravné práce zámeru výstavby hangárov s nutnosťou vybudovať prípojky na inžinierske 
siete. V rokovaní sú i ďalšie zmluvy na výstavbu hangárov od investorov, ktorí už majú v súčasnosti 
v prenájme pozemky a realizujú činnosti na plochách letiska. 

• Aktuálne bola podaná žiadosť o vydanie stavebného povolenia za účelom výstavby hangáru 
o rozlohe 1200 m2, predpokladaný začiatok výstavby na jar 2025. 

• V rámci zámeru opravy povrchu pristávajúcej dráhy prebehol v roku 2024 prieskum trhu a odhad 
nákladov. Realizácia tohto opatrenia je závislá od dostupnosti financovania. 

• V máji 2024 bol v Rade Partnerstva TTSK schválený projektový zámer pre výstavbu integrovaného 
parkoviska s kapacitou 200 miest na Letisku Piešťany. Ponúkne možnosť dobíjania elektromobilov 
a monitoring počtu voľných miest.  

• Počet charterových letov v roku 2023 bol 131, v roku 2024 vzrástol na 182. 

• V roku 2023 bola ponuka leteckých spojení do Turecka a Egypta premiérovo rozšírená o Cyprus a Tel 
Aviv. V roku 2024 sa lietalo sa do destinácii v Turecku, Egypte a do Tel Avivu. 

• V roku 2023 bolo prepravených viac ako 27 tis. cestujúcich, čo je historicky najvyššie číslo v ére 
letiska. Počet prepravených cestujúcich sa v roku 2024 udržal na úrovni roka 2023. 

 

 

Graf 7 Počet prepravených cestujúcich na Letisku Piešťany v rokoch 2018 – 2024 
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Letiskovej spoločnosti bola poskytnutá pôžička VÚC vo výške 250 tis. EUR na mimosúdne vysporiadanie 
nevyplatených odmien bývalému vedeniu spoločnosti. K tomuto rozhodnutiu sme pristúpili na základe 
precedentného rozhodnutia súdu a z dôvodu úspory finančných prostriedkov spoločnosti. 

Letisko Piešťany využili v roku 2024 aj viaceré filmové produkcie. 

 

Spolupráca pri rozvoji letiska 

Strategickou spoluprácou, ktorú sa nám podarilo zrealizovať prostredníctvom Krajskej organizácie 
cestového ruchu Trnavský kraj v roku 2023, bolo zavedenie novej leteckej linky z Blízkeho východu 
(Tel Aviv – Piešťany – Tel Aviv), ktorá bola na jeseň 2023 z dôvodu zhoršenej bezpečnostnej situácie  
v Izraeli pozastavená. Zároveň sa nám vďaka tomuto projektu podarilo dostať Letisko Piešťany na mapu 
letísk aj do celosvetových vyhľadávačov leteniek. 

V roku 2024 boli lety do Tel Avivu obnovené a opäť predčasne ukončené v septembri 2024 z dôvodu 
bezpečnostnej situácie v Izraeli. Priame letecké spojenie Tel Aviv - Piešťany - Tel Aviv pokračovalo v roku 
2024 (máj až október). Záujem o priame lety medziročne narástol. Išlo čisto o incomingové spojenie 
obsadené izraelskými turistami prichádzajúcimi na Slovensko. K leteckému spojeniu zabezpečovala 
KOCR podporné služby, ktoré boli nevyhnutné pre komfortný pohyb návštevníkov v destinácii. Dôležitou 
službou bolo sprostredkovanie prenájmu áut, čo bolo v destinácii v kontexte letiska úplnou novinkou. 
Prostredníctvom nadväzovania kontaktov a prezentácie destinácie na zahraničných trhoch pokračovala 
KOCR v roku 2024 v práci na zavedení ďalšieho priameho leteckého spojenia s cieľom využiť potenciál 
Letiska Piešťany pre incomingový cestovný ruch. 

V spolupráci s KOCR pokračujeme v získavaní možných nových leteckých spojení najmä z krajín blízkeho 
a stredného východu .Významným projektom, ktorý sme podporili z Fondu na rozvoj TTSK, bola podpora 
„Festivalu letectva“ v Piešťanoch. Unikátny koncept leteckej nočnej šou a festivalu zábavy aj pre tých 
najmenších zorganizovala Slovenská letecká agentúra, s. r. o., v dňoch 20. - 21.5.2023 na letisku  
v Piešťanoch. Cieľom leteckej šou bolo pripomenúť si hodnoty slobody patriotizmu a najmä prezentovať 
a propagovať región TTSK v rámci celého územia. 
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KRAJ ZÁŽITKOV 
 

Prostredníctvom Krajskej organizácie cestovného ruchu (KOCR) Trnavský kraj napĺňame aktivity 
zamerané na rozvoj cestovného ruchu v rámci troch nosných produktových línií cestovného ruchu: 
PRÍRODA A VODA; KULTÚRA, HISTÓRIA, TRADÍCIE A REGIONÁLNE PRODUKTY; BALNEA A AQUAPARKY. 
Na území Trnavského kraja pôsobí 5 oblastných organizácií cestovného ruchu, vrátane OOCR Záhorie,  
s ktorými KOCR úzko spolupracuje. 

• V zmysle schválenej Stratégie rozvoja cestovného ruchu na území TTSK na roky 2023 – 2027, je 
víziou KOCR destinačný rozvoj cestovného ruchu a marketing zameraný na propagáciu významných 
prírodných, kultúrnych a historických zaujímavostí destinácie Trnavský kraj zážitkov. 

• Na domácom trhu sa Trnavský kraj zážitkov prezentuje ako výletná destinácia aj prostredníctvom 
vlastných produktov. 

• Trnavský kraj zážitkov má za sebou úspešné roky s významným nárastom návštevnosti. V roku 2023 
zaznamenal Štatistický úrad SR v Trnavskom kraji 385 996 návštevníkov, čo je o 17,3 % viac ako 
v roku 2022 (329 067 návštevníkov). Domáci a zahraniční turisti sa v roku 2023 postarali o 1 314 604 
prenocovaní, čo bol medziročný nárast 10,99 %. Aj v roku 2024 cestovný ruch na území TTSK rástol. 
Aktuálne sú zverejnené údaje za január až október 2024. V tomto období zaznamenal Štatistický 
úrad SR na území TTSK 345 886 návštevníkov a 1 192 943 prenocovaní, čo je oproti rovnakému 
obdobiu roka 2023 nárast o 2,72 %, resp. 2,71 %. 

• Priemerný počet prenocovaní na území TTSK narástol z 3,3 v roku 2023 na 3,4 v roku 2024 (údaje 
za január až október 2024). Spomedzi zahraničných návštevníkov majú najvyšší priemerný počet 
prenocovaní turisti z Izraela – v roku 2023 to bolo 9,6 nocí a v roku 2024 (január až október) 9,1 
nocí. 

• V januári roku 2023 sme pokračovali v marketingových a predajných aktivitách v arabských 
krajinách , ktorých cieľom je opätovne zvýšiť počet návštevníkov z krajín Blízkeho východu. 

• Komunikáciu a predaj výletných zážitkov na vzdialených zahraničných trhoch KOCR zastrešuje 
prostredníctvom svojej cestovnej kancelárie, webovej stránky a sociálnych sietí na anglicko-
jazyčných profiloch Experience Trnava Region. 

• Dôležitým infraštruktúrnym projektom bolo vybudovanie Útulne Jozefa Maka, ktorá od júna 2023 
slúži diaľkovým turistom prechádzajúcim cez Malé Karpaty po Ceste hrdinov SNP. 

• KOCR pokračovala v prípravných a projektových prácach na vybudovanie náučno – zážitkového 
chodníka Driny. Rozvoj cestovného ruchu v blízkosti jaskyne Driny je zameraný na revitalizáciu 
prevádzkovej budovy, vytvorenie moderného návštevníckeho a vzdelávacieho centra a celkového 
zázemia pre sprievodcov, ktoré sa nezmenilo od 80. rokov minulého storočia. 
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• Podobne ako v roku 2022 aj v rokoch 2023 a 2024 pokračovala podpora destinačného rozvoja 
územia prostredníctvom schémy pomoci KIRA pre OOCR pôsobiace na území Trnavského kraja. KIRA 
poskytla za ostatné dva roky podporu manažmentu rozvoja destinácie v celkovej výške 200 tis. EUR. 

• KOCR v rokoch 2023 a 2024 realizovala nové a pokračoval v obľúbených produktoch cestovného 
ruchu: 
- Na jar i na jeseň sa konali zážitkové prehliadky Piešťany podľa Wintera podporujúce kultúrny 

turizmus s odkazom na bohatú históriu kúpeľov a mesta Piešťany. Od roku 2024 aj v anglickej 
jazykovej mutácii. 

- V lete 2023 mali úspech Výletné vlaky s divadelnými i filmovými zážitkami. Výletný vlak Erdödy 
predstavil turistom historické a kultúrne zaujímavosti Hlohovca. Výletný vlak Štefánik 
prezentoval túto významnú osobnosť slovenských dejín. 

- V rokoch 2023 a 2024 pokračovala popularizácia vodáckeho turizmu prostredníctvom splavov  
v nezvyčajných termínoch - S Vesnou na vodu (jar), Svetlonos na splave (jeseň). K Váhu, Malému 
Dunaju a Dunajským ramenám pribudol aj Baťov kanál. Novinkou bol splav spojený s ryžovaním 
zlata.  

- Pokračovali aj Lesopotulky - komentované vychádzky prírody v sprievode odborníkov. Ďalšou 
novinkou boli Cyklopotulky po Žitnom ostrove (s miestnymi sprievodcami) a Záhorí 
(s architektom) zamerané na spoznávanie menej známych zaujímavostí týchto regiónov. 

- V roku 2024 mali úspešnú premiéru exkurzie vo Vodnom diele Gabčíkovo spojené s relaxom 
v Thermalparku Corvinus Veľký Meder. KOCR tiež spustila zážitkové vzdelávanie pre študentov 
župných stredných škôl. 

- Cyklobusy od vody k vode a do Karpát uľahčili návštevníkom spoznávanie zaujímavých lokalít. 
Premávali na Žitnom ostrove a medzi Piešťanmi a Senicou. 

- Turistický autobus Smolenická fčela - na základe iniciatívy OOCR Trnava Tourism a s finančnou 
pomocou KOCR Trnavský kraj odľahčil počas letných víkendov a v termínoch rôznych podujatí 
automobilovú dopravu v tejto vyhľadávanej lokalite. V termínoch veľkých podujatí konajúcich 
sa v Dolnej Krupej premávala v roku 2024 aj Krupanská fčela. 

- Produkt Vlakom za termálom so zvýhodneným vstupným do akvaparkov na Žitnom ostrove 
vznikol vďaka spolupráci ZSSK a termálnymi kúpaliskami na Žitnom ostrove. Jeho propagáciu 
zabezpečovala KOCR. 

- Zážitkové popoludnie v parku kaštieľa v Dolnej Krupej spojené s večerným komorným 
koncertom Rozárium hudby sa podobne ako v prechádzajúcich rokoch konalo v úvode 
septembra 2023 aj 2024. 

- Na veľtrhu Caravan Bike Travel Nitra 2024 mal premiéru nový prezentačný stánok - starší obytný 
príves, ktorý prešiel kompletnou rekonštrukciou. Ten prezentuje Trnavský kraj ako destináciu 
zaujímavú aj pre karavanistov, kemperov a ľudí vyhľadávajúcich aktívnu dovolenku. 

- Naďalej sme prezentovali Trnavský kraj zážitkov aj prostredníctvom predaja originálnych 
risografík.  
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• KOCR v roku 2023 aj 2024 marketingovo podporila festival Pro musica nostra Tyrnaviensi, ktorý 
prináša klasickú hudbu na turisticky atraktívne miesta Trnavského kraja. 

• KOCR pokračovala v komunikácii na domácom trhu s existujúcou značkou Trnavský kraj zážitkov 
prostredníctvom rovnomennej webovej stránky a profilov na sociálnych sieťach. 

• Vďaka imidžovej a produktovej kampani sa značka Trnavský kraj zážitkov postupne presadzuje 
na českom trhu. Na sociálnych sieťach kampane v roku 2023 zasiahli celkovo 325 tis. jedinečných 
užívateľov s celkovým počtom 1,86 mil. impresií. V roku 2024 to bolo 274-tisíc užívateľov a 1,42 mil. 
impresií.  

• V roku 2024 sa Trnavský kraj zážitkov prezentoval aj na sociálnych sieťach užívateľom 
v prihraničných regiónoch Poľska. Kampaň zasiahla 963 tis. užívateľov a 3,5 mil. impresií. 

• S cieľom zvyšovať kvalitu služieb v oblasti gastronómie a hotelierstva bola KOCR v roku 2023 aj 2024 
hlavným partnerom (ne)konferencie Gastrolove, ktorá prináša študentom i podnikateľom pozitívne 
príklady z praxe. 

• KOCR sa tiež podieľala na zapojení mesta Piešťany do projektu „Muchova cesta“ aj na propagácii 
výstavy Alfonsa Muchu „Kvetinové svety“, ktorú v období od mája do konca októbra 2023 videlo na 
Kúpeľnom ostrove 30 tis. návštevníkov. V roku 2024 sa konala výstava prezentujúca A. Muchu ako 
fotografa a vďaka záujmu návštevníkov bola z konca októbra predĺžená až do 31. decembra 2024. 

• V rokoch 2023 a 2024 vydala KOCR viacero brožúr a propagačných materiálov (destinačná brožúra 
v SJ a AJ, MICE brožúra, Kempy a táboriská Trnavského kraja v SJ, AJ, NJ, PJ, Výletná sezóna). 
Redakčne pripravila obsahovú náplň magazínu destinácie Trnavský kraj zážitkov, ktorý bude v roku 
2025 slúžiť ako originálny propagačný materiál. 

• Spolu s KOCR sme v hodnotenom období pristupovali k prezentácii kraja na veľtrhoch cestovného 
ruchu selektívne a cielene. Súčasťou strategického rozhodnutia župy a KOCR pre účasť na veľtrhoch 
bolo aj určenie primárnych zdrojových zahraničných trhov s dôrazom na svetový produkt Kúpele 
Piešťany a strategická poloha dostupnosti do destinácie - Letisko Piešťany. Ako kľúčové boli 
definované trhy okolitých štátov (Česká republika, Poľsko, Maďarsko) a trhy na Blízkom východe. 
Vzhľadom na tieto ciele sme sa aj v rokoch 2023 a 2024 zúčastnili veľtrhov International 
Mediterranean Tourism Market v Tel Avive následne Arabian Travel Market v Dubaji a Riyadh Travel 
Fair. V rámci Európy sa KOCR prezentovala na veľtrhoch v Budapešti, Prahe a Varšave s účasťou na 
B2B rokovaniach so zástupcami cestovných kancelárií a médií. 

• KOCR pokračovala v organizovaní famtripov, inšpekčných ciest či infociest pre rôzne zahraničné 
médiá, touroperátorov a cestovné kancelária z Českej republiky, Izraela, Spojených arabských 
emirátov, Maďarska, Belgicka, Grécka a Fínska. 

• KOCR sa zapojila do viacerých cezhraničných projektov: Danube Island (propagácia destinácie, 
spolupráca s partnermi z Maďarska), Royal Traces (šľachtické pasy, spolupráca s partnermi 
z Rakúska), Zachovanie histórie a výmena znalostí pre vinársky turizmus (obnova najstaršej pivnice 
v Trnave, spolupráca s partnermi z Českej republiky). 

• Pre rozvoj a strategické riadenie destinácie KOCR pristúpila k vypracovaniu rôznych koncepčných  
a mapovacích štúdií zameraných na rôzne produktové témy – campingy, eventové priestory a MICE 
priestory a pod. 
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ZELENÝ KRAJ 
 

Zastupiteľstvo TTSK schválilo v roku 2023, v nadväznosti na Nízkouhlíkovú stratégiu TTSK, Koncepciu 
zníženia energetickej náročnosti prevádzkových nákladov v zariadeniach TTSK, ktorá zahŕňa sériu 
konkrétnych opatrení. TTSK tak pokračuje vo svojom dlhodobom úsilí o zvyšovanie energetickej 
efektívnosti a minimalizáciu negatívnych vplyvov na životné prostredie, vrátane vydávania stanovísk 
podľa zákona o posudzovaní vplyvov na životné prostredie.  
 

• V rámci opatrení na energetické úspory sme na Úrade TTSK nainštalovali automatické vypínače  
s pohybovými senzormi a neefektívne technológie nahradili LED osvetlením. Tieto kroky už v roku 
2023 viedli k medziročnej úspore energie presahujúcej 30 %. 

• V decembri 2023 sa ukončila realizácia deviatich eurofondových projektov na zníženie energetickej 
náročnosti objektov a zníženie spotreby energie v budovách prostredníctvom výstavby nového 
zdroja tepla na báze OZE objektoch (múzeá, galérie, DSS, školy), ktorých zriaďovateľom je TTSK. 

• V rámci výzvy z Centrálneho krízového fondu sme podporili celkovo 29 projektov v sume 85 553 EUR 
na realizáciu vodo-zádržných opatrení, projektov ochrany prírody a zabezpečenia bezpečnosti pitnej 
vody. V roku 2024 sme obdobne podporili 43 projektov obcí v sume 121 123 EUR. 

 

Ekologický čin roka 

• S cieľom vzbudiť záujem o zachovanie kvalitného životného prostredia každoročne organizujeme 
súťaž „Ekologický čin roka“. Slávnostný akt odovzdania ocenení v dvanástom ročníku súťaže sa 
uskutočnil dňa 6. júna 2023 v Západoslovenskom múzeu v Trnave. Prihlásených do súťaže bolo 30 
projektov, ktoré sa zameriavajú na ochranu životného prostredia ako aj na zvyšovanie povedomia  
o ekologicky udržateľnom spôsobe života. 

• V roku 2024 bolo prihlásených 23 projektov. Slávnostný akt odovzdania ocenení sa uskutočnil dňa 
6. júna 2024 v Západoslovenskom múzeu v Trnave. Zároveň sme vyhlásili ďalší ročník súťaže. Týmto 
spôsobom nielen oceňujeme aktívnych a šikovných ľudí, ktorí sa nad rámec svojich pracovných 
povinností angažujú v ochrane životného prostredia, ale snažíme sa tiež motivovať ďalších ľudí, 
ktorým životné prostredie a zdravé a čisté okolie nie sú ľahostajné. 
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Projekt LIFE IP – Zlepšenie kvality ovzdušia 

• Hlavným cieľom projektu je podpora efektívneho riadenia kvality ovzdušia a zníženie vystavenia 
obyvateľstva škodlivým vplyvom látok znečisťujúcich ovzdušie. 

• V projekte sme pokračovali aj v roku 2024 formou osvetovej kampane v školách, kde sme merali 
znečistenie ovzdušia z dopravy v okolí škôl. V TTSK sa zapojilo päť ZŠ a osemročné Gymnázium 
Zoltána Kodálya s VJM v Galante. Demonštračné aktivity zamerané na vykurovanie domácností  
a dopravu sme realizovali na vybraných podujatiach. 

• Prostredníctvom aktivít zameraných na vzdelávanie a zvyšovanie povedomia sme sa zúčastňovali 
workshopov, konferencií, vzdelávacích kampaní, mediálnych výstupov a prispievali sme článkami na 
webovú stránku populair i do regionálnych a miestnych tlačovín.  

• Environmentálne aktivity sme realizovali aj na všetkých stupňoch škôl. Hlavnou aktivitou na ZŠ  
v roku 2024 bola iniciatíva „Do školy po vlastných“, zameraná na podporu udržateľnej a zdravej 
mobility žiakov s cieľom zlepšiť kvalitu ovzdušia v okolí školy. Základná škola J. A. Komenského  
v Seredi, zapojená do tejto aktivity, získala 1. miesto v národnej súťaži o Cenu Európskeho týždňa 
mobility 2024 spomedzi 44 súťažiacich organizácií. 

• Pokračujeme v spolupráci s Okresným úradom v sídle kraja Trnava v prípravách na vypracovanie  
a vydanie Programu na zlepšenie kvality ovzdušia. V tejto súvislosti spolupracujeme so zástupcami 
miestnych samospráv a štátnych orgánov pri poskytovaní informácií v oblasti kvality ovzdušia, či 
získania finančných prostriedkov. Usmerňujeme tiež obce v zmysle zákona o ovzduší a vykonávacích 
vyhlášok.  

• Pre zvýšenie povedomia obyvateľstva sme sa v spolupráci s partnermi projektu a Cechom kachliarov 
zúčastnili podujatí, na ktorých sme prezentovali dôležitosť opatrení zameraných na minimalizáciu 
negatívnych vplyvov vykurovania tuhým palivom v domácnostiach a dopravy na zdravie. 
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EURÓPSKE ZDROJE 
 

TTSK sa venuje príprave a implementácii projektov financovaných z prostriedkov európskych 
štrukturálnych a investičných fondov a to v rámci Programu Slovensko a zdrojov z Plánu obnovy 
a odolnosti SR vo forme nenávratných finančných prostriedkov. Investičné aktivity kraja zameriavame 
na prípravu a realizáciu projektov investičnej výstavby, zabezpečenie projektovej dokumentácie 
a stavebných prác. Zároveň realizujeme projektové činnosti neinvestičného charakteru. 

Plán obnovy a odolnosti SR 

Prvé výzvy z POO boli vyhlásené v roku 2022, následne v roku 2023 a 2024. V roku 2024 začala postupne 
realizácia schválených projektov a pokračovalo sa s prípravou nových projektov. Výhodou pre získanie 
zdrojov z POO je 0 % spolufinancovanie. 

V rámci cyklistickej infraštruktúry sme v roku 2024 začali s realizáciou schváleného projektu: Vážska 
cyklomagistrála v úseku Zavar – PSA Peugeot vrátane cyklolávky ponad diaľnicu D1 v  dĺžke 1,79 km. 
Cieľom projektu je zvýšenie počtu cyklistických trás spájajúcich osídlenia s národne významnými 
priemyselnými centrami, konkrétne CTPark Trnava a PSA Trnava (v súčasnosti PCA – závod Stellantis 
Slovakia). Náklady projektu sú vo výške 2,16 mil. EUR. Ukončenie stavebných prác sa predpokladá v roku 
2025. 

V spolupráci so strednými školami bolo predložených 19 žiadostí o poskytnutie prostriedkov 
mechanizmu z POO na debarierizáciu väčších stredných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti TTSK, ktorými 
sa zabezpečí bezbariérová prístupnosť školských budov a im prislúchajúcich areálov. Tým sa zníži 
limitujúca závislosť ľudí so zdravotným postihnutím na pomoci iných. V roku 2024 boli pri schválených 
projektoch zahájené procesy verejného obstarávania na zhotoviteľov a začalo sa s realizáciami 
projektov. Ukončenie prác je plánované v roku 2025. Celková výška oprávnených výdavkov na 
debarierizáciu škôl je viac ako 2 650 000 EUR. 

Za účelom zvýšenia energetickej efektívnosti verejných budov boli predložené 4 žiadosti o poskytnutie 
prostriedkov v rámci mechanizmu Výzvy na rýchlo realizovateľné opatrenia. V rámci týchto opatrení sa 
realizovala výmena LED osvetlenia a termostatických hlavíc na štyroch stredných školách, ktorých 
zriaďovateľom je TTSK: 

• SPŠ dopravná Trnava 

• Spojená škola Nám. sv. Štefana Dunajská Streda 
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• SPŠ stavebná Trnava 

• Stredná zdravotnícka škola Trnava. 

Prostredníctvom projektu „Budovanie nabíjacej infraštruktúry pre elektromobily na území TTSK“ majú 
byť vybudované 4 AC nabíjacie stanice pre elektromobily a jedna kombinovaná AC/DC nabíjacia stanica 
v 5 lokalitách – Senica, Skalica, Šamorín, Galanta a Trnava. 

TTSK sa ako partner projektu zapojil do výzvy vyhlásenej Úradom vlády SR v oblasti Transformačných  
a inovačných konzorcií s názvom: „Smart and Flexible Energy Ecosystem for Sustainable Future in 
Slovakia/FlexEnergy“, ktorého cieľom je posilniť výskumné a inovačné prostredie na Slovensku. 
Žiadateľom a hlavným partnerom projektu je ZSE energia, a.s. 

V oblasti sociálnych služieb sa v roku 2024 začalo s výstavbou nízkokapacitných pobytových zariadení 
podporovaného bývania pre klientov DSS pre dospelých v Medveďove v rámci projektov: 
„Deinštitucionalizácia domova sociálnych služieb Medveďov I. a II.“ financovaných z POO, v ktorých 
budú sociálne služby poskytované na komunitnej úrovni s plne bezbariérových prístupom. 

 

Program Slovensko 

TTSK sa uchádza o prostriedky z alokácie zdrojov z EÚ aj v Programe Slovensko v programovom období 
2021 – 2027. 

V oblasti životného prostredia bola v závere roka 2024 schválená žiadosť o NFP pre projekt: 
„Revitalizácia parku v Rakoviciach“. Boli zahájené prípravy na vyhlásenie verejného obstarávania tak, 
aby v nasledujúcom roku prebehla realizáciu projektu, ktorej cieľom je obnova a revitalizácia zelene 
parku pri kaštieli v areáli Spojenej odbornej školy v Rakoviciach. Náklady projektu sú vo výške 423 tis. 
EUR, z toho 8 % je spolufinancovanie kraja. 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Deinštitucionalizácia DSS Medveďov I. - vizualizácia 

 

Deinštitucionalizácia DSS Medveďov II. - vizualizácia 
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V oblasti cyklistickej infraštruktúry sa začala príprava a vyhotovenie projektovej dokumentácie pre ďalší 
úsek Vážskej cyklomagistrály, ktorý plynulo nadväzuje na už zhotovené cyklotrasy. Ide o úsek: Siladice – 
Šulekovo v dĺžke 7,4 km, ktorého realizáciu plánujeme v roku 2025. Pripravuje sa tiež projekt výstavby 
cykloturistickej trasy v dĺžke 11,6 km: Klčovany – Smolenice. Predpokladaný objem investícií pre túto 
oblasť je cca 4,5 mil. EUR.  

Opatrenie 3.2.3: Odstránenie kľúčových úzkych miest na cestnej infraštruktúre a zlepšenie regionálnej 
mobility prostredníctvom modernizácie a výstavby ciest II. a III. triedy nám umožňuje pokračovať 
v rekonštrukciách ciest a mostov v správe TTSK. Po schválení Radou partnerstva bola v roku 2024 
podaná žiadosť o NFP pre projekt „Modernizácia cesty II/502 Horné Orešany – prieťah“ v objeme takmer 
5 mil. EUR. V rôznom štádiu pripravenosti máme aj ďalšie tri projekty, konkrétne „Rekonštrukcia mosta 
cez potok Čierna Voda (M392)“, „Rekonštrukcia a modernizácia cesty II/572 Lehnice – Dunajská Streda 
I. etapa“ a „Rekonštrukcia cesty II/499 Vrbové – Trebatice“. Plánované investície sú vo výške približne 7 
mil. EUR. 

V rámci opatrenia 1.4.1 Zručnosti pre posilnenie konkurencieschopnosti a hospodárnosti rastu  
a budovanie kapacít pre Sk RIS3 – sme začali s prípravnými činnosťami k príprave a predloženiu projektu 
„Zdravotnícky kampus TT“ v celkovom objeme cca 2,8 mil. EUR. Projekt sa zameriava na komplexnú 
modernizáciu a zlepšenie podmienok pre vzdelávanie a ubytovanie študentov. Zahŕňa aj vybudovanie 
špičkového simulačného centra pre odbory ošetrovateľstva a zubného asistenta, ktoré bude vybavené 
moderným materiálovo – technologickým zariadením na zvýšenie kvality praktickej výučby. 

TTSK plánuje nadviazať na zrealizované projekty na stredných školách v minulom programovom období 
a využiť alokáciu v rámci opatrenia RSO 4.2 Zlepšenie rovného prístupu k inkluzívnym a kvalitným službám 
v oblasti vzdelávania, odbornej prípravy a celoživotného vzdelávania rozvíjaním dostupnej infraštruktúry 
vrátane posilňovania odolnosti pre dištančné a online vzdelávanie a odbornú prípravu. Rozpracované sú 
projektové zámery zamerané na vytvorenie lepších podmienok na praktické vyučovanie, zabezpečenie 
podpory materiálovo-technického vybavenia a zvýšenie kvality odborného vzdelávania v celkovom 
objeme 6,3 mil. EUR na týchto školách: 

• Modernizácia učební, laboratórií a športoviska na stredných školách v TTSK: 

− okres Hlohovec (Spojená škola Hlohovec), 

− okres Piešťany (Gymnázium Piera de Coubertina Piešťany, Gymnázium J. B. Magina Vrbové), 
• Modernizácia Stredných škôl v TTSK:  

− Gymnázium Ladislava Dúbravu Dunajská Streda,  

− Gymnázium Ármina Vábéryho Dunajská Streda, 

− Gymnázium Zoltána Kodálya s vyučovacím jazykom maďarským Galanta,  

− Gymnázium Janka Matúšku Galanta, 

− SOŠ technická Galanta, 

− Spojená škola Námestie sv. Štefana, Dunajská Streda, 

− Spojená škola Gyulu Szabóa, Dunajská Streda, 

Park Rakovice – vizualizácia 
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− SOŠ obchodu a služieb Galanta, 

− Spojená škola Holíč, 

− SOŠ podnikania v remeslách a službách v Senici, 

− Spojená škola Rakovice, 

− SOŠ obchodu a služieb Piešťany, 

− SOŠ technická Hlohovec. 

V oblasti kultúry boli v roku 2024 pripravované projektové dokumentácie k projektom cez opatrenie 
5.2.5 Investície do kultúrneho a prírodného dedičstva, miestnej a regionálnej kultúry, manažmentu, 
služieb a infraštruktúry podporujúcich komunitný rozvoj a udržateľný cestovný ruch.  

Ide o projekty:  
• „Záhorská galéria Jána Mudrocha v Senici – obnova národnej kultúrnej pamiatky“. Jeho cieľom je 

obnoviť infraštruktúru v okolí NKP, revitalizovať vegetačné prvky a zeleň a vytvoriť kultúrny verejný 
priestor, ktorý podporí popularizáciu aktivít Záhorskej galérie a prispeje k zvýšeniu atraktivity parku 
pre návštevníkov galérie a širokú verejnosť.  

• „Rekonštrukcia Hvezdárne a planetária M. R. Štefánika v Hlohovci I. etapa“, ktorý zahŕňa 
rekonštrukciu hlavnej budovy planetária, administratívnych priestorov a výstavbu nového 
návštevníckeho centra. Na to bude bezprostredne nadväzovať II. etapa, ktorej cieľom je 
rekonštrukcia a nadstavba planetária, ktorá zahŕňa komplexnú modernizáciu interiéru, stavebné 
úpravy a exteriérové vylepšenia. Predpokladané náklady sú vo výške 5,5 mil. EUR. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vizualizácie Hvezdárne a planetária M.R. Štefánika 
v Hlohovci 
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Aj v oblasti životného prostredia pokračujeme v snahe o znižovanie energetickej náročnosti objektov 
v OvZP. V roku 2024 sme predložili žiadosť o NFP pre projekt „Zvýšenie energetickej hospodárnosti 
budov Spojenej školy Gyulu Szabóa 21, Dunajská Streda“ vo výške 3 mil. EUR. Účelom projektu je 
zvýšenie energetickej efektívnosti piatich objektov školy. Realizácia navrhovaných opatrení prispeje 
k významným úsporám energie a zníženiu nákladov na prevádzku. 

Projektový zámer „Integrované parkovisko Pieštany“, pripravovaný v rámci opatrenia 2.8.1 Rozvoj 
verejnej dopravy, zahŕňa vybudovanie 200 parkovacích miest pre osobné automobily a autobusy 
v okrajovej časti Piešťan, čím príde k odľahčeniu mestskej dopravnej infraštruktúry a zlepšeniu 
podmienok pre motiváciu obyvateľov spádových území k uprednostneniu verejnej osobnej dopravy  
a cyklistickej dopravy pred individuálnou automobilovou dopravou. Súčasťou projektu je možnosť 
dobíjania elektromobilov, čo prispeje k zníženiu spotreby fosílnych pohonných hmôt, k poklesu emisií 
skleníkových plynov a k zlepšeniu kvality ovzdušia v dotknutej lokalite. Odhadované náklady projektu sú 
4 mil. EUR. 

V marci 2023 bol vykonaný audit kybernetickej bezpečnosti TTSK podľa § 29 zákona č. 69/2018 Z.z.. Na 
základe jeho výsledkov a odporúčaní sme v rámci výzvy „Podpora v oblasti kybernetickej a informačnej 
bezpečnosti na regionálnej úrovni – verejná správa“ podali žiadosť o NFP pre projekt „Rozšírenie 
kybernetickej ochrany TTSK“. Jeho cieľom je dobudovanie systému kybernetickej a informačnej 
bezpečnosti TTSK ako verejnej inštitúcie, a to za účelom zvýšenia aktívnej aj pasívnej bezpečnosti pre 
interné prostredie TTSK, ako aj externé siete. 

Cezhraničná, medziregionálna a nadnárodná spolupráca 

V rámci cezhraničnej, medziregionálnej a nadnárodnej spolupráce sme realizovali nasledovné projekty: 

Podpora budovania bezpečnej infraštruktúry pre cyklistov a jej propagácia v rámci cezhraničnej 
spolupráce JMK a TTSK (CYKLO JMK+TTSK). 

• Medzi Baťovým kanálom v Skalici a Malou vodnou elektrárňou v Holíči sme zrekonštruovali 6,161 
km dlhý úsek Moravskej cyklomagistrály. Na zrekonštruovanú časť nadviazalo umiestnenie 
mobilného sčítacieho zariadenia na monitoring užívateľov cyklotrasy. Dosiahnuté výstupy projektu, 
možnosti rozvoja a potenciál prihraničného územia rieky Morava boli propagované prostredníctvom 
prezentácií a výstupov projektu na výstave FOR BIKES Praha. Z dôvodu bezpečnej prejazdnosti 
návštevníkov zrekonštruovanou cyklomagistrálou sme zabezpečovali jej priebežnú údržbu. 

Za netradičním poznáním JMK a TTSK 

• V rámci Programu spolupráce Interreg V-A Slovenská republika – Česká republika sme realizovali 
projekt „Za netradičním poznáním JMK a TTSK“. Hlavným cieľom projektu bola podpora cestovného 
ruchu v česko-slovenskom prihraničnom území, prezentácia a propagácia menej známych, avšak 
nemenej atraktívnych miest v Juhomoravskom a Trnavskom kraji a zvýšenie informovanosti 
potenciálnych návštevníkov o možnostiach turistického využitia tohto územia 

Atraktivní a bezpečná cyklistika v příhraničí JMK a TTSK 

• V spolupráci s Juhomoravským krajom sme pripravili projekt „Atraktivní a bezpečná cyklistika  
v příhraničí JMK a TTSK" v rámci Programu Interreg VI-A Slovensko – Česko. Cieľom je zlepšiť 
dostupnosť kultúrneho a prírodného dedičstva budovaním bezpečnej cykloinfraštruktúry. Hlavné 
aktivity zahŕňajú vybudovanie transbordéra cez rieku Moravu a rekonštrukciu 9,435 km úseku 
Moravskej cyklotrasy. Projekt bol v roku 2024 schválený, podpísaná bola zmluva o NFP a vyhlásené 
verejné obstarávania. 

Projekt Regionálne poradenské centrum SK-CZ 

• V rámci udržateľnosti projektu v roku 2023 sme boli súčinní s MIRRI SR pri realizovaní seminárov 
z Programu spolupráce Interreg V-A Slovenská republika – Česká republika pre žiadateľov k výzvam 
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programového obdobia 2021-2027 s názvom „Napredujme spoločne“. Semináre sa uskutočnili na 
Úrade TTSK a zabezpečili sme informovanosť ohľadom realizovaných online a prezenčných školení. 
V rámci udržateľnosti projektu v roku 2024 sme boli súčinní s Euroregiónom Bílé - Biele Karpaty ako 
Správcom Fondu malých projektov pri realizovaní dvoch seminárov pre žiadateľov z Programu 
spolupráce Interreg Slovensko – Česko 2021 - 2027. Oba semináre sa uskutočnili na Úrade TTSK. 

RegioCoop SK-AT 

• V decembri 2023 sme úspešne ukončili realizáciu projektu RegioCoop SK-AT. Partnermi projektu boli 
Trnavský samosprávny kraj, Bratislavský samosprávny kraj, Wirtschaftsagentur Burgenland, 
NÖ.Regional a strategickí partneri Mesto Bratislava a Viedeň. Projekt bol špecifickým projektom, 
ktorý sa realizáciou svojich aktivít cielene zameriaval na rozvoj cezhraničnej slovensko-rakúskej 
spolupráce, podporu budovania kooperácií medzi subjektami, napomáhanie kreovania  
a rozpracovania projektových myšlienok a vytipovanie strategických tém a projektových zámerov 
pre nové programové obdobie. 

RegioCap SK-AT 

• V súlade s výzvou MIRRI SR v Programe spolupráce Interreg Slovenská republika - Rakúsko 2021 - 
2027 sme v septembri 2023 podali žiadosť o NFP pre slovensko-rakúsky cezhraničný projekt 
RegioCap SK-AT. Cieľom projektu je koordinácia zámerov v cezhraničnom regionálnom rozvoji na 
základe kapitalizácie výstupov projektov, posilnenie existujúcich sietí a vytváranie nových 
partnerstiev. Projekt bol v roku 2024 schválený a v decembri podpísaná Zmluva o NFP. Ako vedúci 
partner sme zrealizovali úvodné podujatie a dotazníkový prieskum zameraný na zhodnotenie 
výstupov projektov a záujem o cezhraničnú spoluprácu. V rámci partnerstva sme podporili aj ďalšie 
aktivity, ako stretnutie starostiek a starostov v Schloss Hofe v Rakúsku, konferenciu „Vojenský 
turizmus“ v Rohožníku, či prípravu podkladov na spracovanie kapitalizácie projektu. 

Mosquito Bioregulation 

• V prihraničnom slovensko-rakúskom území sa v sezóne 2024 v rámci udržateľnosti projektu 
„Biologická regulácia komárov v slovensko-rakúskom prihraničnom území“, ktorý bol ukončený  
k 31.08.2023, realizoval monitoring liahnísk dobrovoľníkmi vyškolenými v projekte. Monitorovali sa 
liahniská na pilotnom území TTSK v obciach Moravský Sv. Ján a Sekule za použitia web aplikácie.  
V roku 2024 sa riešilo nastavenie nových atribútov vo formulári pre monitoring a ich 
vyhodnocovanie. Obce zo spádového územia TTSK vstúpili do novovzniknutého Regionálneho 
združenia pre biologickú reguláciu komárov a iniciovali rokovania o spolupráci medzi regionálnou  
a miestnou samosprávou. 
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Clean Mobility 

• Podpora čistej mobility v roku 2024 zahŕňala udržiavanie 2. a 3. úseku Moravskej cyklotrasy v dĺžke 
10,87 km vedúceho po hrádzi rieky Morava, aby bol zabezpečený požadovaný štandard pre 
dochádzanie do práce a voľnočasové aktivity. Bola podporená multimodálna mobilita na uzloch 
verejnej dopravy v spádovom území hraničných priechodov Moravský Sv. Ján – Hohenau an der 
March a Brodské - Lanžhot. Rozvíjali sme dopravnú centrálu na prepojenie dopravných 
informačných systémov a optimalizáciu riadenia dopravných služieb. Realizovali sme aj vzdelávacie 
aktivity pre študentov a pedagógov SOŠ o udržateľnej doprave prostredníctvom multiplikátoriek 
mobility a cezhraničnej metodiky. 

Royal Traces – European royal houses and sovereigns 

• V rámci programu Interreg Slovenská republika – Rakúsko 2021-2027 sme v spolupráci s partnermi 
Marktgemeinde Wilfersdorf, Záhorské múzeum v Skalici, Marktgemeinde Lanzenkirchen, 
Weinviertel Tourismus GmbH, Mesto Malacky, Bratislavský samosprávny kraj, OOCR Malé Karpaty, 
Obec Plavecké Podhradie, KOCR Trnavský kraj, Kulturabteilung des Landes NÖ, 
Tourismusdestination Wiener Alpen in NÖ, Slovenský dom Centrope a KOCR Turizmus regiónu 
Bratislava pripravili v roku 2024 žiadosť o NFP k projektu „Royal Traces – European royal houses and 
sovereigns". Projekt si kladie za cieľ zachovať a oživiť kultúrne dedičstvo významných šľachtických 
rodov v dolnorakúsko-slovenskom pohraničí pri vytváraní spoločnej Európskej kultúrnej cesty,  
s dôrazom na podporu cezhraničnej spolupráce v oblasti kultúry, hudby a cestovného ruchu. Medzi 
pilotné aktivity patrí revitalizácia historických miest a ich propagácia. Aktivity Záhorského múzea  
v Skalici sú zamerané na rekonštrukciu suterénu a podkrovia múzea na Pálffyho expozíciu  
a vytvorenie priestorov pre kultúrne podujatia s tematikou šľachtických rodov. 

Mlynárstvo - zabudnuté remeslo našich predkov 

• Zrealizovali sme projekt slovensko-maďarskej cezhraničnej spolupráce „Mlynárstvo – zabudnuté 
remeslo našich predkov“, ktorý bol zameraný na rozvoj kultúrneho dedičstva v pohraničnom 
regióne. Predmetom rozvojových aktivít bola rekonštrukcia Vodného mlyna v Tomášikove 
a výstavba Návštevníckeho centra v Tomášikove. Projekt sme zrealizovali v úzkom partnerstve 
s obcou Tomášikovo realizujúcou rekonštrukciu miestnej komunikácie k Vodnému mlynu 
v Tomášikove a maďarským partnerom Szabadtéri néprajzi múzeum v Szentendre realizujúcim 
obnovu zbierky mlynov a výstavbu železničného depa. 

Kúrie – spoločné dedičstvo so slávnou históriou a veľkým potenciálom pre budúcnosť 

• V rámci Programu spolupráce Interreg VI-A Maďarsko – Slovensko sme v roku 2023 podali projekt 
„Mansions – common heritage with glorious history and a great potential for future", zameraný na 
zvýšenie príťažlivosti pohraničnej oblasti pomocou rozvoja miestneho kultúrneho dedičstva. 
Hlavným výstupom projektu bude obnovená Kúria Esterházyovcov v Horných Salibách a verejnosti 
sprístupnená expozícia zbierky kníh a publikácií vydaných v maďarskom jazyku na území bývalého 
Československa a súčasnej Slovenskej republiky. V roku 2024 bol projekt prepracovaný a opätovne 
predložený pod názvom Vidiecke domy v Komárom – Szőny, v Orechovej Potôni a v Horných 
Salibách. 

Vidiecke domy v Komárom – Szőny, v Orechovej Potôni a v Horných Salibách 

• V roku 2024 sme predložili žiadosť o finančný príspevok k projektu „Rural houses in Komárom-
Szőny, Orechová Potôň and in Horné Saliby“ (slovenský ekvivalent Vidiecke domy v Komárom-Szőny, 
v Orechovej Potôni a v Horných Salibách). Spoločným cieľom partnerstva je záchrana budov 
relevantných z historického i kultúrneho hľadiska pre 21. storočie. Ide o budovy s charakterom 
vidieckych domov (vidiecky dom v Komárom-Szőny s verandou staršou ako 100 rokov, vidiecky dom 
v Orechovej Potôni z roku 1934 a Kúria Eszterházyovcov v Horných Salibách z druhej polovice 18. 
storočia), ktoré majú štatút miestnej kultúrnej pamiatky. 



 

 
 

60 

Fond malých projektov SK-HU 

• V rámci Programu spolupráce Interreg V-A Slovenská republika - Maďarsko sme boli partnerom 
dvoch projektov Fondu malých projektov (FMP) v západnom pohraničnom regióne. V projektoch 
sme vykonávali prvostupňovú 100 % administratívnu finančnú kontrolu a finančnú kontrolu na 
mieste výdavkov slovenských prijímateľov všetkých malých projektov v zmysle legislatívy EÚ, SR, 
pravidiel Programu a pravidiel FMP. Projekty boli finančne ukončené v roku 2023. 

REWARD 

• Odštartovanie projektu medziregionálnej spolupráce na podporu udržania talentov a vedomostných 
pracovníkov v regióne bolo výsledkom iniciatívy Zastúpenia TTSK v Bruseli. Projekt podporený 
programom INTERREG EUROPE realizujeme od roku 2024 v partnerstve 9 subjektov z 8 štátov EÚ. 
Východiskom je spolupráca s univerzitami, aktérmi z kreatívneho priemyslu, inovačného prostredia 
a občianskej spoločnosti. Cieľom je adaptácia nástrojov politík regionálneho rozvoja 
prostredníctvom medziregionálnej výmeny skúseností, smerujúc k zvýšeniu kvality života  
a prispôsobeniu sa novým formám práce, ako digitálne nomádstvo či coworkingové priestory,  
a preskúmaniu možností vybudovania inovačného hubu. 

CycleForms 

• V roku 2024 sme sa pilotne zapojili do výzvy programu Interreg Central Europe a v spolupráci  
s maďarským partnerom n.o. Westpannon Regional and Economic Development Public Nonprofit 
Ltd. a rakúskou agentúrou Mobility Center Burgenland sme predložili projekt na podporu 
udržateľnej mestskej mobility v periférnych oblastiach. Cieľom projektu je propagácia a pilotné 
zavedenie nových foriem cyklistiky, konkrétne nákladných cargo bicyklov, ako súčasť širšej stratégie 
na zvýšenie udržateľnosti miest a zlepšenie možností mobility. Našou úlohou je zlepšiť konektivitu 
prostredníctvom mäkkých opatrení, ovplyvniť atraktivitu okrajových oblastí ponukou cargobikov  
a osvetovými kampaňami. Aktivity zahŕňajú aj prispôsobenie dopravnej politiky k ekologickejším 
riešeniam prostredníctvom plánovania a implementácie pilotných akcií v regióne. 

Vytvorenie infoPointov a evaluácie grantových výziev k zvýšeniu efektivity verejnej správy 
prostredníctvom mimovládneho sektora 

• Cieľom projektu, realizovaného v rámci finančnej podpory zo zdrojov programu Interreg SK-CZ, je 
zvyšovanie efektivity verejnej správy prostredníctvom podpory právnej a administratívnej 
spolupráce na hraniciach Juhomoravského a Trnavského kraja a spolupráce medzi aktérmi 
občianskej spoločnosti a inštitúciami. Projekt vznikol na základe záujmu českého partnera (agentúra 
JINAG) o zdieľanie know-how krajskej organizácie KIRA, ktorá v roku 2022 vytvorila kontaktné miesta 
na podporu občianskej spoločnosti v Trnavskom kraji pod názvom infoBODKY. Tieto ciele projekt 
dosiahne prostredníctvom spájania občianskych organizácií a vytvorením dvoch pilotných 
infoPOINTOV a evaluácie grantových výziev na odbremenenie úradov. 
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SMART REGIÓN TTSK 

Projekt Smart región TTSK vstúpil do fázy udržateľnosti. Posilnili sme analyticko – strategické 
a implementačné kapacity na Úrade Trnavského samosprávneho kraja. Zároveň disponujeme 
strategickými a koncepčnými dokumentmi s aplikovaným prístupom SMART, ktoré poskytujú lepší 
prehľad o vybraných oblastiach a kvalitnejšie strategické riadenie a plánovanie. Sú nimi: 

1. Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja TTSK na roky 2023-2030 
2. SMART stratégia rozvoja regiónu TTSK 
3. Koncepcia rozvoja sociálnych služieb na území TTSK 2023-2030 
4. Stratégia rozvoja zdravotníctva na území TTSK na roky 2023-2027 
5. Stratégia rozvoja školstva na území TTSK na roky 2023-2027 
6. Stratégia finančného riadenia TTSK 
7. Stratégia rozvoja kultúry v TTSK na roky 2023-2027 
8. Stratégia rozvoja cestovného ruchu na území TTSK na roky 2023-2027 
9. Koncepcia riadenia a vzdelávania ľudských zdrojov na Úrade TTSK 
10. Koncepcia trvalej udržateľnosti cestnej infraštruktúry v správe TTSK 
11. Koncepcia znižovania energetickej náročnosti a prevádzkových nákladov v zariadeniach TTSK 

Identifikáciou a prácou s existujúcimi a novovytvorenými dátami kraja vrátane otvorených dát, ako aj 
spoluprácou s mestami a obcami na analytických činnostiach, poskytujeme svoje služby efektívnejšie  
a účinnejšie. Vďaka školiacim aktivitám zamestnancov úradu sa prispelo k vyššej produktivite práce. 
K efektívnejšiemu poskytovaniu služieb prispelo zavedenie systémov riadenia v SÚC TTSK a využívanie 
nového Knižničného informačného systému implementovaného v 4 knižniciach zriadených TTSK. 

Sprostredkovateľský orgán Integrovaného regionálneho operačného programu 

Vláda SR určila TTSK ako jeden zo sprostredkovateľských orgánov pre Integrovaný regionálny operačný 
program (SO pre IROP) v programovom období 2014 – 2020, ktoré skončilo 31.12.2023. Úlohou SO 
pre IROP bola prioritne implementácia projektov financovaných z Európskych štrukturálnych 
a investičných fondov, prioritných osí 1, 2, 4 a 7 IROP. Rok 2023 bol posledným rokom realizácie 
zazmluvnených projektov v rámci IROP. Všetky realizované projekty s výnimkou dvoch boli do konca 
roka 2023 ukončené. Dva neukončené projekty v rámci prioritnej osi 2 boli klasifikované ako nefunkčné 
projekty a ich dodatočné ukončenie prebieha v nastavenom režime pre nefunkčné projekty. V roku 
2024 prebiehalo vysporiadanie záverečných platieb a ďalšie činnosti v súvislosti s ukončením projektov 
a programu, ako aj následné monitorovanie už ukončených projektov.  

V rámci prioritnej osi 1 – Bezpečná a ekologická doprava v regiónoch bolo za celé obdobie implementácie 
IROP na úrovni SO pre IROP TTSK zrealizovaných celkom 25 projektov. V rámci 20 projektov došlo k 
dobudovaniu infraštruktúry pre nemotorovú dopravu, hlavne cyklistickej infraštruktúry v dĺžke cca 64 
km cyklotrás, ktoré slúžia na zlepšenie dostupnosti do zamestnania a k strategickým bodom. Okrem 
samotných cyklotrás bola dobudovaná aj doplnková infraštruktúra (úschovne bicyklov vo forme 
uzamykateľného prístrešku, cyklostojany, nabíjacie stanice pre elektrobicykle, bikesharing a pod.) 
a zrealizované propagačné aktivity. Súčasťou troch projektov bolo aj zavedenie prvkov upokojovania 
dopravy. 

V rámci piatich zrealizovaných projektov zameraných na rozvoj multimodálneho dopravného systému, 
modernizáciu vozového parku autobusovej dopravy a modernizáciu a skvalitnenie služieb verejnej 
osobnej dopravy boli vybudované dve autobusové zastávky v obci Pusté Úľany a v dvoch etapách 
zabezpečená modernizácia vozidlového parku v spoločnosti Arriva Trnava, a.s., v celkovom počte 41 
nízkopodlažných prímestských autobusov. Taktiež boli zavedené dva parkovacie systémy a  informačný 
systém, ktorý zlepší koordináciu železničnej a regionálnej autobusovej a mestskej autobusovej dopravy 
na prestupných miestach. 

V rámci prioritnej osi 2 – Ľahší prístup k efektívnejším a kvalitnejším verejným službám bolo za celé 
obdobie implementácie IROP na úrovni SO pre IROP TTSK zrealizovaných celkom 86 projektov. 
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V rámci troch projektov bolo podporené zvýšenie kapacít jaslí pre deti do troch rokov veku v meste 
Hlohovec, Leopoldov a v obci Holice,  celkom 60 miest. 

V oblasti podpory prechodu poskytovania sociálnych služieb a zabezpečenia opatrení sociálnoprávnej 
ochrany detí a sociálnej kurately v zariadeniach z inštitucionálnej formy na komunitnú bola poskytnutá 
podpora novým, ako aj existujúcim sociálnym zariadeniam na komunitnej úrovni. V rámci siedmych 
podporených projektov bol podporený dom sociálnych služieb, zariadenie pre seniorov a denný 
stacionár, pričom došlo k navýšeniu kapacít v zariadeniach o 144 miest. Jeden projekt, ktorý realizovalo 
Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny bol zameraný na čiastočnú deinštitucionalizáciu Detského 
domova Holíč s vytvorením 22 pobytových miest. 

Kapacita materských škôl bola podporená v rámci 30 projektov, pričom bola navýšená kapacita o 973 
nových miest pre škôlkarov. Nešlo však len o vytvorenie nových miest, rekonštrukciu či prístavbu budov, 
ale aj o obstaranie nového materiálno – technologického vybavenia a rekonštrukciu areálov 
s bezpečnými a nápaditými hernými prvkami pre deti. 

Zrealizovaných bolo 44 projektov, ktorými bolo zlepšené technické vybavenie jazykových učební či 
odborných učební rôzneho druhu, ale aj školských knižníc v základných školách, alebo ktorými boli 
uvedené učebne a knižnice novo zriadené. Bolo vybudovaných: 

- 30 polytechnických učební, 
- 49 prírodovedných učební (fyzikálna učebňa, biologická/chemická učebňa), 
- 26 jazykových učební,  
- 25 IKT učební, 
- 20 knižníc.  

Tieto učebne poskytnú lepšie a kvalitnejšie podmienky vzdelávania 18 672 žiakom ZŠ. 

Zrealizovaný bol aj jeden projekt na zvýšenie počtu žiakov stredných odborných škôl na praktickom 
vyučovaní na Súkromnej strednej odbornej škole podnikania v Senici, ktorú spolu navštevuje 288 
študentov. V rámci projektu boli vybudované nové učebne pre praktické vyučovanie a odborný výcvik 
a obstarané a modernizované materiálno-technické vybavenie učební. 

V rámci prioritnej osi 4 - Zlepšenie kvality života v regiónoch s dôrazom na životné prostredie bolo za celé 
obdobie implementácie IROP na úrovni SO pre IROP TTSK zrealizovaných celkom 18 projektov. 

Celkovo boli zimplementované štyri projekty na zlepšenie zásobovania pitnou vodou, výstavbu 
a rekonštrukciu kanalizácie a čistenie odpadových vôd, prostredníctvom ktorých došlo k vybudovaniu 
novej kanalizačnej siete viac ako 7 km a vybudovanie vodovodnej siete 1 km, čo zabezpečí zvýšený počet 
obyvateľov so zlepšeným čistením komunálnych odpadových vôd - 906 ekvivalentných obyvateľov  
a  zvýšený počet obyvateľov so zlepšenou dodávkou pitnej vody - 164 osôb. 

Na zvýšenie environmentálnych aspektov v mestách a mestských oblastiach prostredníctvom budovania 
prvkov zelenej infraštruktúry a adaptáciou urbanizovaného prostredia na zmenu klímy ako aj 
zavádzaním systémových prvkov znižovania znečisťovania ovzdušia a hluku bolo zameraných celkom 14 
projektov. V rámci projektov boli zrekonštruované a obnovené chodníky, detské ihriská, 
zmodernizované športoviská a osadené nové mestské, obecné mobiliáre (napr. parkové lavičky, stolíky, 
odpadkové koše) na celkovej ploche zrevitalizovaných priestranstiev vnútroblokov 177 730 m2. 

V rámci prioritnej osi 7 – REACT EÚ boli implementované projekty zamerané na zvýšenie atraktivity 
a konkurencieschopnosti verejnej osobnej dopravy (2 projekty), zvýšenie atraktivity a prepravnej 
kapacity nemotorovej dopravy (predovšetkým cyklistickej dopravy) na celkovom počte prepravených 
osôb (3 projekty) a zlepšenie environmentálnych aspektov v mestách a mestských oblastiach  
(2 projekty). Celkom bolo zrealizovaných sedem projektov, prostredníctvom ktorých bola 
zrekonštruovaná autobusová zastávka v obci Jurová, zakúpené dva nízkopodlažné autobusy na 
alternatívny pohon v meste Dunajská Streda, vybudované cyklotrasy v celkovej dĺžke 1,8 km v meste 
Dunajská Streda a obci Cífer, kde bol zároveň zavedený aj prvok upokojovania dopravy – spomaľovací 
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ostrovček, vybudovaná sieť zdieľaných bicyklov v meste Senica a revitalizované priestranstvá 
vnútroblokov v meste Skalica a Sereď na celkovej ploche 18 786 m2. 

Rada partnerstva TTSK a Technický sekretariát pre programové obdobie 2021 - 2027 

Rada partnerstva pre Integrovaný územný rozvoj TTSK na roky 2021 - 2027 (RP) je stály kolektívny, 
koordinačný a rozhodovací orgán pre trvalú spoluprácu sociálno-ekonomických partnerov v území 
regiónu pre integrovaný územný rozvoj v rámci TTSK. 

Radu partnerstva tvorí predseda a štyri komory - Komora regionálnej samosprávy, Komora miestnej 
samosprávy, Komora štátnej správy a Komora sociálno-ekonomických partnerov. V komorách je spolu 
57 členov, a až 23 z nich zastupuje obce a mestá. Ich počet a váha hlasov za jednotlivé okresy bola 
stanovená prepočtom založeným na počte obyvateľov. Nominantov si spomedzi seba vybrali starostovia 
a primátori. 

Úlohou Rady partnerstva je rozhodnúť o rozdelení 128,784 mil. EUR z Európskych fondov 
v programovom období rokov 2021 až 2027. 

Na základe územnej dohody a výstupov z rokovaní, RP v októbri 2023 schválila aktualizáciu Integrovanej 
územnej stratégie TTSK na roky 2021-2027 (verziu 2.0) a zoznam priorizovaných projektových zámerov 
integrovaných územných investícií (IÚI) na území TTSK, ktoré sú súčasťou integrovanej územnej 
stratégie TTSK. Zoznamy priorizovaných PZ boli následne aktualizované v rámci zasadnutí RP v priebehu 
roka 2024 spolu s projektovým zásobníkom. Dokumenty ako spomínaná stratégia a zoznam 
priorizovaných projektov sú zverejnené na webovom sídle TTSK. 

TTSK vo vzťahu k programovému obdobiu 2021 – 2027 pôsobí ako Technický sekretariát pre RP, pričom 
v rokoch 2023 a 2024 sme zorganizovali celkom 15 stretnutí na úrovni komory miestnej samosprávy  
a komory sociálno-ekonomických partnerov. Účelom týchto rokovaní bolo odsúhlasenie prioritných PZ 
IÚI v jednotlivých okresoch TTSK, ktoré boli následne zaradené do schvaľovania na riadne zasadnutia RP. 

V rámci nastaveného postupu predkladania PZ IÚI v RP TTSK, všetky navrhované PZ IÚI z územia sú 
predmetom diskusie na rokovaniach Komory miestnej samosprávy RP, sociálno – ekonomických 
partnerov  a zástupcov jednotlivých rezortov. 

Samotný výber a schvaľovanie projektov, ktoré budú implementované prostredníctvom RP TTSK, 
realizujú členovia všetkých komôr, a to formou hlasovania. 

V rokoch 2023 a 2024 sme uskutočnili spolu päť riadnych zasadnutí RP TTSK, v rámci ktorých bolo 
schválených celkom 41 PZ v hodnote za zdroj EÚ 44,920 mil. EUR. Zo schválených PZ bolo na riadiaci 
orgán/sprostredkovateľský orgán k 31.12.2024 predložených celkom 23 žiadostí o nenávratný finančný 
príspevok, z ktorých boli k uvedenému dátumu zazmluvnené dva projekty. 

PZ boli schválené v rámci všetkých piatich cieľov Programu Slovensko:  

V rámci cieľa 1 – Konkurencieschopnejšie a inteligentnejšie Slovensko bol schválený jeden PZ zameraný 
na rozvoj regionálneho inovačného ekosystému s cieľom zelenej, udržateľnej a digitálnej transformácie 
TTSK, ktorého realizátorom bude organizácia v zriaďovateľskej pôsobnosti TTSK. 

V rámci cieľa 2 – Zelenšie Slovensko bolo schválených celkom 20 PZ, z toho: 

- dva PZ zamerané na zníženie energetickej náročnosti verejných budov a podporu využívania 
obnoviteľných zdrojov energie v systémoch zásobovania energiou, 

- štyri PZ na podporu infraštruktúry v oblasti nakladania s odpadovými vodami a výstavbu 
verejných vodovodov v aglomeráciách do 2 000 ekvivalent obyvateľov, 

- tri PZ na obnovu verejnej stokovej siete, čistiarní odpadových vôd a obnovu verejných 
vodovodov v aglomeráciách nad 2 000 ekvivalent obyvateľov, 

- dva PZ na podporu zberu a dobudovania, intenzifikácie a rozšírenia systémov triedeného zberu 
komunálnych odpadov, 

- tri PZ na podporu budovania prvkov zelenej a modrej infraštruktúry v obciach a mestách, 
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- tri PZ na podporu udržateľnej multimodálnej mobility prostredníctvom rozvoja verejnej 
dopravy, 

- tri PZ na podporu cyklodopravy. 

V rámci cieľa 3 – Prepojenejšie Slovensko bolo schválených celkom šesť PZ, z toho: 

- jeden PZ zameraný na odstránenie kľúčových úzkych miest na cestnej infraštruktúre a zlepšenie 
regionálnej mobility prostredníctvom modernizácie cesty II. triedy, 

- päť PZ zameraných na rekonštrukciu a modernizáciu miestnych komunikácií. 

V rámci cieľa 4 – Sociálnejšie a inkluzívnejšie Slovensko bolo schválených päť PZ zameraných na zlepšenie 
rovného prístupu k inkluzívnym a kvalitným službám v oblasti vzdelávania prostredníctvom 
rekonštrukcie a modernizácie základných škôl. 

V rámci cieľa 5 – Európa bližšie k občanom bolo schválených celkom deväť PZ, z toho: 

- dva PZ zamerané na investície do regionálnej a miestnej infraštruktúry pre pohybové aktivity, 
cykloturistiku,  

- sedem PZ v oblasti investícií do kultúrneho a prírodného dedičstva, miestnej a regionálnej 
kultúry, manažmentu, služieb a infraštruktúry podporujúcich komunitný rozvoj a udržateľný 
cestovný ruch. 

Z vyššie uvedených PZ bude tri PZ realizovať priamo TTSK, pričom ide o projekty zamerané na 
revitalizáciu parku v Rakoviciach, vybudovanie integrovaného parkoviska v Piešťanoch a modernizáciu 
cesty II. triedy v Horných Orešanoch. Okrem uvedených pripravuje TTSK ďalšie projekty, ktoré budú 
predmetom schvaľovania na ďalších zasadnutiach RP. 

V schvaľovaní PZ budeme pokračovať aj v roku 2025 a to až do vyčerpania pridelenej alokácie na 
jednotlivé opatrenia a špecifické ciele. Okrem poradenstva pri príprave PZ, poskytujeme aj poradenstvo 
a pomoc žiadateľom pri vypracovaní a predložení žiadosti o nenávratný finančný príspevok a následne 
pri implementácii projektu.  
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STRATEGICKÝ ROZVOJ A INOVÁCIE 
 

V roku 2023 bol prijatý komplex strategických a koncepčných materiálov. Ich kostru tvorí Program 
hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja Trnavského samosprávneho kraja 2023 – 2030, ktorý rieši 
rozvoj územia TTSK zameraný na plnenie cieľov a opatrení v troch prioritách, a to (1) Rozvoj inovačného 
a udržateľného hospodárstva kraja, (2) Zvyšovanie kvality životného prostredia a adaptability na zmenu 
klímy a (3) Zvyšovanie kvality života občanov v udržateľne sa rozvíjajúcom regióne. Schválenie Programu 
je, okrem iného, podmienkou čerpania európskych zdrojov v novom programovom období. 

Súvisiacim strategickým dokumentom je SMART stratégia rozvoja regiónu TTSK. Stratégia sa zaoberá 
možnosťami ďalšieho rozvoja inteligentného kraja formou technológií, procesov a manažmentu 
všetkých úrovní verejnej správy zo strany Úradu TTSK a ním zriadených inštitúcií, či organizácií 
v zriaďovateľskej pôsobnosti. 

TTSK sa zároveň sústreďuje na podporu rozvoja malého a stredného podnikania, respektíve občianskej 
spoločnosti za účelom zvýšenia súdržnosti obyvateľov kraja v duchu motta Spolu tvoríme kraj. 

Podpora a rozvoj malého a stredného podnikania v Trnavskom kraji 

Od roku 2022 sa prostredníctvom Krajskej inovačnej rozvojovej agentúry KIRA sústreďujeme 
na poskytovanie služieb na podporu podnikateľského sektora s dôrazom na malé a stredné podnikanie 
(MSP), inovačný potenciál podnikov, rozvoj ich exportných kapacít, ale aj zvyšovanie potenciálu pre 
získanie investícií do regiónu s pridanou hodnotou tvorby pracovných miest. 

Svojimi aktivitami KIRA pomáha podnikateľom pôsobiacim v TTSK prinášať a predstavovať inovatívne 
prístupy, služby a produkty, ktoré majú potenciál zlepšovať kvalitu života a služieb. Zorganizovali sme  
napr. podujatie „Z regiónov do sveta“ alebo „Inovačný deň“ v spolupráci s MZVaEZ SR, podujatie 
Drontex 2023 a 2024 či podujatie Podnikateľské EXPO Dunajská Streda 2023 a 2024 v spolupráci 
s aktérmi pôsobiacimi v súkromnom sektore. 

Medzi hlavné aktivity na podporu MSP, ktoré boli realizované od roku 2023, patrí spustenie online 
informačnej platformy www.podnikamvkraji.sk, zameranej na poskytovanie informácií a noviniek 
z oblastí vzdelávania, dotačných a grantových príležitostí a legislatívy. 

Ďalšou online platformou spustenou v roku 2023, ktorá bola aktívne využívaná aj počas roku 2024, bola 
služba KIRA Mentoring. Jej cieľom je prostredníctvom skúsených lektorov a mentorov prinášať 
záujemcom cenné informácie zamerané na zlepšenie podnikania a podnikateľských zručností v oblasti 
sociálnych sietí a marketingu, projektového manažmentu, ľudských zdrojov a firemnej kultúry, foriem 
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financovania, a tiež ďalších oblastí. Služba je prístupná na webovej stránke 
www.mentoring.podnikamvkraji.sk. 

Na jar roku 2023 bol zrealizovaný pilotný projekt akceleračného programu s názvom „KIRA Akadémia“. 
Do prvého ročníka sa zapojilo celkovo 13 podnikateľov z rôznych oblastí podnikania i regiónov 
Trnavského kraja. Víťaznou firmou sa stala spoločnosť Visions Entertainment, s.r.o., ktorá počas trvania 
akadémie zaznamenala najväčší progres. Vyhodnotenie trojmesačného programu sa uskutočnilo 
v utorok 27. júna 2023 v Divadle Jána Palárika v Trnave. 

Od mája 2024 KIRA nadviazala na prvý ročník KIRA Akadémie pre malých a stredných podnikateľov, ktorá 
úspešne pokračovala v roku 2023 v novom formáte. Workshopy sú organizované hybridnou formou a sú 
tak dostupné pre záujemcov z celého kraja. Z akceleračného programu sa stal kontinuálny vzdelávací 
program určený (nielen) pre malých a stredných podnikateľov z Trnavského kraja. V rámci série 
interaktívnych workshopov majú podnikatelia, živnostníci i záujemcovia o podnikanie, jeho začatie či 
rozvoj šancu získať nové informácie, poznatky či kontakty a posunúť tak svoje podnikanie na ďalšiu 
úroveň.  

KIRA taktiež aktívne podporuje rozvoj podnikateľských zručností študentov stredných škôl v spolupráci 
s organizáciou Junior Achievement Slovensko, s ktorou má uzatvorené memorandum o spolupráci. 
V roku 2023 i 2024 obe organizácie v Trnave zorganizovali okrúhly stôl pod názvom „Budovanie 
kompetencií žiakov pre moderný trh práce“ (2023) respektíve „Skúsenosťou k úspechu“ (2024). 
Podujatia boli určené pre pedagogických a odborných zamestnancov a ostatných aktérov. Ich cieľom 
bolo prostredníctvom ukážok vybraných aktivít vzájomne zdieľať skúsenosti, príklady dobrej praxe 
a informovať o možnostiach rozvoja pedagogických a odborných zamestnancov, ale aj žiakov stredných 
škôl v oblasti ekonomickej gramotnosti a zamestnateľnosti. 

V roku 2023 KIRA podpisom memoranda o spolupráci spečatila zámer spolupracovať s organizáciou 
Lifestarter, ktorého cieľom je vytváranie podmienok na podporu a rozvoj celoživotného vzdelávania 
na území Trnavského kraja. Na memorandum  následne obe organizácie nadviazali realizovaním 
spoločných aktivít zameraných na podporu mladých talentov a tiež malého a stredného podnikania. 

Na jeseň roku 2024 sa naša organizácia zúčastnila na Podnikateľskej misii v Mníchove, ktorú 
zorganizovala Slovenská agentúra pre rozvoj investícií a obchodu (SARIO) v spolupráci s Generálnym 
konzulátom SR v Mníchove a Bavorskou obchodnou komorou. Misia bola výnimočnou príležitosťou pre 
slovenské spoločnosti z oblasti informačných a komunikačných technológií spoznať inovácie 
a osvedčené prístupy nemeckých partnerov. Spoločne s ďalšími slovenskými firmami sme mali možnosť 
nadviazať nové kontakty, spoznať miestne inštitúcie a inovatívne firmy a zapojiť sa do B2B stretnutí. 
Program zahŕňal návštevy nemeckých firiem a ponúkol unikátny pohľad do aktuálnych trendov  
a technológií na medzinárodnom trhu, ktoré môžu slovenským firmám pomôcť k expanzii a inováciám. 

Všetky uvedené aktivity boli realizované v súlade so strategickým dokumentom „Stratégia podpory 
malého a stredného podnikania v Trnavskom kraji pre roky 2022 – 2027“. Účelom stratégie je vytvoriť 
ucelený a zrozumiteľný program podpory MSP v Trnavskom kraji, ktorým organizácia bude napĺňať túto 
hlavnú prioritu svojej činnosti v dlhodobom horizonte. Tvorbou dokumentu KIRA reaguje na existujúci 
dopyt, pričom sa inšpirovala obdobnými úspešnými programami doma i v zahraničí. 

Organizovanie krajského hackathonu – KIRATON 3 

V rámci tretieho ročníka podujatia konaného v septembri 2023 navrhovali súťažiaci v šiestich súťažných 
tímoch počas 24-hodinového hackatonu riešenia na vytváranie podmienok pre dlhodobý, efektívny  
a systematický rozvoj dobrovoľníctva v Trnavskom kraji. Pomáhali im pri tom skúsení mentori. Víťazný 
nápad bude zrealizovaný v budúcom roku, súčasne budú implementované aj niektoré inovácie 
prezentované v rámci iných projektových zámerov. Podujatie sa prvýkrát konalo v priestoroch 
Elektrárne Piešťany, a to 22. a 23. septembra 2023. Víťazom krajského hackathonu sa spomedzi šiestich 
tímov stal tím „Myška prepája“, ktorý predstavil aplikáciu na prepájanie verejného a súkromného  
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sektora s neziskovými organizáciami. Jej cieľom je efektívne osloviť nových dobrovoľníkov z radov 
študentov župných stredných škôl.  

Služba domáceho tiesňového volania – SOS gombík 

V rámci služby je dostupný dispečing, ktorý ponúka zdravotnú konzultáciu či rýchlu asistenciu 
pre klientov a klientky v núdzi. Každoročne KIRA navyšuje počet o sto nových aktívnych klientov, pričom 
v roku 2024 KIRA zaznamenala 495 aktívnych klientov v 16 mestách a 49 obciach TTSK. Službu sme 
k uvedenému dátumu poskytli od jej spustenia celkovo už 672 klientom v Trnavskom kraji. Počet volaní 
zo strany klientov dosiahol číslo 6.559 a počet volaní zo strany poskytovateľa služby 628 (údaje 
k 31.12.2024). Celkovo v 137 prípadoch bola k uvedenému dátumu klientom privolaná rýchla zdravotná 
pomoc. Od roku 2023 je služba domáceho tiesňového volania prevádzkovaná aj v maďarskom jazyku. 

Podpora a rozvoj cestovného ruchu v Trnavskom kraji 

KIRA aktívne podporuje rozvoj cestovného ruchu na území Trnavského kraja prostredníctvom aktivít 
destinačného manažmentu v oblastiach – kultúra, tradície a história; voda, príroda a regionálne 
produkty; aquaparky a balnea. Podporuje tiež fungovanie oblastných organizácií cestovného ruchu 
formou grantového nástroja v spolupráci s KOCR Trnavský kraj. Na tento účel bolo v roku 2023 
vyčlenených z rozpočtu organizácie 150 tis. EUR a v roku 2024 ďalších 100 tis. EUR, ktoré slúžia na 
podporu rozvojových zámerov členov oblastných organizácií cestovného ruchu. 

Rozvoj občianskej spoločnosti a dobrovoľníctva 

Rozvoj občianskej spoločnosti a dobrovoľníctva TTSK napĺňa aj prostredníctvom spolupráce s rôznymi 
aktérmi neziskového sektora v Trnavskom kraji. Dôležitú rolu tu zohrávajú aktivity KIRA, ktoré vyvíja 
s cieľom systematického zlepšovania postavenia a dlhodobého rozvoja občianskej spoločnosti. 

V rámci spolupráce s víťazkami prvého ročníka Kiratonu a s cieľom zabezpečiť efektívnu komunikáciu 
problémov a potrieb neziskového sektora vznikol projekt infoBODKA zameraný na sieťovanie 
neziskových organizácií a občianskych združení naprieč i v rámci jednotlivých okresov Trnavského kraja. 
InfoBODKA je kontaktné miesto, prostredníctvom ktorého sa iné občianske združenia či záujemcovia  
o neziskový a komunitný sektor z daného okresu môžu informovať o možnostiach, ako založiť vlastnú 
organizáciu, napísať projekt, či ako požiadať o grant. Cieľom projektu je naštartovať spoluprácu 
neziskových organizácií naprieč celým Trnavským krajom. V roku 2023 vznikol unikátny portál zameraný 
na podporu občianskej spoločnosti na doméne www.infobodky.tvorimekraj.sk. Fungovanie centier a ich 
spolupráca s TTSK boli následne odprezentované v rámci návštevy delegácie zástupcov TTSK v JMK, čo 
vyústilo do spolupráce a spoločného projektu medzi organizáciami z oboch krajov – KIRA a JINAG (CZ). 
Spoločné ciele oboch krajov projekt dosiahne prostredníctvom spájania občianskych organizácií  
a vytvorením dvoch pilotných infoPOINTOV a evaluácie grantových výziev na odbremenenie úradov,  
a spolupráce medzi aktérmi občianskej spoločnosti a inštitúciami. 
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V roku 2023 vznikla v spolupráci a pod záštitou TTSK a KIRA nezisková organizácia „Dobrovoľnícke 
centrum Trnavského kraja“ (DCTK). Spoločným cieľom aktérov je vytvoriť podmienky pre koncepčnú, 
systematickú a dlhodobú podporu rozvoja dobrovoľníctva. V roku 2023 a 2024 sa KIRA aktívne podieľala 
na spoluorganizovaní aktivít Dobrostretko, Dobroraňajky, Týždeň dobrovoľníctva či Srdce na dlani. 
V roku 2024 bol Kiraton – krajský hackaton nominovaný na národné ocenenie v kategórii Podpora 
dobrovoľníctva. V roku 2024 KIRA podporila spustenie grantového programu na podporu dlhodobých 
dobrovoľníckych projektov pod názvom DOBROPROGRAM. 

Podpora rozvoja kraja prostredníctvom dotácií, grantov a príspevkov 

Na podporu projektov a aktivít obcí a miest, súkromného a mimovládneho sektora v oblasti rozvoja kraja 
sme do roku 2022 zvyšovali objem prostriedkov vyčlenených prostredníctvom grantov, dotácií  
a príspevkov. V roku 2024 sme pristúpili k zníženiu niektorých dotácií. 

V roku 2019 sme vytvorili Fond na rozvoj Trnavského samosprávneho kraja ako dotačný nástroj 
na podporu rozvojových, komplexnejších a ekonomicky náročnejších projektov. V roku 2023 bolo 
z tohto fondu podporených celkovo 34 projektov žiadateľov v sume 600 tis. EUR a v roku 2024 celkovo 
31 projektov žiadateľov v sume 400 tis. EUR. 

Rozvoj regiónu podporujeme aj prostredníctvom viacerých grantových schém. Pre porovnanie, objem 
týchto finančných prostriedkov sme z úrovne 500 tis. EUR v roku 2017 postupne zvyšovali až na viac ako 
3 mil. EUR v roku 2022, v roku 2023 bola táto suma 2,315 mil. EUR, v roku 2024 bola táto suma 1,470 
mil. EUR, čo spolu za celé obdobie 2018 – 2024 predstavuje viac ako 13,645 mil. EUR. 

Dotácie schvaľované Zastupiteľstvom TTSK pre občianske združenia a obce: 
Suma schválená Zastupiteľstvom TTSK na túto dotačnú schému sa v priebehu rokov postupne zvyšovala 
až na súčasných 600 tis. EUR – rozdelených do oblastí ako šport, kultúra, sociálne veci, zdravotníctvo  
a životné prostredie. Z toho 75 % je určených pre organizácie (občianske združenia...) a 25 % pre obce, 
mestá. Za obdobie šiestich rokov (2018 – 2024) sme z dotačnej schémy podporili celkovo až 3 927 
projektov. Z toho v roku 2024 sa v rámci podpory organizácií sa realizovalo 309 projektov, obce 
realizovali 107 projektov. 

Participatívny rozpočet: 
Pre rok 2024 sa znížila suma určená pre participatívny rozpočet z 250 tis. EUR na 100 tis. EUR. Do piateho 
ročníka Participatívneho rozpočtu Trnavskej župy bolo prihlásených 98 občianskych a komunitných 
projektov. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

69 

V tomto ročníku podporilo projekty 14 979 hlasujúcich s celkovým počtom 49 341 hlasov. Na základe 
výsledkov rozhodovania bude v tomto ročníku realizovaných 30 občianskych a komunitných projektov 
naprieč celým krajom. V roku 2020 došlo aj k zmene harmonogramu Participatívneho rozpočtu TTSK, 
z ročného sa stal 1,5 ročný cyklus.  

Dotácie na podporu regionálneho rozvoja:  
Dotačná schéma 500 tis. EUR je určená na podporu projektov zameraných na zvyšovanie atraktivity 
územia a na rozvoj cestovného ruchu v regiónoch TTSK. Projekty žiadateľov posudzuje komisia zložená 
z poslancov a nezávislých odborníkov pri dodržaní kritéria regionálnej proporcionality a schvaľuje 
zastupiteľstvo TTSK. Za dobu existencie dotačnej schémy, od roku 2019, sme celkovo finančne podporili 
91 projektov. Tento typ výzvy sme v roku 2024 nevyhlásili. 

Fond na rozvoj Trnavského kraja:  
V septembri 2019 sme vytvorili fond, ako nástroj na podporu aktivít, akcií a práce organizácií, ktoré 
výrazne prispievajú k propagácii kraja, napĺňajú jeho rozvojový potenciál a súčasne majú nadregionálny, 
celoslovenský, cezhraničný alebo európsky význam. V roku 2023 sme podporili 34 projektov v celkovej 
sume 600 tis. EUR a v roku 2024 31 projektov v celkovej sume 400 tis. EUR. 

Centrálny krízový fond regionálnej a miestnej samosprávy Trnavského kraja: 
Bol založený v r. 2009 ako špecifický nástroj podpory obcí a miest pri škodách spôsobených živelnými 
udalosťami a katastrofami. Aktívnym prístupom k manažmentu CKF sa za obdobie rokov 2018 – 2024 
počet dobrovoľne zapojených členských obcí zvýšil zo 7 obcí na 73 obcí. V rámci prevencie sme 
za uvedené obdobie podporili 179 projektov obcí v celkovej sume 545 200 EUR so zameraním 
na vodozádržné opatrenia, revitalizáciu poškodených stromov alebo vyčistenie verejných priestranstiev. 

Združenie Samosprávne kraje Slovenska SK8 

V roku 2024 pokračovalo združenie Samosprávne kraje Slovenska (SK8) pod vedením trnavského župana 
Jozefa Viskupiča. V rámci združenia TTSK konzultoval, pripravoval a presadzoval návrhy riešení svojich 
problémov. Spoločne s ostatnými krajmi sa zasadzoval napríklad za sfunkčnenie Rady Fondu na podporu 
umenia a nomináciu svojho zástupcu do tejto rady; za zavedenie systémového nástroja na financovanie 
rekonštrukcie regionálnych ciest a najmä mostov; za nastavenie predvídateľného  financovania 
samosprávnych krajov; za dofinancovanie negatívnych vplyvov legislatívnych zásahov do rozpočtov 
samosprávnych krajov (valorizácia platov, zvýšenie DPH...). 

Počas roka združenie uskutočnilo viac ako 150 aktivít v rôznych oblastiach, ako sú zasadnutia združenia 
SK8, oficiálne rokovania a zasadnutia pracovných skupín ústredných orgánov štátnej správy, stretnutia 
odborných sekcií SK8 či tlačové konferencie. 

Medzi hlavné aktivity roka patrili štyri zasadnutia Zhromaždenia združenia SK8 (Trenčín, Stará Ľubovňa, 
Svätý Jur, Revúca). Okrem toho sa v decembri uskutočnil okrúhly stôl so slovenskými europoslancami na 
tému budúcnosti kohéznej politiky po roku 2027. Z pohľadu podujatí boli realizované dve celoslovenské 
konferencie, jeden vzdelávací program pre zamestnancov samospráv a prvý ročník celoslovenského 
ocenenia Cena regiónov. 

Konferencia „Inovujme regióny“ 

Združenie Samosprávne kraje Slovenska SK8 s TTSK zorganizovalo celoslovenskú konferenciu „Inovujme 
regióny“, ktorá sa uskutočnila v Piešťanoch dňa 21.2.2024. Cieľom podujatia bolo ukázať inovačný 
potenciál samosprávnych krajov a zistiť, ako dokážu držať krok so súčasným rýchlo rozvíjajúcim sa 
svetom. Diskutovali a prezentovali experti od lokálnej, regionálnej až po štátnu úroveň.  

SK8 Škola regionálnych inovácií 

Združenie Samosprávne kraje Slovenska SK8 zorganizovalo 1. ročník Školy regionálnych inovácií, ktorý 
sa uskutočnil v Trnave v dňoch 14. – 15.10.2024. Vzdelávací program pre zamestnancov samospráv 
zameraný na inovácie v rôznych oblastiach spoločenského života spadajúce do kompetencií samospráv. 
Na príprave podujatia spolupracoval aj Trnavský kraj.  



 

 
 

70 

 

 

 

 

 

 

 

ÚSTRETOVÝ A PROFESIONÁLNY ÚRAD 
 

Prioritným záujmom TTSK je zabezpečenie kvalitných služieb pre občanov a obyvateľov. Z titulu 
naplnenia tohto cieľa je nevyhnutné, aby boli súvisiace služby vykonávané zamestnancami úradu, ktorí 
spĺňajú požiadavky profesionálneho a odborného prístupu k plneniu pracovných povinností. 

Vo vzťahu k starostlivosti o zamestnancov sa snažíme o vytvorenie vhodných pracovných podmienok, 
ako aj o zvyšovanie úrovne internej sociálnej politiky. Príkladom tejto snahy je aj zmiernenie dopadov 
vysokej miery inflácie v rokoch 2022 a 2023 prostredníctvom valorizácie platov zamestnancov. Vďaka 
konštruktívnemu sociálnemu dialógu sa nám darí zabezpečovať zamestnancom v mnohých oblastiach 
priaznivejšie pracovné podmienky, než sú naše zákonné povinnosti. Ide napríklad o úpravu pracovného 
času, dovolenky, odstupného a odchodného alebo poskytnutia pracovného voľna pre zamestnancov 
s deťmi. 

Aj v roku 2024 sme realizovali opatrenia, ktoré vyplývajú zo schválenej „Koncepcie rozvoja ľudských 
zdrojov a vzdelávania“. Tento dokument je dlhodobým strategickým rámcom, ktorý stanovuje ciele  
a opatrenia výhľadovo až do roku 2027. V súlade so stanoveným plánom sa bude naďalej pokračovať 
v systematickom napĺňaní jednotlivých ukazovateľov s cieľom zabezpečiť trvalý rozvoj a optimalizáciu 
riadenia ľudských zdrojov, zlepšenie pracovných podmienok a prispievať tak zefektívňovaniu 
pracovných postupov a zvyšovaniu spokojnosti zamestnancov. 

Osobný a profesijný rozvoj svojich zamestnancov vnímame ako investíciu do ešte kvalitnejších služieb 
obyvateľom nášho kraja. Naši zamestnanci majú príležitosť profesijne rásť prostredníctvom celého radu 
odborných školení, workshopov, kurzov či webinárov. V roku 2024 sme realizovali 98 vzdelávacích 
aktivít. 

Dôkazom toho, že sa aj po tejto stránke snažíme neustále zlepšovať je vytvorenie „Akadémie vzdelávania 
na Trnavskej župe“. Prostredníctvom tejto akadémie poskytujeme vzdelávacie aktivity, ktoré sú kľúčové 
pre výkon pracovných úloh, a to naprieč celým úradom. 

Podpora nielen odborného, ale i osobného rozvoja našich zamestnancov a využívanie flexibilných na 
mieru šitých vzdelávacích riešení im umožňuje kontinuálne rásť a rozvíjať sa, čím sa zvyšuje ich motivácia 
a angažovanosť v pracovnom procese. V priebehu roka 2024 bolo len v rámci akadémie zrealizovaných 
ďalších 50 vzdelávacích aktivít, na ktorých sa vzdelávalo celkovo 425 osôb. 
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Vo vzťahu k finančným zdrojom a hospodárnemu zaobchádzaniu s verejnými zdrojmi a v nadväznosti na 
potrebu flexibilného a efektívneho vzdelávacieho procesu sa TTSK neobmedzuje len na spoluprácu  
s externými vzdelávacími inštitúciami, ale aktívne využíva aj odborné kapacity svojich interných 
zamestnancov ako lektorov a školiteľov. Odborné skúsenosti a znalosti, ktoré zamestnanci TTSK získali  
v rámci organizácie (kombinácia soft-skills a hard-skills), sú cenným prínosom pre ďalší rozvoj nášho 
tímu. Takto sme zamestnancom sprostredkovali za pomoci našich interných kapacít napríklad pravidelné 
kurzy anglického jazyka alebo kurzy MS Excel, špecializované školenia zamerané na oblasť kyber 
bezpečnosti, využívania umelej inteligencie vo verejnej správe, prípadne tvorbu OPEN DATA, využívanie 
dát v TTSK alebo spracovanie priestorových dát v GIS.  

Tento prístup nielenže podporuje zdieľanie know-how a vyšší stupeň sebarealizácie, ale posilňuje tímovú 
spoluprácu, súdržnosť a angažovanosť zamestnancov. 

Vzdelávanie na úrade sme zefektívnili aj zavedením e-learningu, ktorý umožňuje flexibilné a dostupné 
školenia na špecifické oblasti s využívaním viacerých vzdelávacích platforiem. Vďaka flexibilite platformy 
môžu vzdelávacie aktivity prebiehať v čase, ktorý najlepšie vyhovuje zamestnancovi, čo zvyšuje efektivitu 
a angažovanosť v procese učenia a má zásadný význam pre ich profesionálnu adaptabilitu a efektivitu  
v rámci organizácie. 

Vzhľadom na to, že investícia do vzdelania zamestnancov prispieva nielen k úspechu jednotlivca, ale aj 
celej organizácie, TTSK v roku 2024 rozširoval vzdelávacie aktivity i na zamestnancov a tímy organizácií 
v zriaďovateľskej pôsobnosti TTSK. Cieľom je vytvárať príležitosti na profesionálny rast a zdieľanie 
odborných skúseností medzi jednotlivými organizáciami v zriaďovateľskej pôsobnosti navzájom a medzi 
organizáciami v zriaďovateľskej pôsobnosti a Úradom TTSK. 

Úrad aj tento rok pokračoval v úspešnom  „trainee programe“, konkrétne išlo už o jeho 3. ročník. Je to 
náš program dlhodobých stáží, v rámci ktorých ponúkame študentom vysokých škôl možnosť 
nadobudnúť praktické skúsenosti, ktoré veríme, že využijú vo svojej ďalšej profesijnej kariére. Súčasne 
majú možnosť získať predstavu nielen o chode nášho úradu, ale aj o fungovaní subjektu verejnej správy 
ako takom. Veríme, že takéto nastavenie programu má význam nielen pre zapojených študentov, 
ale v konečnom dôsledku aj pre samotný úrad. Program, ktorý je už medzi študentami etablovaný, sa 
každým ročníkom snažíme robiť atraktívnejším, čo sa odráža aj vo zvýšenej miere záujmu o stáž. 
 
 
 

 

Graf 8 Prehľad účastníkov Trainee programu 
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Elektronizácia obehu dokumentov na úrade 

S cieľom zefektívnenia vnútorných procesov na úrade a minimalizácie obehu dokumentov v papierovej 
forme sa nám v rokoch 2023 - 2024 podarilo zdigitalizovať proces verejného obstarávania 
i pripomienkovanie a schvaľovanie zmlúv. Výsledkom je prepojenie procesov naprieč úradom a výstupy 
dát v štruktúrovanej forme. Dáta sme analyzovali a spracovali interne, následne sme obstarali produkt, 
ktorý je možné efektívne manažovať  a aktualizovať na základe potrieb. 

V roku 2024 sme komplexne aktualizovali registratúrny aplikačný systém a prislúchajúce technológie. 
Tieto zmeny umožňujú ďalší technologický rast a integrácie, ako napríklad centrálne úradné 
doručovanie, integrácia na vládny centrálny register zmlúv, projekt centrálneho registra údajov  a pod. 
Definovali sme hlavné procesy zasahujúce najmä do činnosti Odboru financií, Odboru právneho, 
Oddelenia verejného obstarávania a Oddelenia prevádzky. Následne sme zadefinovali moduly pre 
tvorbu rozpočtu, tvorbu plánu VO, pripomienkovanie zmlúv, elektronické VO a prevádzku úradu. 

Open data portál a GIS modul 

Začiatkom roka 2023 sme spustili portál otvorených dát TTSK - https://opendata.trnava-vuc.sk, ktorého 
cieľom je zhromaždenie dôležitých informácií na jedno miesto, ich spracovanie do datasetov  
a vizualizácia. Išlo o prvé kroky vytvorenia nového geografického informačného systému. Riešenie 
portálu prináša vyššiu transparentnosť spracovaním procesov a legislatívnych požiadaviek v prostredí 
mapy. Portál umožňuje pridávať nové datasety, ich skvalitňovanie, priestorové analýzy a poskytovanie 
používateľom. 
 
Postupne sme zanalyzovali a poskytli k dispozícii širokej verejnosti 116 datasetov, týkajúcich sa dopravy, 
rozpočtu, dotácií, zdravotníctva, sociálnych služieb, ale aj žiadostí o poskytnutie informácií, či životného 
prostredia. V súčasnosti portál spracúva cez 70 datasetov a poskytuje aplikácie na intuitívne zobrazenie 
dát vo forme tzv. dashboardov a story máp. 

V roku 2024 sme spustili prevádzku „cykloportálu“, ktorý obsahuje mapy, dashboardy a dáta z kampane 
„Do práce na bicykli“, spracované za obdobie rokov 2022 - 2024. Portál automaticky spracúva dáta 
z cyklosčítačov, ktorých má TTSK v súčasnosti osadených 16. 

V priebehu roka 2024 sme sprístupnili aj dátové sady cez technológiu DCAT vo forme dátovej knižnice  
s prepojením na štátny systém na MIRRI SR ako 15. organizácia v Slovenskej republike. 

Systém už umožňuje aj prepojenie na systém DCAT 2.1, ktorý bude povinnou zmenou v novej vyhláške 
o štandardoch pre informačné technológie verejnej správy. 

Pri tvorbe otvorených dát a GIS sme analyzovali vnútorné procesy na úrade a zaviedli sme tzv. dátovú 
politiku Úradu TTSK. Aktívne sa zúčastňujeme pracovných skupín na MIRRI SR pri tvorbe procesov 
a metodík. 

Ďalším cieľom je vytvorenie interného systému na spracovanie a analýzu dát, ktoré môžu byť použité 
ako otvorené dáta pre verejnosť v súlade s pripravovaným zákonom o údajoch. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://opendata.trnava-vuc.sk/
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